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Ⅰ．調査結果の概要

① 記入者の続柄×年齢 ② 居住地域 ③ 居住年数

④ 職業 ⑤ 勤務日数、時間、勤務形態

全体 n=392

単位：％

２
０
代

３
０
代

４
０
代

２
０
代

３
０
代

４
０
代

- 1.3 1.5 

11.2 

64.8 

19.9 

0

35

70

男性（父）

平均38.8歳

女性（母）

平均35.3歳

単位：％

全体 n=392

中
西
部

北
中
部

中
部

北
西
部

南
部

北
東
部

中
東
部

不
明

15.1 

18.4 

12.5 

17.1 

9.9 

16.6 

9.2 

1.3 

0

10

20
単位：％

全体 n=392

１
年
未
満

１
年
～

３
年
未
満

３
年
～

５
年
未
満

５
年
～

１
０
年
未
満

１
０
年
以
上

不
明

5.6 

18.6 
20.9 

22.7 

30.9 

1.3 

0

20

40
平均

10.6年

単位：％

全体 n=392

会
社
員
・
公
務
員

会
社
役
員
・

会
社
経
営
者

自
営
業

（
商
工
農
林
漁

）

自
由
業

専
業
主
婦

パ
ー

ト
・

ア
ル
バ
イ
ト

学
生

無
職

そ
の
他

不
明

25.5 

1.3 1.3 1.3 

47.2 

16.1 

0.5 2.6 2.8 1.5 

0

25

50

単位：％

全体 n=191

１
日

２
日

３
日

４
日

５
日

６
日

７
日

不
明

3.1 
6.8 7.9 9.4 

57.1 

10.5 

1.0 
4.2 

0

30

60

平均

4.5日

単位：％

全体 n=191

４
時
間
未
満

４
～

５
時
間
未
満

５
～

６
時
間
未
満

６
～

７
時
間
未
満

７
～

８
時
間
未
満

８
～

９
時
間
未
満

９
時
間
以
上

不
明

3.7 
7.9 

3.7 

18.3 
15.7 

34.0 

12.0 

4.7 

0

30

60

平均

7.07時間

単位：％

全体 n=100

正
規

（
常
勤

）

派
遣
社
員

契
約
・
嘱
託
職
員

そ
の
他

不
明

85.0 

2.0 6.0 2.0 5.0 

0

50

100

回答者の属性
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Ⅰ．調査結果の概要

⑥ 最終学歴 ⑦ 同居家族構成、家族人数 ⑧ 介護の有無

⑨ 世帯年収

単位：％

全体 n=392

２
人

３
人

４
人

５
人

６
人
以
上

不
明

平
均

0.8 

33.2 

50.5 

11.2 

2.8 1.5 

0

30

60 平均

3.8人

全体 n=392

介護している

3.3%

介護していない

94.6%

不明

2.0%

単位：％

全体 n=392

サ
ン
プ
ル
数

２
０
０
万
円
未
満

２
０
０
万
円
以
上

４
０
０
万
円
未
満

４
０
０
万
円
以
上

６
０
０
万
円
未
満

６
０
０
万
円
以
上

９
０
０
万
円
未
満

９
０
０
万
円
以
上

１
２
０
０
万
円
未
満

１
２
０
０
万
円
以
上

１
５
０
０
万
円
未
満

１
５
０
０
万
円
以
上

２
０
０
０
万
円
未
満

２
０
０
０
万
円
以
上

不
明

392 2.8 14.5 34.4 25.5 14.8 3.6 1.0 1.5 1.8 

0～1回 43 2.3 30.2 23.3 20.9 20.9 - - 2.3 - 

2回 181 3.3 12.2 34.8 27.1 12.2 5.5 1.1 2.2 1.7 

3回以上 85 1.2 11.8 35.3 23.5 21.2 3.5 - - 3.5 

関心あり 344 2.0 15.1 34.9 23.5 16.3 3.5 1.2 1.7 1.7 

関心なし・わからない 44 9.1 9.1 29.5 43.2 4.5 2.3 - - 2.3 

単位：％

全　　　　体

1日あたり
主食・主菜・副菜の

食事回数別

保護者の
食育への関心度別

2.8 

14.5 

34.4 

25.5 

14.8 

3.6 
1.0 1.5 1.8 

0

20

40

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

単位：％

全体 n=392

中
学
校

高
等
学
校

短
期
大
学

（
２
年
間

）

短
期
大
学
部

（
３
年
間

）

専
門
学
校

大
学

大
学
院

そ
の
他

不
明

1.8 

12.5 

20.2 

1.5 

13.0 

44.6 

4.1 
0.3 2.0 

0

25

50
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Ⅱ． 集 計 結 果
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 昼間の主な保育者は、「母」が57.9％で最も高く、次いで「保育施設（認定こども園、保育所（園）、幼稚園、認可外保育施設など）」が41.1％となっている。その他は1％未
満である。

 居住地域別にみると、中西部、北中部では「保育施設」が５割以上と高く、北西部、南部、北東部では「母」が６割台後半～７割強と高い。

 保育者の年代別にみると、40代で「保育施設」が53.8％と高い。

 保育者の仕事時間別にみると、仕事なし層では「保育施設」は21.0％と低いが、仕事をしている層では６割以上が「保育施設」となっている。

 子どもの年齢別にみると、３歳以上で「保育施設」が５割以上と高くなっている。０歳では100％近くが「母」である。

１．子どもについて

問1．お子さんの昼間の主な保育者はどなたですか。(SA)

1-1．昼間の保育者

サ
ン
プ
ル
数

母 父 母
方
の
祖
父
母

父
方
の
祖
父
母

保
育
施
設

（
認
定
こ
ど
も
園

、

保
育
所

（
園

）
、
幼
稚
園

、

認
可
外
保
育
施
設
な
ど

）

そ
の
他

不
明

392 57.9 0.5 0.8 0.3 41.1 0.3 1.0 

中西部 59 47.5 - - - 54.2 - - 

北中部 72 45.8 1.4 1.4 - 50.0 - 2.8 

中部 49 57.1 - - - 42.9 - - 

北西部 67 68.7 - 1.5 - 31.3 1.5 - 

南部 39 71.8 - - 2.6 25.6 - - 

北東部 65 66.2 - 1.5 - 35.4 - - 

中東部 36 55.6 2.8 - - 41.7 - 2.8 

男性（父） 11 27.3 - - - 54.5 - 18.2 

女性（母） 377 59.2 0.5 0.8 0.3 40.6 0.3 0.3 

20代 44 59.1 - - 2.3 38.6 2.3 - 

30代 254 63.0 0.8 0.8 - 37.0 - 0.4 

40代 78 46.2 - 1.3 - 53.8 - - 

40時間以上 81 32.1 1.2 2.5 - 64.2 - 2.5 

30時間以上40時間未満 50 24.0 - - 2.0 72.0 - 2.0 

30時間未満 70 38.6 - - 1.4 61.4 1.4 1.4 

仕事なし 195 79.0 0.5 0.5 - 21.0 - - 

介護あり 13 38.5 - - - 61.5 - - 

介護なし 371 58.8 0.5 0.8 0.3 40.4 0.3 0.8 

４００万円未満 68 58.8 - - - 42.6 1.5 - 

４００万円以上６００万円未満 135 59.3 - 0.7 - 40.7 - - 

６００万円以上９００万円未満 100 58.0 - - 1.0 38.0 - 3.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 56.9 3.4 1.7 - 43.1 - - 

１２００万円以上 24 50.0 - 4.2 - 50.0 - - 

男児 195 63.6 - - - 36.9 - - 

0歳 33 97.0 - - - 3.0 - - 

1～2歳 60 78.3 - - - 21.7 - - 

3～4歳 63 47.6 - - - 52.4 - - 

5～6歳 36 36.1 - - - 66.7 - - 

女児 194 53.1 1.0 1.5 0.5 45.9 0.5 0.5 

0歳 24 100.0 - - - - - - 

1～2歳 71 62.0 2.8 2.8 1.4 36.6 1.4 - 

3～4歳 67 35.8 - 1.5 - 62.7 - 1.5 

5～6歳 28 25.0 - - - 75.0 - - 

第1子 141 64.5 - 0.7 - 35.5 0.7 - 

第2子 149 52.3 0.7 1.3 - 47.0 - - 

第3子 31 67.7 3.2 - - 35.5 - - 

単位：％

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

全体 n=392

母

57.9%

父

0.5%

母方の祖父母

0.8%

父方の祖父母

0.3%

保育施設（認定こども園、

保育所（園）、幼稚園、

認可外保育施設など）

41.1%

その他

0.3%

不明

1.0%
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 子どもの性別は、「男児」が49.7％、「女児」が49.5％であった。

 居住地域別にみると、中西部では「女児」が多く61.0％、中東部では「男児」が多く、61.1％を占めている。

１．子どもについて

問2．お子さんの性別をお聞かせください。(SA)

1-2．子どもの性別

サ
ン
プ
ル
数

男
児

女
児

不
明

392 49.7 49.5 0.8 

中西部 59 39.0 61.0 - 

北中部 72 48.6 48.6 2.8 

中部 49 57.1 42.9 - 

北西部 67 49.3 50.7 - 

南部 39 48.7 51.3 - 

北東部 65 52.3 47.7 - 

中東部 36 61.1 38.9 - 

男性（父） 11 54.5 36.4 9.1 

女性（母） 377 49.9 49.9 0.3 

20代 44 38.6 61.4 - 

30代 254 51.2 48.4 0.4 

40代 78 52.6 47.4 - 

40時間以上 81 53.1 45.7 1.2 

30時間以上40時間未満 50 38.0 60.0 2.0 

30時間未満 70 42.9 55.7 1.4 

仕事なし 195 53.3 46.7 - 

介護あり 13 38.5 61.5 - 

介護なし 371 50.4 49.1 0.5 

４００万円未満 68 39.7 60.3 - 

４００万円以上６００万円未満 135 54.8 45.2 - 

６００万円以上９００万円未満 100 49.0 49.0 2.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 51.7 48.3 - 

１２００万円以上 24 54.2 45.8 - 

男児 195 100.0 - - 

0歳 33 100.0 - - 

1～2歳 60 100.0 - - 

3～4歳 63 100.0 - - 

5～6歳 36 100.0 - - 

女児 194 - 100.0 - 

0歳 24 - 100.0 - 

1～2歳 71 - 100.0 - 

3～4歳 67 - 100.0 - 

5～6歳 28 - 100.0 - 

第1子 141 54.6 45.4 - 

第2子 149 45.6 54.4 - 

第3子 31 48.4 51.6 - 

単位：％

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

全体 n=392

男児

49.7%
女児

49.5%

不明

0.8%

1010
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 子どもの年齢は、「３歳」が18.1％、「１歳」が17.6％でやや高いが、「０歳」～「５歳」までのいずれも15～18％で万遍なく分布している。平均は2.5歳。

 居住地域別にみると、南部で平均が1.9歳と低い。

 保育者の年代別にみると、平均は、20代で1.8歳、30代で2.4歳、40代で3.2歳となっている。

１．子どもについて

問3．お子さんの生年月と平成28年（2016年）10月1日現在の満年齢をお聞かせください。（3）満年齢(J)

1-3．子どもの年齢

単位：％

全体 n=392

サ
ン
プ
ル
数

１
歳
未
満

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳

５
歳

６
歳

７
歳

不
明

平
均

（
歳

）

392 15.6 17.6 16.3 18.1 15.1 16.1 0.3 - 1.0 2.5 

中西部 59 22.0 10.2 8.5 22.0 18.6 18.6 - - - 2.6 

北中部 72 12.5 16.7 16.7 15.3 16.7 18.1 1.4 - 2.8 2.7 

中部 49 14.3 18.4 14.3 14.3 22.4 16.3 - - - 2.6 

北西部 67 16.4 23.9 14.9 17.9 10.4 14.9 - - 1.5 2.3 

南部 39 15.4 28.2 28.2 15.4 7.7 5.1 - - - 1.9 

北東部 65 15.4 9.2 15.4 21.5 16.9 21.5 - - - 2.8 

中東部 36 11.1 22.2 19.4 22.2 11.1 13.9 - - - 2.4 

男性（父） 11 - 9.1 - 18.2 27.3 36.4 - - 9.1 3.9 

女性（母） 377 15.9 17.8 16.7 18.3 14.9 15.6 0.3 - 0.5 2.5 

20代 44 27.3 27.3 18.2 9.1 9.1 9.1 - - - 1.8 

30代 254 16.5 17.7 18.1 18.9 14.6 13.8 - - 0.4 2.4 

40代 78 6.4 12.8 11.5 21.8 19.2 25.6 1.3 - 1.3 3.2 

40時間以上 81 13.6 18.5 12.3 14.8 22.2 17.3 - - 1.2 2.7 

30時間以上40時間未満 50 12.0 18.0 30.0 18.0 12.0 8.0 - - 2.0 2.3 

30時間未満 70 4.3 7.1 22.9 20.0 17.1 25.7 1.4 - 1.4 3.2 

仕事なし 195 18.5 20.5 13.8 19.0 13.3 14.9 - - - 2.3 

介護あり 13 - 15.4 23.1 30.8 23.1 - - - 7.7 2.8 

介護なし 371 16.2 17.3 15.9 18.1 14.8 17.0 0.3 - 0.5 2.5 

４００万円未満 68 16.2 16.2 22.1 22.1 13.2 10.3 - - - 2.3 

４００万円以上６００万円未満 135 17.0 17.8 14.1 15.6 14.8 20.0 0.7 - - 2.6 

６００万円以上９００万円未満 100 14.0 20.0 17.0 22.0 14.0 10.0 - - 3.0 2.3 

９００万円以上１２００万円未満 58 15.5 17.2 13.8 12.1 15.5 25.9 - - - 2.7 

１２００万円以上 24 12.5 4.2 12.5 25.0 29.2 16.7 - - - 3.0 

世帯収入別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

15.6 
17.6 

16.3 
18.1 

15.1 
16.1 

0.3 -
1.0 

0

10

20

サ
ン
プ
ル
数

１
歳
未
満

１
歳

２
歳

３
歳

４
歳

５
歳

６
歳

７
歳

不
明

平
均

（
歳

）

392 15.6 17.6 16.3 18.1 15.1 16.1 0.3 - 1.0 2.5 

男児 195 17.4 15.9 15.4 19.0 13.3 18.5 - - 0.5 2.5 

0歳 33 100.0 - - - - - - - - - 

1～2歳 60 - 51.7 48.3 - - - - - - 1.5 

3～4歳 63 - - - 58.7 41.3 - - - - 3.4 

5～6歳 36 - - - - - 100.0 - - - 5.0 

女児 194 13.9 19.6 17.5 17.5 17.0 13.9 0.5 - - 2.5 

0歳 24 100.0 - - - - - - - - - 

1～2歳 71 - 53.5 46.5 - - - - - - 1.5 

3～4歳 67 - - - 50.7 49.3 - - - - 3.5 

5～6歳 28 - - - - - 96.4 3.6 - - 5.0 

第1子 141 26.2 20.6 19.1 15.6 7.1 9.9 0.7 - 0.7 1.9 

第2子 149 12.1 16.1 16.1 20.1 19.5 16.1 - - - 2.7 

第3子 31 12.9 35.5 9.7 6.5 12.9 22.6 - - - 2.4 

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 兄弟の人数は、「２人」が49.5％と最も高く、次いで「１人」が34.9％である。平均は、1.8人。

 保育者の年代別にみると、平均は、20代で1.5人、30代で1.8人、40代で1.9人となっている。

 世帯年収が高くなるほど、平均人数も多くなっている。

 何番目のお子さんかについては、「１人目」が50.3％、「２人目」が39.0％となっている。

１．子どもについて

問4．お子さんは、何人きょうだいの何番目ですか。 (J)

1-4．きょうだいの有無

全体 n=392

兄弟なし

1.0%

１人

34.9%

２人

49.5%

３人

11.0%

４人以上

2.0%

不明

1.5%

（1）兄弟の人数 （2）何番目のお子さんか

全体 n=382

１人目

50.3%

２人目

39.0%

３人目

8.1%

４人目以降

1.3%
不明

1.3%
サ
ン
プ
ル
数

兄
弟
な
し

１
人

２
人

３
人

４
人
以
上

不
明

平
均

（
人

）

392 1.0 34.9 49.5 11.0 2.0 1.5 1.8 

中西部 59 - 42.4 47.5 8.5 1.7 - 1.7 

北中部 72 - 22.2 54.2 18.1 2.8 2.8 2.0 

中部 49 2.0 36.7 44.9 10.2 4.1 2.0 1.8 

北西部 67 1.5 41.8 47.8 9.0 - - 1.6 

南部 39 2.6 38.5 38.5 15.4 2.6 2.6 1.8 

北東部 65 1.5 29.2 60.0 6.2 3.1 - 1.8 

中東部 36 - 41.7 47.2 8.3 - 2.8 1.7 

男性（父） 11 - 27.3 54.5 9.1 - 9.1 1.8 

女性（母） 377 1.1 35.3 49.6 10.9 2.1 1.1 1.8 

20代 44 2.3 50.0 38.6 4.5 - 4.5 1.5 

30代 254 1.2 35.0 49.2 11.4 2.4 0.8 1.8 

40代 78 - 26.9 57.7 12.8 2.6 - 1.9 

40時間以上 81 1.2 35.8 49.4 11.1 1.2 1.2 1.8 

30時間以上40時間未満 50 - 38.0 50.0 8.0 - 4.0 1.7 

30時間未満 70 - 32.9 51.4 11.4 1.4 2.9 1.8 

仕事なし 195 1.0 32.3 51.3 11.3 3.1 1.0 1.8 

介護あり 13 - 38.5 30.8 15.4 15.4 - 2.2 

介護なし 371 1.1 34.5 50.7 10.8 1.6 1.3 1.8 

４００万円未満 68 1.5 47.1 41.2 7.4 2.9 - 1.7 

４００万円以上６００万円未満 135 1.5 34.1 52.6 8.9 2.2 0.7 1.8 

６００万円以上９００万円未満 100 - 31.0 53.0 12.0 - 4.0 1.8 

９００万円以上１２００万円未満 58 1.7 27.6 51.7 17.2 1.7 - 1.9 

１２００万円以上 24 - 37.5 41.7 12.5 8.3 - 1.9 

男児 195 1.0 38.5 47.7 10.3 2.1 0.5 1.7 

0歳 33 3.0 57.6 27.3 9.1 - 3.0 1.4 

1～2歳 60 - 45.0 45.0 10.0 - - 1.7 

3～4歳 63 - 25.4 63.5 6.3 4.8 - 1.9 

5～6歳 36 2.8 30.6 44.4 19.4 2.8 - 1.9 

女児 194 1.0 32.0 52.1 11.9 2.1 1.0 1.8 

0歳 24 - 70.8 16.7 8.3 4.2 - 1.5 

1～2歳 71 2.8 36.6 45.1 12.7 - 2.8 1.7 

3～4歳 67 - 23.9 64.2 10.4 1.5 - 1.9 

5～6歳 28 - 10.7 64.3 17.9 7.1 - 2.3 

第1子 141 2.8 97.2 - - - - 1.0 

第2子 149 - - 91.9 8.1 - - 2.1 

第3子 31 - - - 93.5 6.5 - 3.1 

単位：％

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

サ
ン
プ
ル
数

１
人
目

２
人
目

３
人
目

４
人
目
以
降

不
明

平
均

（
人
目

）

382 50.3 39.0 8.1 1.3 1.3 1.6 

中西部 59 57.6 32.2 6.8 1.7 1.7 1.5 

北中部 70 38.6 42.9 15.7 1.4 1.4 1.8 

中部 47 46.8 44.7 4.3 2.1 2.1 1.6 

北西部 66 51.5 40.9 6.1 - 1.5 1.5 

南部 37 48.6 32.4 13.5 2.7 2.7 1.7 

北東部 64 50.0 43.8 4.7 1.6 - 1.6 

中東部 35 65.7 28.6 5.7 - - 1.4 

男性（父） 10 40.0 60.0 - - - 1.6 

女性（母） 369 50.7 38.2 8.4 1.4 1.4 1.6 

20代 41 73.2 19.5 2.4 - 4.9 1.3 

30代 249 52.6 36.9 7.6 1.6 1.2 1.6 

40代 78 32.1 52.6 14.1 1.3 - 1.9 

40時間以上 79 53.2 34.2 8.9 1.3 2.5 1.6 

30時間以上40時間未満 48 47.9 41.7 8.3 - 2.1 1.6 

30時間未満 68 41.2 50.0 7.4 1.5 - 1.7 

仕事なし 191 51.3 37.7 8.9 1.6 0.5 1.6 

介護あり 13 53.8 23.1 7.7 15.4 - 1.9 

介護なし 362 50.0 39.5 8.3 0.8 1.4 1.6 

４００万円未満 67 56.7 31.3 6.0 3.0 3.0 1.6 

４００万円以上６００万円未満 132 52.3 40.2 5.3 1.5 0.8 1.6 

６００万円以上９００万円未満 96 50.0 39.6 9.4 - 1.0 1.6 

９００万円以上１２００万円未満 57 40.4 43.9 14.0 - 1.8 1.7 

１２００万円以上 24 45.8 37.5 12.5 4.2 - 1.8 

男児 192 54.2 35.4 7.8 1.0 1.6 1.6 

0歳 31 61.3 29.0 9.7 - - 1.5 

1～2歳 60 53.3 33.3 10.0 - 3.3 1.6 

3～4歳 63 52.4 39.7 4.8 3.2 - 1.6 

5～6歳 35 51.4 37.1 8.6 - 2.9 1.6 

女児 190 46.3 42.6 8.4 1.6 1.1 1.7 

0歳 24 62.5 20.8 4.2 4.2 8.3 1.5 

1～2歳 67 47.8 40.3 11.9 - - 1.6 

3～4歳 67 43.3 50.7 4.5 1.5 - 1.7 

5～6歳 28 42.9 39.3 14.3 3.6 - 1.8 

第1子 137 96.4 - - - 3.6 1.0 

第2子 149 - 100.0 - - - 2.0 

第3子 31 - - 100.0 - - 3.0 

単位：％

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 同居家族は、「母」（99.0％）、「父」（96.2％）が高く、次いで「姉」（23.2％）、「兄」（22.7％）が２割強である。

 居住地域別にみると、南部で「祖母」「祖父」の割合が高め。

 保育者の年代が上がると兄弟人数が多いので、「姉」「兄」が高くなっている。

１．子どもについて

問5．同居家族をお子さんからみた続柄でお聞かせください。(MA)

1-5．同居家族

単位：％

全体 n=392

サ
ン
プ
ル
数

母 父 祖
母

祖
父

姉 兄 妹 弟 そ
の
他

不
明

392 99.0 96.2 4.3 2.6 23.2 22.7 8.9 7.9 0.5 0.8 

中西部 59 100.0 96.6 6.8 3.4 15.3 23.7 10.2 5.1 - - 

北中部 72 97.2 91.7 4.2 1.4 36.1 25.0 12.5 5.6 1.4 2.8 

中部 49 98.0 98.0 - - 22.4 26.5 6.1 14.3 2.0 - 

北西部 67 100.0 97.0 - - 22.4 20.9 3.0 7.5 - - 

南部 39 100.0 94.9 12.8 7.7 28.2 20.5 5.1 2.6 - - 

北東部 65 100.0 98.5 4.6 3.1 16.9 26.2 10.8 10.8 - - 

中東部 36 100.0 100.0 5.6 5.6 22.2 8.3 13.9 11.1 - - 

男性（父） 11 90.9 90.9 9.1 9.1 18.2 18.2 9.1 9.1 - 9.1 

女性（母） 377 99.5 96.6 4.2 2.4 23.6 22.5 8.8 8.0 0.5 0.3 

20代 44 100.0 90.9 9.1 4.5 11.4 2.3 6.8 11.4 - - 

30代 254 99.6 96.9 2.8 1.6 23.2 22.0 11.4 8.3 0.8 0.4 

40代 78 98.7 98.7 6.4 3.8 32.1 35.9 1.3 5.1 - - 

40時間以上 81 98.8 91.4 6.2 3.7 18.5 21.0 7.4 8.6 - 1.2 

30時間以上40時間未満 50 98.0 96.0 2.0 2.0 26.0 18.0 8.0 2.0 2.0 2.0 

30時間未満 70 97.1 95.7 4.3 2.9 30.0 30.0 5.7 2.9 - 1.4 

仕事なし 195 100.0 99.0 3.6 2.6 25.1 21.5 10.3 10.8 0.5 - 

介護あり 13 100.0 100.0 - - 15.4 30.8 15.4 7.7 - - 

介護なし 371 99.2 96.2 4.6 2.7 24.0 22.1 8.6 8.1 0.5 0.5 

４００万円未満 68 100.0 91.2 8.8 2.9 19.1 17.6 8.8 1.5 1.5 - 

４００万円以上６００万円未満 135 100.0 98.5 1.5 0.7 22.2 20.7 9.6 11.1 0.7 - 

６００万円以上９００万円未満 100 98.0 95.0 4.0 2.0 23.0 23.0 5.0 10.0 - 2.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 98.3 98.3 5.2 5.2 32.8 27.6 12.1 6.9 - - 

１２００万円以上 24 100.0 100.0 8.3 8.3 20.8 33.3 12.5 4.2 - - 

世帯収入別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

99.0 96.2 

4.3 2.6 

23.2 22.7 

8.9 7.9 
0.5 0.8 

0

50

100

サ
ン
プ
ル
数

母 父 祖
母

祖
父

姉 兄 妹 弟 そ
の
他

不
明

392 99.0 96.2 4.3 2.6 23.2 22.7 8.9 7.9 0.5 0.8 

男児 195 99.5 99.0 3.1 2.1 22.1 21.0 9.7 8.7 1.0 - 

0歳 33 100.0 100.0 - - 18.2 12.1 - - - - 

1～2歳 60 98.3 98.3 3.3 3.3 28.3 20.0 5.0 5.0 - - 

3～4歳 63 100.0 100.0 1.6 1.6 17.5 30.2 19.0 9.5 - - 

5～6歳 36 100.0 97.2 5.6 - 22.2 16.7 11.1 22.2 5.6 - 

女児 194 100.0 94.8 5.7 3.1 24.7 24.7 8.2 7.2 - - 

0歳 24 100.0 95.8 4.2 - 12.5 16.7 4.2 - - - 

1～2歳 71 100.0 97.2 5.6 4.2 29.6 23.9 2.8 2.8 - - 

3～4歳 67 100.0 91.0 7.5 3.0 22.4 28.4 13.4 9.0 - - 

5～6歳 28 100.0 96.4 3.6 3.6 28.6 21.4 14.3 21.4 - - 

第1子 141 100.0 96.5 6.4 3.5 - - - - 0.7 - 

第2子 149 99.3 98.7 1.3 0.7 45.0 46.3 4.0 4.7 - - 

第3子 31 100.0 96.8 6.5 3.2 64.5 58.1 6.5 - - - 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

1313

第２章「幼年期」



 母親の年齢は、「30代」が66.8％で最も高く、「40代以上」が20.9％、「20代」が11.9％となっている。平均は、35.3歳。

 世帯年収が上がるほど、平均年齢も高くなっている。

 子どもの出生順別にみると、第三子になるほど、平均年齢が高くなっている。

１．子どもについて

問5-1．母親の年齢をお聞かせください。(J)【母親と同居している方】

1-5-1．母親の年齢

単位：％

全体 n=388

サ
ン
プ
ル
数

２
０
代

３
０
代

４
０
代
以
上

不
明

平
均

（
歳

）

388 11.9 66.8 20.9 0.5 35.3 

中西部 59 16.9 62.7 18.6 1.7 34.9 

北中部 70 10.0 65.7 22.9 1.4 35.7 

中部 48 12.5 60.4 27.1 - 35.9 

北西部 67 11.9 73.1 14.9 - 34.7 

南部 39 17.9 61.5 20.5 - 34.6 

北東部 65 4.6 75.4 20.0 - 35.7 

中東部 36 11.1 61.1 27.8 - 35.6 

男性（父） 10 10.0 50.0 40.0 - 37.1 

女性（母） 375 12.0 66.9 20.5 0.5 35.3 

20代 44 100.0 - - - 27.2 

30代 253 - 99.2 - 0.8 34.6 

40代 77 - - 100.0 - 42.1 

40時間以上 80 13.8 57.5 28.8 - 35.8 

30時間以上40時間未満 49 12.2 65.3 22.4 - 35.2 

30時間未満 68 10.3 58.8 29.4 1.5 36.1 

仕事なし 195 11.8 72.3 15.4 0.5 35.0 

介護あり 13 - 76.9 23.1 - 37.5 

介護なし 368 12.5 66.3 20.7 0.5 35.2 

４００万円未満 68 26.5 57.4 14.7 1.5 32.8 

４００万円以上６００万円未満 135 11.9 70.4 17.8 - 35.2 

６００万円以上９００万円未満 98 10.2 69.4 20.4 - 35.7 

９００万円以上１２００万円未満 57 3.5 66.7 29.8 - 36.8 

１２００万円以上 24 - 54.2 41.7 4.2 38.6 

世帯収入別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

11.9 

66.8 

20.9 

0.5 

0

35

70

サ
ン
プ
ル
数

２
０
代

３
０
代

４
０
代
以
上

不
明

平
均

（
歳

）

388 11.9 66.8 20.9 0.5 35.3 

男児 194 9.3 68.6 22.2 - 35.7 

0歳 33 15.2 72.7 12.1 - 34.0 

1～2歳 59 11.9 76.3 11.9 - 34.4 

3～4歳 63 4.8 65.1 30.2 - 37.1 

5～6歳 36 8.3 61.1 30.6 - 36.7 

女児 194 14.4 64.9 19.6 1.0 34.9 

0歳 24 29.2 66.7 4.2 - 32.2 

1～2歳 71 19.7 63.4 14.1 2.8 33.6 

3～4歳 67 7.5 68.7 23.9 - 36.0 

5～6歳 28 3.6 57.1 39.3 - 38.1 

第1子 141 17.7 67.4 14.9 - 34.0 

第2子 148 5.4 64.9 29.7 - 36.6 

第3子 31 3.2 58.1 35.5 3.2 37.5 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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１．子どもについて

問5-2．父親の年齢をお聞かせください。(J)【父親と同居している方】

1-5-2．父親の年齢

単位：％

全体 n=377

サ
ン
プ
ル
数

２
０
代

３
０
代

４
０
代

５
０
代
以
上

不
明

平
均

（
歳

）

377 5.0 59.4 32.9 2.1 0.5 37.3 

中西部 57 8.8 63.2 22.8 3.5 1.8 36.2 

北中部 66 1.5 65.2 28.8 3.0 1.5 37.3 

中部 48 6.3 45.8 45.8 2.1 - 38.5 

北西部 65 10.8 56.9 30.8 1.5 - 36.8 

南部 37 5.4 59.5 35.1 - - 37.3 

北東部 64 - 64.1 35.9 - - 37.5 

中東部 36 2.8 52.8 38.9 5.6 - 38.5 

男性（父） 10 - 50.0 50.0 - - 38.4 

女性（母） 364 5.2 59.3 32.7 2.2 0.5 37.3 

20代 40 32.5 55.0 12.5 - - 32.5 

30代 246 1.6 75.6 21.1 0.8 0.8 36.4 

40代 77 2.6 9.1 80.5 7.8 - 42.8 

40時間以上 74 6.8 51.4 37.8 4.1 - 37.9 

30時間以上40時間未満 48 6.3 56.3 35.4 2.1 - 37.3 

30時間未満 67 6.0 49.3 37.3 6.0 1.5 38.2 

仕事なし 193 3.1 65.8 30.1 0.5 0.5 37.1 

介護あり 13 15.4 69.2 7.7 7.7 - 36.9 

介護なし 357 4.8 58.8 33.9 2.0 0.6 37.4 

４００万円未満 62 17.7 51.6 25.8 3.2 1.6 35.3 

４００万円以上６００万円未満 133 3.8 69.2 25.6 1.5 - 36.7 

６００万円以上９００万円未満 95 2.1 60.0 35.8 2.1 - 38.0 

９００万円以上１２００万円未満 57 1.8 49.1 49.1 - - 38.8 

１２００万円以上 24 - 37.5 50.0 8.3 4.2 41.5 

世帯収入別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

5.0 

59.4 

32.9 

2.1 0.5 

0

35

70

サ
ン
プ
ル
数

２
０
代

３
０
代

４
０
代

５
０
代
以
上

不
明

平
均

（
歳

）

377 5.0 59.4 32.9 2.1 0.5 37.3 

男児 193 4.1 59.1 35.2 1.6 - 37.6 

0歳 33 6.1 72.7 21.2 - - 35.4 

1～2歳 59 5.1 59.3 32.2 3.4 - 37.2 

3～4歳 63 1.6 57.1 41.3 - - 38.6 

5～6歳 35 2.9 51.4 42.9 2.9 - 39.0 

女児 184 6.0 59.8 30.4 2.7 1.1 37.0 

0歳 23 21.7 65.2 13.0 - - 33.9 

1～2歳 69 5.8 63.8 27.5 - 2.9 35.8 

3～4歳 61 - 59.0 36.1 4.9 - 38.4 

5～6歳 27 3.7 44.4 44.4 7.4 - 40.4 

第1子 136 8.8 62.5 25.0 3.7 - 36.4 

第2子 147 3.4 53.1 41.5 2.0 - 38.2 

第3子 30 - 36.7 60.0 - 3.3 40.2 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

 父親の年齢は、「30代」が59.4％で最も高く、「40代以上」が32.9％、「20代」が5.0％となっている。平均は、37.3歳と母親より２歳高い。

 世帯年収が上がるほど、平均年齢も高くなっている。

 子どもの出生順別にみると、第三子になるほど、平均年齢が高くなっている。
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 子どもの身長は、「100～110cm未満」（20.7％）、「90～100cm未満」（19.6％）、「80～90cm」（17.1％）の順に上位となっている。平均は、90.1cm。

 子どもの年齢別に平均をみると、０歳は65.5cm、１～２歳は82～84cm、３～４歳は98～99cm、５～６歳は110.4cmとなっている。

１．子どもについて

問6．お子さんの身長と体重を小数第１位までお聞かせください。(J)

1-6．子どもの身長と体重

単位：％

全体 n=392

サ
ン
プ
ル
数

６
０
ｃ
ｍ
未
満

６
０
～

７
０
ｃ
ｍ
未
満

７
０
～

８
０
ｃ
ｍ
未
満

８
０
～

９
０
ｃ
ｍ
未
満

９
０
～

１
０
０
ｃ
ｍ
未
満

１
０
０
～

１
１
０
ｃ
ｍ
未
満

１
１
０
ｃ
ｍ
以
上

不
明

平
均

（
c
m

）

392 2.3 8.2 13.5 17.1 19.6 20.7 8.4 10.2 90.1 

中西部 59 5.1 5.1 11.9 6.8 23.7 20.3 10.2 16.9 91.8 

北中部 72 - 5.6 15.3 16.7 20.8 23.6 5.6 12.5 91.3 

中部 49 2.0 10.2 14.3 12.2 20.4 28.6 8.2 4.1 91.1 

北西部 67 4.5 10.4 9.0 22.4 22.4 9.0 14.9 7.5 89.1 

南部 39 2.6 5.1 20.5 33.3 17.9 5.1 2.6 12.8 83.7 

北東部 65 - 12.3 12.3 7.7 18.5 30.8 9.2 9.2 92.7 

中東部 36 2.8 5.6 13.9 27.8 11.1 27.8 5.6 5.6 89.6 

男性（父） 11 - - 9.1 9.1 9.1 27.3 27.3 18.2 101.9 

女性（母） 377 2.4 8.2 13.5 17.2 20.2 20.7 8.0 9.8 89.9 

20代 44 6.8 6.8 25.0 25.0 15.9 4.5 6.8 9.1 83.4 

30代 254 2.0 9.4 12.2 18.5 19.7 20.9 6.7 10.6 89.5 

40代 78 1.3 3.8 11.5 9.0 24.4 29.5 12.8 7.7 95.3 

40時間以上 81 1.2 7.4 12.3 18.5 12.3 22.2 13.6 12.3 92.4 

30時間以上40時間未満 50 2.0 6.0 20.0 26.0 22.0 6.0 8.0 10.0 87.2 

30時間未満 70 1.4 1.4 5.7 15.7 25.7 30.0 10.0 10.0 96.2 

仕事なし 195 2.1 9.2 15.4 15.9 21.0 21.0 6.7 8.7 89.1 

介護あり 13 - 7.7 7.7 30.8 23.1 15.4 - 15.4 88.5 

介護なし 371 2.4 8.1 13.5 16.7 19.7 21.0 8.9 9.7 90.3 

４００万円未満 68 4.4 2.9 13.2 23.5 26.5 8.8 5.9 14.7 88.4 

４００万円以上６００万円未満 135 2.2 8.1 17.0 13.3 14.8 23.0 12.6 8.9 90.8 

６００万円以上９００万円未満 100 3.0 9.0 13.0 17.0 25.0 18.0 7.0 8.0 89.1 

９００万円以上１２００万円未満 58 - 12.1 8.6 20.7 12.1 32.8 5.2 8.6 91.3 

１２００万円以上 24 - 8.3 4.2 12.5 25.0 29.2 8.3 12.5 95.1 

世帯収入別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

2.3 

8.2 

13.5 

17.1 
19.6 20.7 

8.4 
10.2 

0

15

30

サ
ン
プ
ル
数

６
０
ｃ
ｍ
未
満

６
０
～

７
０
ｃ
ｍ
未
満

７
０
～

８
０
ｃ
ｍ
未
満

８
０
～

９
０
ｃ
ｍ
未
満

９
０
～

１
０
０
ｃ
ｍ
未
満

１
０
０
～

１
１
０
ｃ
ｍ
未
満

１
１
０
ｃ
ｍ
以
上

不
明

平
均

（
c
m

）

392 2.3 8.2 13.5 17.1 19.6 20.7 8.4 10.2 90.1 

男児 195 2.6 8.2 13.3 12.8 23.1 20.5 11.3 8.2 90.9 

0歳 33 15.2 45.5 21.2 6.1 - - - 12.1 65.5 

1～2歳 60 - - 30.0 36.7 21.7 - - 11.7 83.7 

3～4歳 63 - - - 1.6 49.2 39.7 4.8 4.8 99.0 

5～6歳 36 - - - - 2.8 41.7 50.0 5.6 110.4 

女児 194 2.1 8.2 13.9 21.6 16.5 21.1 5.7 10.8 89.4 

0歳 24 12.5 62.5 8.3 - 4.2 - - 12.5 65.5 

1～2歳 71 - - 33.8 47.9 2.8 - - 15.5 81.6 

3～4歳 67 - - - 11.9 40.3 37.3 3.0 7.5 98.1 

5～6歳 28 - - - - 7.1 57.1 32.1 3.6 107.9 

第1子 141 5.0 15.6 15.6 19.9 17.7 9.2 9.2 7.8 84.9 

第2子 149 1.3 5.4 16.8 12.1 22.1 24.2 7.4 10.7 91.3 

第3子 31 - 3.2 12.9 22.6 6.5 25.8 6.5 22.6 91.9 

単位：％

全　　　　体

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

（1）身長
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１．子どもについて

（2）体重

単位：％

全体 n=392

サ
ン
プ
ル
数

６
ｋ
ｇ
未
満

６
ｋ
ｇ
～

７
ｋ
ｇ
未
満

７
ｋ
ｇ
～

８
ｋ
ｇ
未
満

８
ｋ
ｇ
～

９
ｋ
ｇ
未
満

９
ｋ
ｇ
～

１
０
ｋ
ｇ
未
満

１
０
ｋ
ｇ
～

１
５
ｋ
ｇ
未
満

１
５
ｋ
ｇ
～

２
０
ｋ
ｇ
未
満

２
０
ｋ
ｇ
以
上

不
明

平
均

（
k
g

）

392 2.0 2.3 6.9 6.9 5.1 39.5 26.3 3.8 7.1 12.9 

中西部 59 3.4 1.7 6.8 13.6 3.4 27.1 32.2 5.1 6.8 13.1 

北中部 72 - 1.4 6.9 2.8 4.2 45.8 25.0 4.2 9.7 13.3 

中部 49 2.0 2.0 6.1 4.1 2.0 40.8 32.7 6.1 4.1 13.6 

北西部 67 3.0 3.0 10.4 6.0 6.0 38.8 20.9 6.0 6.0 12.6 

南部 39 2.6 5.1 2.6 12.8 15.4 46.2 7.7 - 7.7 11.1 

北東部 65 1.5 3.1 6.2 6.2 3.1 35.4 32.3 3.1 9.2 13.3 

中東部 36 2.8 - 5.6 5.6 5.6 44.4 33.3 - 2.8 12.5 

男性（父） 11 - - - - 9.1 18.2 36.4 18.2 18.2 16.7 

女性（母） 377 2.1 2.4 6.9 7.2 5.0 40.1 26.3 3.4 6.6 12.8 

20代 44 6.8 2.3 13.6 11.4 9.1 38.6 15.9 2.3 - 10.9 

30代 254 1.6 2.4 7.1 8.3 4.3 40.9 25.2 3.1 7.1 12.7 

40代 78 1.3 1.3 2.6 1.3 5.1 38.5 35.9 5.1 9.0 14.3 

40時間以上 81 2.5 2.5 4.9 3.7 7.4 37.0 28.4 4.9 8.6 13.4 

30時間以上40時間未満 50 - 4.0 4.0 8.0 8.0 52.0 18.0 - 6.0 12.0 

30時間未満 70 1.4 - 1.4 2.9 2.9 41.4 37.1 4.3 8.6 14.3 

仕事なし 195 1.5 2.1 8.7 9.2 4.1 39.5 25.1 4.1 5.6 12.6 

介護あり 13 - 15.4 - - - 53.8 15.4 - 15.4 12.0 

介護なし 371 2.2 1.9 7.0 7.3 5.1 38.8 27.0 4.0 6.7 12.9 

４００万円未満 68 4.4 1.5 7.4 5.9 2.9 50.0 14.7 1.5 11.8 11.9 

４００万円以上６００万円未満 135 1.5 2.2 6.7 12.6 3.7 31.1 31.9 3.7 6.7 13.0 

６００万円以上９００万円未満 100 3.0 5.0 5.0 3.0 7.0 45.0 22.0 5.0 5.0 13.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 - - 8.6 5.2 3.4 41.4 32.8 5.2 3.4 13.4 

１２００万円以上 24 - - 8.3 - 8.3 29.2 37.5 4.2 12.5 13.7 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

2.0 2.3 

6.9 6.9 
5.1 

39.5 

26.3 

3.8 
7.1 

0

20

40

サ
ン
プ
ル
数

６
ｋ
ｇ
未
満

６
ｋ
ｇ
～

７
ｋ
ｇ
未
満

７
ｋ
ｇ
～

８
ｋ
ｇ
未
満

８
ｋ
ｇ
～

９
ｋ
ｇ
未
満

９
ｋ
ｇ
～

１
０
ｋ
ｇ
未
満

１
０
ｋ
ｇ
～

１
５
ｋ
ｇ
未
満

１
５
ｋ
ｇ
～

２
０
ｋ
ｇ
未
満

２
０
ｋ
ｇ
以
上

不
明

平
均

（
k
g

）

392 2.0 2.3 6.9 6.9 5.1 39.5 26.3 3.8 7.1 12.9 

男児 195 3.1 2.6 5.6 7.2 3.6 36.4 28.7 5.6 7.2 13.2 

0歳 33 18.2 9.1 30.3 30.3 - 3.0 - - 9.1 7.2 

1～2歳 60 - 1.7 1.7 5.0 11.7 73.3 - - 6.7 11.1 

3～4歳 63 - - - - - 38.1 55.6 1.6 4.8 15.5 

5～6歳 36 - - - - - 5.6 55.6 27.8 11.1 18.4 

女児 194 1.0 2.1 8.2 6.7 6.7 43.3 24.2 2.1 5.7 12.6 

0歳 24 8.3 12.5 54.2 16.7 - 4.2 - - 4.2 7.4 

1～2歳 71 - - 2.8 11.3 18.3 62.0 - - 5.6 10.6 

3～4歳 67 - - - - - 53.7 38.8 3.0 4.5 14.8 

5～6歳 28 - - - - - 10.7 75.0 7.1 7.1 17.4 

第1子 141 5.0 2.8 13.5 9.2 6.4 39.0 19.1 2.1 2.8 11.6 

第2子 149 0.7 2.0 4.0 8.7 4.0 36.9 29.5 4.7 9.4 13.4 

第3子 31 - 6.5 3.2 - 12.9 29.0 22.6 9.7 16.1 13.3 

単位：％

全　　　　体

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

 子どもの体重は、「10～15kg未満」（39.5％）、「15～20kg未満」（26.3％）が上位となっている。平均は、12.9kg。

 子どもの年齢別に平均をみると、０歳は7.2kg、１～２歳は11kg、３～４歳は15kg、５～６歳は18.4kgとなっている。
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 子どもの体形評価は、「ふつう」が75.3％と多数を占めている。「やせ気味」が14.5％、「太り気味」が7.9％で続いている。「太っている計」は8.2％、「やせている計」は
15.3％となっている。

 子どもの性×年齢別にみると、男児５～６歳で「やせている計」が27.8％と高い。

１．子どもについて

問7．お子さんの体形をどう思いますか。(SA)

1-7．子どもの体形

全体 n=392

太りすぎ

0.3%
太り気味

7.9%

ふつう

75.3%

やせ気味

14.5%

やせすぎ

0.8%

不明

1.3%

サ
ン
プ
ル
数

太
り
す
ぎ

太
り
気
味

ふ
つ
う

や
せ
気
味

や
せ
す
ぎ

不
明

太

っ
て
い
る
計

や
せ
て
い
る
計

392 0.3 7.9 75.3 14.5 0.8 1.3 8.2 15.3 

中西部 59 - 10.2 79.7 10.2 - - 10.2 10.2 

北中部 72 - 5.6 72.2 16.7 1.4 4.2 5.6 18.1 

中部 49 - 16.3 63.3 18.4 2.0 - 16.3 20.4 

北西部 67 - 1.5 85.1 13.4 - - 1.5 13.4 

南部 39 2.6 7.7 74.4 12.8 2.6 - 10.3 15.4 

北東部 65 - 9.2 72.3 16.9 - 1.5 9.2 16.9 

中東部 36 - 5.6 80.6 13.9 - - 5.6 13.9 

男性（父） 11 - - 81.8 9.1 - 9.1 - 9.1 

女性（母） 377 0.3 8.0 75.3 14.9 0.8 0.8 8.3 15.7 

20代 44 - 9.1 72.7 15.9 2.3 - 9.1 18.2 

30代 254 0.4 7.5 74.8 15.4 0.8 1.2 7.9 16.2 

40代 78 - 9.0 78.2 12.8 - - 9.0 12.8 

40時間以上 81 - 11.1 71.6 13.6 2.5 1.2 11.1 16.1 

30時間以上40時間未満 50 - 4.0 82.0 12.0 - 2.0 4.0 12.0 

30時間未満 70 - 7.1 77.1 12.9 - 2.9 7.1 12.9 

仕事なし 195 - 7.2 75.4 16.4 0.5 0.5 7.2 16.9 

介護あり 13 7.7 - 84.6 - 7.7 - 7.7 7.7 

介護なし 371 - 7.8 75.5 15.1 0.5 1.1 7.8 15.6 

４００万円未満 68 1.5 7.4 75.0 14.7 1.5 - 8.9 16.2 

４００万円以上６００万円未満 135 - 10.4 69.6 17.8 0.7 1.5 10.4 18.5 

６００万円以上９００万円未満 100 - 7.0 76.0 14.0 1.0 2.0 7.0 15.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 - 3.4 82.8 13.8 - - 3.4 13.8 

１２００万円以上 24 - 8.3 91.7 - - - 8.3 - 

男児 195 - 7.2 76.9 14.9 1.0 - 7.2 15.9 

0歳 33 - 12.1 81.8 6.1 - - 12.1 6.1 

1～2歳 60 - 3.3 76.7 16.7 3.3 - 3.3 20.0 

3～4歳 63 - 7.9 81.0 11.1 - - 7.9 11.1 

5～6歳 36 - 8.3 63.9 27.8 - - 8.3 27.8 

女児 194 0.5 8.8 74.7 14.4 0.5 1.0 9.3 14.9 

0歳 24 - 25.0 58.3 16.7 - - 25.0 16.7 

1～2歳 71 - 11.3 76.1 9.9 - 2.8 11.3 9.9 

3～4歳 67 - 4.5 74.6 20.9 - - 4.5 20.9 

5～6歳 28 - - 85.7 10.7 3.6 - - 14.3 

第1子 141 - 8.5 75.2 15.6 0.7 - 8.5 16.3 

第2子 149 0.7 10.7 75.8 11.4 - 1.3 11.4 11.4 

第3子 31 - 6.5 83.9 6.5 3.2 - 6.5 9.7 

よい 359 0.3 7.8 76.3 14.5 0.6 0.6 8.1 15.1 

ふつう 29 - 6.9 72.4 17.2 3.4 - 6.9 20.6 

よくない 1 - 100.0 - - - - 100.0 - 

単位：％

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの
健康状態
評価別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもの健康状態評価は、「よい」が80.1％と多数を占めた。「まあよい」の11.5％を加えると、「よい計」は91.6％。「よくない計」は0.3％と少数である。

 保育者の年代別にみると、年代が上がるほど「よい」「よい計」が低くなっている。

 子どもの性×年齢別にみると、男児５～６歳、女児１～２歳で「よい」評価が高い。

１．子どもについて

問8．お子さんの健康状態はいかがですか。(SA)

1-8．子どもの健康状態評価

全体 n=392

よい

80.1%

まあよい

11.5%

ふつう

7.4%

あまりよくない

0.3%

よくない

0.0% 不明

0.8%

サ
ン
プ
ル
数

よ
い

ま
あ
よ
い

ふ
つ
う

あ
ま
り
よ
く
な
い

よ
く
な
い

不
明

よ
い
計

よ
く
な
い
計

392 80.1 11.5 7.4 0.3 - 0.8 91.6 0.3 

中西部 59 79.7 10.2 10.2 - - - 89.9 - 

北中部 72 81.9 12.5 2.8 - - 2.8 94.4 - 

中部 49 79.6 14.3 6.1 - - - 93.9 - 

北西部 67 77.6 11.9 10.4 - - - 89.5 - 

南部 39 79.5 10.3 10.3 - - - 89.8 - 

北東部 65 80.0 10.8 7.7 1.5 - - 90.8 1.5 

中東部 36 83.3 11.1 5.6 - - - 94.4 - 

男性（父） 11 72.7 18.2 - - - 9.1 90.9 - 

女性（母） 377 80.4 11.4 7.7 0.3 - 0.3 91.8 0.3 

20代 44 88.6 6.8 4.5 - - - 95.4 - 

30代 254 81.5 10.6 7.1 0.4 - 0.4 92.1 0.4 

40代 78 71.8 16.7 11.5 - - - 88.5 - 

40時間以上 81 81.5 9.9 7.4 - - 1.2 91.4 - 

30時間以上40時間未満 50 80.0 12.0 6.0 - - 2.0 92.0 - 

30時間未満 70 85.7 5.7 7.1 - - 1.4 91.4 - 

仕事なし 195 76.9 14.4 8.2 0.5 - - 91.3 0.5 

介護あり 13 69.2 15.4 15.4 - - - 84.6 - 

介護なし 371 80.6 11.3 7.3 0.3 - 0.5 91.9 0.3 

４００万円未満 68 83.8 7.4 7.4 1.5 - - 91.2 1.5 

４００万円以上６００万円未満 135 78.5 12.6 8.9 - - - 91.1 - 

６００万円以上９００万円未満 100 74.0 14.0 10.0 - - 2.0 88.0 - 

９００万円以上１２００万円未満 58 84.5 13.8 1.7 - - - 98.3 - 

１２００万円以上 24 95.8 - 4.2 - - - 95.8 - 

男児 195 79.0 12.8 8.2 - - - 91.8 - 

0歳 33 69.7 21.2 9.1 - - - 90.9 - 

1～2歳 60 83.3 10.0 6.7 - - - 93.3 - 

3～4歳 63 74.6 14.3 11.1 - - - 88.9 - 

5～6歳 36 86.1 8.3 5.6 - - - 94.4 - 

女児 194 82.5 10.3 6.7 0.5 - - 92.8 0.5 

0歳 24 91.7 4.2 4.2 - - - 95.9 - 

1～2歳 71 91.5 7.0 1.4 - - - 98.5 - 

3～4歳 67 76.1 13.4 9.0 1.5 - - 89.5 1.5 

5～6歳 28 64.3 17.9 17.9 - - - 82.2 - 

第1子 141 80.1 13.5 6.4 - - - 93.6 - 

第2子 149 81.9 10.1 7.4 0.7 - - 92.0 0.7 

第3子 31 71.0 12.9 16.1 - - - 83.9 - 

単位：％

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもの起床時間・就寝時間が決まっているかどうかは、「朝起きる時間が決まっている」が91.3％、「夜寝る時間が決まっている」が83.7％と、どちらも高い結果となって
いる。「どちらも決まっていない」は6.6％。

 保育者の年代が上がるほど、起床時間も就寝時間も決まっている割合が高くなる。

 また、子どもの年齢が上がるほど、起床時間も就寝時間も決まっている割合が高くなる。

 子どもの体形別にみると、太っている層は「どちらも決まっていない」が12.5％と高め。

１．子どもについて

問9．お子さんが朝起きる時間と夜寝る時間は決まっていますか。(MA)

1-9．起床・就寝時間固定の有無

単位：％

全体 n=392

サ
ン
プ
ル
数

朝
起
き
る
時
間
が

決
ま

っ
て
い
る

夜
寝
る
時
間
が

決
ま

っ
て
い
る

ど
ち
ら
も

決
ま

っ
て
い
な
い

不
明

決
ま

っ
て
い
る
計

392 91.3 83.7 6.6 0.8 92.6 

中西部 59 93.2 81.4 6.8 - 93.2 

北中部 72 91.7 87.5 4.2 2.8 93.0 

中部 49 89.8 85.7 8.2 - 91.8 

北西部 67 86.6 77.6 10.4 - 89.6 

南部 39 89.7 82.1 10.3 - 89.7 

北東部 65 92.3 81.5 6.2 - 93.8 

中東部 36 100.0 94.4 - - 100.0 

男性（父） 11 90.9 81.8 - 9.1 90.9 

女性（母） 377 91.5 83.8 6.9 0.3 92.8 

20代 44 79.5 65.9 18.2 - 81.8 

30代 254 91.3 84.6 6.7 0.4 92.9 

40代 78 98.7 91.0 1.3 - 98.7 

40時間以上 81 95.1 85.2 3.7 1.2 95.1 

30時間以上40時間未満 50 96.0 88.0 2.0 2.0 96.0 

30時間未満 70 92.9 84.3 5.7 1.4 92.9 

仕事なし 195 90.3 83.1 7.2 - 92.8 

介護あり 13 100.0 100.0 - - 100.0 

介護なし 371 91.1 83.0 7.0 0.5 92.5 

４００万円未満 68 89.7 77.9 10.3 - 89.7 

４００万円以上６００万円未満 135 90.4 81.5 8.9 - 91.1 

６００万円以上９００万円未満 100 92.0 88.0 3.0 2.0 95.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 94.8 86.2 5.2 - 94.8 

１２００万円以上 24 91.7 87.5 4.2 - 95.8 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

91.3 
83.7 

6.6 
0.8 

0

50

100

サ
ン
プ
ル
数

朝
起
き
る
時
間
が

決
ま

っ
て
い
る

夜
寝
る
時
間
が

決
ま

っ
て
い
る

ど
ち
ら
も

決
ま

っ
て
い
な
い

不
明

決
ま

っ
て
い
る
計

392 91.3 83.7 6.6 0.8 92.6 

男児 195 93.3 87.2 5.1 - 94.9 

0歳 33 81.8 72.7 18.2 - 81.8 

1～2歳 60 93.3 90.0 5.0 - 95.0 

3～4歳 63 95.2 88.9 1.6 - 98.4 

5～6歳 36 100.0 91.7 - - 100.0 

女児 194 90.7 81.4 8.2 - 91.8 

0歳 24 79.2 70.8 16.7 - 83.3 

1～2歳 71 93.0 85.9 7.0 - 93.0 

3～4歳 67 92.5 85.1 6.0 - 94.0 

5～6歳 28 89.3 71.4 10.7 - 89.3 

第1子 141 90.1 83.7 9.2 - 90.8 

第2子 149 94.0 83.9 4.7 - 95.3 

第3子 31 87.1 87.1 9.7 - 90.3 

太っている 32 87.5 71.9 12.5 - 87.5 

ふつう 295 92.2 86.1 6.1 - 93.9 

痩せている 60 95.0 83.3 5.0 - 95.0 

よい 359 92.5 85.0 6.1 - 93.9 

ふつう 29 86.2 75.9 13.8 - 86.2 

よくない 1 100.0 100.0 - - 100.0 

関心あり 344 91.0 83.4 7.0 0.9 92.1 

関心なし・わからない 44 95.5 86.4 2.3 - 97.7 

単位：％

保護者の
食育への関心度別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの体型別

子どもの
健康状態
評価別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもの起床時間は、「７時台」が53.9％で最も高く、「６時台」が31.6％、「８時台」が10.9％で続いている。

 保育者の年代が上がるほど、起床時間は早い傾向で、20代では「８時台」が25.7％と高い。

 保育者の仕事時間が30時間以上の層では、「６時台」が４割以上と高く、起床時間が早い傾向。

 子どもの性×年齢別にみると、男児５～６歳で「７時台」が63.9％と特に高い。

１．子どもについて

問9-1．お子さんが朝起きる時間をお聞かせください。(J)【朝起きる時間が決まっている方】

1-10．子どもの起床時間

単位：％

全体 n=358

サ
ン
プ
ル
数

５
時
以
前

６
時
台

７
時
台

８
時
台

９
時
台

１
０
時
以
降

不
明

358 1.7 31.6 53.9 10.9 0.8 0.6 0.6 

中西部 55 - 20.0 63.6 14.5 - 1.8 - 

北中部 66 1.5 33.3 54.5 10.6 - - - 

中部 44 2.3 31.8 45.5 15.9 2.3 - 2.3 

北西部 58 1.7 32.8 50.0 12.1 1.7 - 1.7 

南部 35 - 31.4 57.1 11.4 - - - 

北東部 60 1.7 36.7 51.7 8.3 - 1.7 - 

中東部 36 5.6 36.1 52.8 2.8 2.8 - - 

男性（父） 10 - 30.0 60.0 10.0 - - - 

女性（母） 345 1.7 31.6 53.6 11.0 0.9 0.6 0.6 

20代 35 2.9 22.9 48.6 25.7 - - - 

30代 232 1.7 31.9 56.0 8.2 1.3 0.4 0.4 

40代 77 1.3 35.1 49.4 11.7 - 1.3 1.3 

40時間以上 77 1.3 40.3 48.1 9.1 - - 1.3 

30時間以上40時間未満 48 2.1 41.7 43.8 10.4 - - 2.1 

30時間未満 65 - 30.8 53.8 13.8 - - 1.5 

仕事なし 176 2.3 26.1 58.5 10.2 1.7 1.1 - 

介護あり 13 - 38.5 46.2 - 7.7 - 7.7 

介護なし 338 1.8 31.1 54.1 11.5 0.6 0.6 0.3 

４００万円未満 61 - 23.0 59.0 14.8 3.3 - - 

４００万円以上６００万円未満 122 2.5 27.9 57.4 10.7 0.8 0.8 - 

６００万円以上９００万円未満 92 3.3 31.5 50.0 14.1 - - 1.1 

９００万円以上１２００万円未満 55 - 45.5 45.5 5.5 - 1.8 1.8 

１２００万円以上 22 - 40.9 54.5 4.5 - - - 

世帯収入別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

1.7 

31.6 

53.9 

10.9 

0.8 0.6 0.6 

0

30

60

サ
ン
プ
ル
数

５
時
以
前

６
時
台

７
時
台

８
時
台

９
時
台

１
０
時
以
降

不
明

358 1.7 31.6 53.9 10.9 0.8 0.6 0.6 

男児 182 2.2 33.0 52.7 11.0 0.5 - 0.5 

0歳 27 11.1 33.3 44.4 11.1 - - - 

1～2歳 56 1.8 33.9 50.0 12.5 1.8 - - 

3～4歳 60 - 36.7 55.0 8.3 - - - 

5～6歳 36 - 19.4 63.9 13.9 - - 2.8 

女児 176 1.1 30.1 55.1 10.8 1.1 1.1 0.6 

0歳 19 - 36.8 31.6 26.3 - 5.3 - 

1～2歳 66 3.0 31.8 54.5 9.1 1.5 - - 

3～4歳 62 - 29.0 58.1 9.7 1.6 - 1.6 

5～6歳 25 - 24.0 68.0 4.0 - 4.0 - 

第1子 127 3.1 33.1 48.8 11.8 0.8 0.8 1.6 

第2子 140 - 33.6 54.3 11.4 0.7 - - 

第3子 27 3.7 22.2 59.3 11.1 - 3.7 - 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもの就寝時間は、「21時台」が53.7％で最も多く、次いで「20時台」（21.0％）、「22時以降」（20.1％）が約２割で並ぶ。

 保育者の年代別にみると、40代で「22時以降」が25.4％と高い。

 保育者の仕事時間別にみると、仕事時間が長いほど就寝時間は遅い傾向で、40時間以上の層では「22時以降」が39.1％と高い。

 子どもの性×年齢別にみると、男児５～６歳で「21時台」が69.7％と特に高い。

 子どもの出生順別にみると、第一子は「22時以降」が28.0％と高い。

１．子どもについて

問9-2．お子さんが夜寝る時間をお聞かせください。(J)【夜寝る時間が決まっている方】

1-11．子どもの就寝時間

単位：％

全体 n=328

サ
ン
プ
ル
数

２
０
時
以
前

２
０
時
台

２
１
時
台

２
２
時
以
降

不
明

328 5.2 21.0 53.7 20.1 - 

中西部 48 6.3 22.9 39.6 31.3 - 

北中部 63 1.6 17.5 68.3 12.7 - 

中部 42 7.1 19.0 40.5 33.3 - 

北西部 52 3.8 23.1 59.6 13.5 - 

南部 32 9.4 15.6 53.1 21.9 - 

北東部 53 7.5 22.6 54.7 15.1 - 

中東部 34 2.9 29.4 50.0 17.6 - 

男性（父） 9 - 11.1 55.6 33.3 - 

女性（母） 316 5.4 21.5 53.5 19.6 - 

20代 29 6.9 20.7 37.9 34.5 - 

30代 215 6.0 24.2 54.0 15.8 - 

40代 71 1.4 14.1 59.2 25.4 - 

40時間以上 69 1.4 10.1 49.3 39.1 - 

30時間以上40時間未満 44 4.5 11.4 68.2 15.9 - 

30時間未満 59 3.4 13.6 67.8 15.3 - 

仕事なし 162 7.4 30.2 49.4 13.0 - 

介護あり 13 7.7 15.4 23.1 53.8 - 

介護なし 308 4.9 21.4 54.9 18.8 - 

４００万円未満 53 5.7 18.9 47.2 28.3 - 

４００万円以上６００万円未満 110 3.6 24.5 55.5 16.4 - 

６００万円以上９００万円未満 88 8.0 18.2 54.5 19.3 - 

９００万円以上１２００万円未満 50 4.0 22.0 54.0 20.0 - 

１２００万円以上 21 4.8 14.3 57.1 23.8 - 

世帯収入別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

5.2 

21.0 

53.7 

20.1 

-
0

30

60

サ
ン
プ
ル
数

２
０
時
以
前

２
０
時
台

２
１
時
台

２
２
時
以
降

不
明

328 5.2 21.0 53.7 20.1 - 

男児 170 4.1 21.2 54.1 20.6 - 

0歳 24 12.5 20.8 50.0 16.7 - 

1～2歳 54 3.7 24.1 50.0 22.2 - 

3～4歳 56 3.6 25.0 50.0 21.4 - 

5～6歳 33 - 12.1 69.7 18.2 - 

女児 158 6.3 20.9 53.2 19.6 - 

0歳 17 23.5 11.8 41.2 23.5 - 

1～2歳 61 3.3 27.9 52.5 16.4 - 

3～4歳 57 5.3 17.5 50.9 26.3 - 

5～6歳 20 - 20.0 80.0 - - 

第1子 118 8.5 19.5 44.1 28.0 - 

第2子 125 3.2 23.2 59.2 14.4 - 

第3子 27 7.4 11.1 63.0 18.5 - 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 かかりつけ医の有無をみると、「かかりつけ医」がある人は80.6％と高いが、「かかりつけ歯科医師」（39.5％）、「かかりつけ薬局」（35.2％）は、ともに３割台後半。「かかり
つけになっているものはない」が14.3％。

 保育者の年代別にみると、「かかりつけ医」はいずれも８割前後であるが、「かかりつけ歯科医師」は20代で18.2％、30代で39.4％、40代で53.8％と差が大きい。一方、
「かかりつけ薬局」は、20～30代で36～37％だが、40代では28.2％と低い。

 子どもの年齢別にみると、「かかりつけ歯科医師」は、年齢が上がるほど、割合が高くなっている。

１．子どもについて

問10．お子さんにはかかりつけの医師や歯科医師はいますか。(MA)

1-12．かかりつけ医の有無

単位：％

全体 n=392

サ
ン
プ
ル
数

か
か
り
つ
け
医
師

か
か
り
つ
け
歯
科
医
師

か
か
り
つ
け
薬
局

か
か
り
つ
け
に
な

っ
て

い
る
も
の
は
な
い

不
明

あ
り
計

392 80.6 39.5 35.2 14.3 1.0 84.7 

中西部 59 84.7 32.2 39.0 8.5 - 91.5 

北中部 72 81.9 41.7 38.9 11.1 2.8 86.1 

中部 49 71.4 44.9 26.5 20.4 - 79.6 

北西部 67 88.1 41.8 35.8 10.4 - 89.6 

南部 39 71.8 35.9 20.5 25.6 - 74.4 

北東部 65 83.1 41.5 40.0 12.3 1.5 86.2 

中東部 36 77.8 41.7 38.9 19.4 - 80.6 

男性（父） 11 72.7 45.5 36.4 18.2 9.1 72.7 

女性（母） 377 81.2 39.8 35.0 14.1 0.5 85.4 

20代 44 79.5 18.2 36.4 18.2 - 81.8 

30代 254 82.3 39.4 37.0 13.4 0.8 85.8 

40代 78 79.5 53.8 28.2 12.8 - 87.2 

40時間以上 81 81.5 37.0 32.1 16.0 1.2 82.8 

30時間以上40時間未満 50 82.0 24.0 38.0 12.0 2.0 86.0 

30時間未満 70 85.7 48.6 34.3 8.6 1.4 90.0 

仕事なし 195 79.5 42.1 36.4 14.9 0.5 84.6 

介護あり 13 84.6 53.8 38.5 15.4 - 84.6 

介護なし 371 80.6 39.9 34.2 14.3 0.8 84.9 

４００万円未満 68 72.1 29.4 38.2 23.5 - 76.5 

４００万円以上６００万円未満 135 77.0 41.5 31.1 14.8 0.7 84.5 

６００万円以上９００万円未満 100 88.0 39.0 36.0 9.0 2.0 89.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 86.2 43.1 29.3 12.1 - 87.9 

１２００万円以上 24 83.3 58.3 50.0 12.5 - 87.5 

世帯収入別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

80.6 

39.5 35.2 

14.3 

1.0 

0

50

100

サ
ン
プ
ル
数

か
か
り
つ
け
医
師

か
か
り
つ
け
歯
科
医
師

か
か
り
つ
け
薬
局

か
か
り
つ
け
に
な

っ
て

い
る
も
の
は
な
い

不
明

あ
り
計

392 80.6 39.5 35.2 14.3 1.0 84.7 

男児 195 85.1 41.5 39.5 12.3 - 87.7 

0歳 33 69.7 3.0 36.4 30.3 - 69.7 

1～2歳 60 86.7 30.0 48.3 10.0 - 90.0 

3～4歳 63 90.5 60.3 36.5 6.3 - 93.7 

5～6歳 36 86.1 63.9 36.1 11.1 - 88.9 

女児 194 77.3 38.1 31.4 16.5 0.5 83.0 

0歳 24 54.2 8.3 12.5 45.8 - 54.2 

1～2歳 71 84.5 22.5 31.0 15.5 - 84.5 

3～4歳 67 77.6 53.7 43.3 11.9 1.5 86.6 

5～6歳 28 75.0 67.9 25.0 7.1 - 92.9 

第1子 141 75.9 29.8 29.1 19.9 - 80.1 

第2子 149 85.9 43.6 40.9 11.4 - 88.6 

第3子 31 74.2 41.9 32.3 16.1 - 83.9 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 小児救急病院の認知は、「病院名や連絡先、場所などを知っている」が80.4％と多数を占めている。次いで、「小児救急病院があることは知っているが、連絡先や場所
などは知らない」が14.8％、「知らない」が4.1％となっている。

 居住地域別にみると、南部では「病院名や連絡先、場所などを知っている」が89.7％と高いが、中部、北東部では「連絡先や場所などは知らない」が２割～２割強と高い。

 保育者の年代が上がるほど、「病院名や連絡先、場所などを知っている」が高くなる。

 子どもの年齢別にみると、０歳では「連絡先や場所などは知らない」「知らない」が高い。

１．子どもについて

問11．休日や夜間に診察や治療をしてくれる小児の救急病院を知っていますか。(SA)

1-13．小児救急病院の認知

全体 n=392

病院名や連絡先、場所など

を知っている

80.4%

小児救急病院があることは

知っているが、連絡先や

場所などは知らない

14.8%

知らない

4.1%
不明

0.8%

サ
ン
プ
ル
数

病
院
名
や
連
絡
先

、
場
所
な
ど

を
知

っ
て
い
る

小
児
救
急
病
院
が
あ
る
こ
と
は

知

っ
て
い
る
が

、
連
絡
先
や

場
所
な
ど
は
知
ら
な
い

知
ら
な
い

不
明

392 80.4 14.8 4.1 0.8 

中西部 59 81.4 16.9 1.7 - 

北中部 72 84.7 8.3 4.2 2.8 

中部 49 73.5 22.4 4.1 - 

北西部 67 82.1 14.9 3.0 - 

南部 39 89.7 10.3 - - 

北東部 65 73.8 20.0 6.2 - 

中東部 36 77.8 11.1 11.1 - 

男性（父） 11 72.7 9.1 9.1 9.1 

女性（母） 377 80.6 15.1 4.0 0.3 

20代 44 75.0 18.2 6.8 - 

30代 254 79.9 15.7 3.9 0.4 

40代 78 85.9 11.5 2.6 - 

40時間以上 81 81.5 11.1 6.2 1.2 

30時間以上40時間未満 50 88.0 8.0 2.0 2.0 

30時間未満 70 82.9 14.3 1.4 1.4 

仕事なし 195 77.9 17.9 4.1 - 

介護あり 13 76.9 23.1 - - 

介護なし 371 80.6 14.8 4.0 0.5 

４００万円未満 68 82.4 16.2 1.5 - 

４００万円以上６００万円未満 135 79.3 17.8 3.0 - 

６００万円以上９００万円未満 100 85.0 10.0 3.0 2.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 75.9 13.8 10.3 - 

１２００万円以上 24 75.0 20.8 4.2 - 

男児 195 80.5 13.8 5.6 - 

0歳 33 63.6 24.2 12.1 - 

1～2歳 60 81.7 15.0 3.3 - 

3～4歳 63 85.7 7.9 6.3 - 

5～6歳 36 83.3 13.9 2.8 - 

女児 194 81.4 16.0 2.6 - 

0歳 24 70.8 20.8 8.3 - 

1～2歳 71 84.5 12.7 2.8 - 

3～4歳 67 83.6 16.4 - - 

5～6歳 28 78.6 17.9 3.6 - 

第1子 141 75.9 17.7 6.4 - 

第2子 149 84.6 12.1 3.4 - 

第3子 31 77.4 19.4 3.2 - 

単位：％

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

2424

第２章「幼年期」



 子どもの噛む力にあわせた食事について、「時々気にかけている」が35.5％と最も高く、次いで、「あまり気にかけていない」が31.6％、「いつも心がけている」が30.6％と
なっている。

 子どもの年齢別にみると、「いつも心がけている」は２歳までは約４割と高くなっているが、年齢が上がると減少している。

 保護者の食育への関心度別にみると、関心あり層では「いつも心がけている」が32.0％と高いが、関心なし層では15.9％と低い。

１．子どもについて

問12．お子さんの噛む力にあわせた食事を心がけていますか。(SA)

1-14．子どもにあわせた食事への意識

全体 n=392

いつも

心がけている

30.6%

時々

気にかけている

35.5%

あまり

気にかけていない

31.6%

不明

2.3%

サ
ン
プ
ル
数

い
つ
も
心

が
け
て
い
る

時
々
気
に

か
け
て
い
る

あ
ま
り
気
に

か
け
て
い
な
い

不
明

392 30.6 35.5 31.6 2.3 

中西部 59 27.1 32.2 39.0 1.7 

北中部 72 29.2 37.5 29.2 4.2 

中部 49 30.6 26.5 40.8 2.0 

北西部 67 35.8 34.3 25.4 4.5 

南部 39 41.0 35.9 23.1 - 

北東部 65 26.2 41.5 32.3 - 

中東部 36 25.0 41.7 33.3 - 

男性（父） 11 9.1 45.5 36.4 9.1 

女性（母） 377 31.0 35.3 31.8 1.9 

20代 44 43.2 31.8 25.0 - 

30代 254 29.5 35.8 32.3 2.4 

40代 78 28.2 35.9 34.6 1.3 

40時間以上 81 25.9 38.3 34.6 1.2 

30時間以上40時間未満 50 32.0 34.0 30.0 4.0 

30時間未満 70 27.1 38.6 32.9 1.4 

仕事なし 195 32.8 35.4 30.8 1.0 

介護あり 13 46.2 30.8 15.4 7.7 

介護なし 371 29.4 35.8 32.9 1.9 

４００万円未満 68 35.3 36.8 27.9 - 

４００万円以上６００万円未満 135 26.7 38.5 34.1 0.7 

６００万円以上９００万円未満 100 28.0 34.0 33.0 5.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 32.8 31.0 34.5 1.7 

１２００万円以上 24 41.7 33.3 20.8 4.2 

男児 195 29.7 34.4 34.4 1.5 

0歳 33 39.4 24.2 30.3 6.1 

1～2歳 60 40.0 41.7 18.3 - 

3～4歳 63 22.2 25.4 52.4 - 

5～6歳 36 19.4 44.4 36.1 - 

女児 194 32.0 37.1 29.4 1.5 

0歳 24 54.2 12.5 25.0 8.3 

1～2歳 71 38.0 42.3 19.7 - 

3～4歳 67 22.4 43.3 34.3 - 

5～6歳 28 17.9 32.1 50.0 - 

第1子 141 35.5 32.6 29.1 2.8 

第2子 149 26.8 39.6 32.9 0.7 

第3子 31 48.4 22.6 25.8 3.2 

よい 359 32.0 36.5 29.8 1.7 

ふつう 29 17.2 27.6 55.2 - 

よくない 1 - - 100.0 - 

関心あり 344 32.0 36.6 28.8 2.6 

関心なし・わからない 44 15.9 27.3 56.8 - 

単位：％

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの
健康状態
評価別

保護者の
食育への関心度別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

2525

第２章「幼年期」



 定期歯科検診は、「受けている」が50.8％、「受けていない」が47.4％とほぼ半々である。

 世帯年収別にみると、400万円未満の層では「受けていない」が57.4％と高い。

 子どもの年齢別に「受けている」割合をみると、０歳では１割未満、１～２歳では３割台後半、３歳以上では約７割以上となっている。

 保護者の食育への関心度別にみると、「受けている」は関心あり層で52.3％だが、関心なし層では38.6％と低い。

１．子どもについて

問13．お子さんは定期的な歯科検診を受けていますか。(SA)

1-15．定期歯科検診の受診状況

全体 n=392

受けている

50.8%
受けていない

47.4%

不明

1.8%

サ
ン
プ
ル
数

受
け
て
い
る

受
け
て
い
な
い

不
明

392 50.8 47.4 1.8 

中西部 59 52.5 45.8 1.7 

北中部 72 54.2 41.7 4.2 

中部 49 51.0 49.0 - 

北西部 67 55.2 41.8 3.0 

南部 39 43.6 56.4 - 

北東部 65 49.2 50.8 - 

中東部 36 47.2 52.8 - 

男性（父） 11 81.8 9.1 9.1 

女性（母） 377 50.4 48.3 1.3 

20代 44 29.5 70.5 - 

30代 254 52.0 46.5 1.6 

40代 78 57.7 41.0 1.3 

40時間以上 81 61.7 37.0 1.2 

30時間以上40時間未満 50 46.0 50.0 4.0 

30時間未満 70 58.6 40.0 1.4 

仕事なし 195 45.6 53.3 1.0 

介護あり 13 61.5 30.8 7.7 

介護なし 371 51.5 47.2 1.3 

４００万円未満 68 42.6 57.4 - 

４００万円以上６００万円未満 135 55.6 43.7 0.7 

６００万円以上９００万円未満 100 52.0 44.0 4.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 48.3 51.7 - 

１２００万円以上 24 58.3 37.5 4.2 

男児 195 49.2 50.3 0.5 

0歳 33 3.0 97.0 - 

1～2歳 60 36.7 63.3 - 

3～4歳 63 69.8 30.2 - 

5～6歳 36 75.0 25.0 - 

女児 194 53.1 45.4 1.5 

0歳 24 8.3 83.3 8.3 

1～2歳 71 39.4 60.6 - 

3～4歳 67 76.1 23.9 - 

5～6歳 28 75.0 25.0 - 

第1子 141 40.4 58.2 1.4 

第2子 149 53.7 45.6 0.7 

第3子 31 41.9 54.8 3.2 

関心あり 344 52.3 45.6 2.0 

関心なし・わからない 44 38.6 61.4 - 

単位：％

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

保護者の
食育への関心度別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 むし歯の有無は、「むし歯はない」が76.3％と多数を占める。「むし歯があったが治療した」が9.4％で、「ない計」は85.7％。「むし歯があるので治療する予定」（1.5％）、
「むし歯があるが治療は考えていない」（0.5％）を合わせた「ある計」は2.0％。

 子どもの年齢別にみると、「ない計」は年齢が上がるほど高くなっているが、内訳をみると、「むし歯はない」は１～２歳が最も高く、年齢が上がるほど下がっており、逆に
「むし歯があったが治療した」が高くなっている。

１．子どもについて

問14．お子さんはむし歯がありますか。(SA)

1-16．子どものむし歯の有無

全体 n=392

むし歯はない

76.3%

むし歯があったが

治療した

9.4%

むし歯があるので

治療する予定

1.5%

むし歯があるが

治療は考えていない

0.5%

むし歯があるか

どうかわからない

9.9%

不明

2.3%

サ
ン
プ
ル
数

む
し
歯
は
な
い

む
し
歯
が
あ

っ

た
が
治
療
し
た

む
し
歯
が
あ
る

の
で
治
療
す
る

予
定

む
し
歯
が
あ
る

が
治
療
は
考
え

て
い
な
い

む
し
歯
が
あ
る

か
ど
う
か
わ
か

ら
な
い

不
明

な
い
計

あ
る
計

392 76.3 9.4 1.5 0.5 9.9 2.3 85.7 2.0 

中西部 59 71.2 15.3 - - 10.2 3.4 86.5 - 

北中部 72 79.2 6.9 1.4 - 9.7 2.8 86.1 1.4 

中部 49 65.3 14.3 4.1 2.0 12.2 2.0 79.6 6.1 

北西部 67 74.6 7.5 1.5 - 11.9 4.5 82.1 1.5 

南部 39 89.7 7.7 - - 2.6 - 97.4 - 

北東部 65 76.9 9.2 1.5 1.5 10.8 - 86.1 3.0 

中東部 36 83.3 5.6 2.8 - 8.3 - 88.9 2.8 

男性（父） 11 54.5 18.2 18.2 - - 9.1 72.7 18.2 

女性（母） 377 77.2 9.3 1.1 0.5 10.1 1.9 86.5 1.6 

20代 44 75.0 9.1 - - 13.6 2.3 84.1 - 

30代 254 77.2 9.1 1.6 - 10.2 2.0 86.3 1.6 

40代 78 78.2 10.3 - 2.6 7.7 1.3 88.5 2.6 

40時間以上 81 75.3 13.6 2.5 1.2 6.2 1.2 88.9 3.7 

30時間以上40時間未満 50 80.0 4.0 - - 12.0 4.0 84.0 - 

30時間未満 70 78.6 10.0 1.4 - 8.6 1.4 88.6 1.4 

仕事なし 195 76.9 8.7 1.5 0.5 11.3 1.0 85.6 2.0 

介護あり 13 84.6 - 7.7 - - 7.7 84.6 7.7 

介護なし 371 76.3 10.0 1.3 0.5 10.0 1.9 86.3 1.8 

４００万円未満 68 77.9 8.8 - - 13.2 - 86.7 - 

４００万円以上６００万円未満 135 75.6 12.6 2.2 0.7 7.4 1.5 88.2 2.9 

６００万円以上９００万円未満 100 73.0 11.0 2.0 - 9.0 5.0 84.0 2.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 82.8 3.4 - 1.7 10.3 1.7 86.2 1.7 

１２００万円以上 24 79.2 4.2 4.2 - 12.5 - 83.4 4.2 

男児 195 74.9 9.7 2.1 - 11.8 1.5 84.6 2.1 

0歳 33 66.7 - - - 27.3 6.1 66.7 - 

1～2歳 60 81.7 1.7 - - 16.7 - 83.4 - 

3～4歳 63 76.2 12.7 4.8 - 6.3 - 88.9 4.8 

5～6歳 36 69.4 27.8 2.8 - - - 97.2 2.8 

女児 194 78.9 9.3 1.0 1.0 8.2 1.5 88.2 2.0 

0歳 24 83.3 - - - 8.3 8.3 83.3 - 

1～2歳 71 83.1 1.4 - - 15.5 - 84.5 - 

3～4歳 67 80.6 11.9 3.0 1.5 3.0 - 92.5 4.5 

5～6歳 28 60.7 32.1 - 3.6 3.6 - 92.8 3.6 

第1子 141 76.6 5.0 0.7 - 14.2 3.5 81.6 0.7 

第2子 149 77.2 8.7 2.7 0.7 10.1 0.7 85.9 3.4 

第3子 31 80.6 9.7 - 3.2 6.5 - 90.3 3.2 

よい 359 76.9 8.9 1.7 0.6 10.3 1.7 85.8 2.3 

ふつう 29 75.9 17.2 - - 6.9 - 93.1 - 

よくない 1 100.0 - - - - - 100.0 - 

関心あり 344 76.5 9.3 1.5 0.6 9.6 2.6 85.8 2.1 

関心なし・わからない 44 75.0 11.4 2.3 - 11.4 - 86.4 2.3 

単位：％

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの
健康状態
評価別

保護者の
食育への関心度別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 むし歯予防のためのフッ素塗布については、「受けさせてたいが、受けさせていない」（45.7％）、「受けさせている」（44.4％）が拮抗している。

 保育者の年代別にみると、年代が上がるほど「受けさせている」割合が高くなっている。

 子どもの年齢別にみると、歯科検診の受診率が高い３歳以上では、「受けさせている」が６割以上と高い。

 保護者の食育への関心度別にみると、「受けさせている」は関心あり層で45.6％、関心なし層で36.4％と、差がみられた。

１．子どもについて

問15．お子さんにむし歯予防のためのフッ化物塗布を受けさせていますか。(SA)

1-17．子どものフッ化物塗布について

全体 n=392

受けさせている

44.4%

受けさせたいが、

受けさせていない

45.7%

受けさせていないし、

受けさせたいと思わない

6.9%

不明

3.1%

サ
ン
プ
ル
数

受
け
さ
せ
て
い
る

受
け
さ
せ
た
い
が

、

受
け
さ
せ
て
い
な
い

受
け
さ
せ
て
い
な
い

し

、
受
け
さ
せ
た
い

と
思
わ
な
い

不
明

392 44.4 45.7 6.9 3.1 

中西部 59 37.3 54.2 5.1 3.4 

北中部 72 50.0 36.1 9.7 4.2 

中部 49 44.9 49.0 6.1 - 

北西部 67 43.3 44.8 7.5 4.5 

南部 39 38.5 51.3 7.7 2.6 

北東部 65 44.6 44.6 9.2 1.5 

中東部 36 55.6 44.4 - - 

男性（父） 11 63.6 27.3 - 9.1 

女性（母） 377 44.3 46.2 7.2 2.4 

20代 44 25.0 59.1 11.4 4.5 

30代 254 44.1 45.7 7.9 2.4 

40代 78 56.4 39.7 2.6 1.3 

40時間以上 81 45.7 43.2 9.9 1.2 

30時間以上40時間未満 50 32.0 56.0 8.0 4.0 

30時間未満 70 57.1 37.1 2.9 2.9 

仕事なし 195 44.6 47.2 6.2 2.1 

介護あり 13 53.8 30.8 7.7 7.7 

介護なし 371 45.0 45.6 7.0 2.4 

４００万円未満 68 33.8 58.8 4.4 2.9 

４００万円以上６００万円未満 135 48.9 40.7 8.9 1.5 

６００万円以上９００万円未満 100 49.0 40.0 6.0 5.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 37.9 56.9 5.2 - 

１２００万円以上 24 58.3 29.2 8.3 4.2 

男児 195 45.1 46.7 7.2 1.0 

0歳 33 3.0 84.8 9.1 3.0 

1～2歳 60 36.7 51.7 11.7 - 

3～4歳 63 63.5 33.3 3.2 - 

5～6歳 36 66.7 30.6 2.8 - 

女児 194 44.3 45.4 6.7 3.6 

0歳 24 4.2 58.3 20.8 16.7 

1～2歳 71 26.8 63.4 8.5 1.4 

3～4歳 67 67.2 29.9 3.0 - 

5～6歳 28 71.4 28.6 - - 

第1子 141 34.8 53.9 7.8 3.5 

第2子 149 45.0 45.6 7.4 2.0 

第3子 31 48.4 38.7 9.7 3.2 

関心あり 344 45.6 43.6 7.3 3.5 

関心なし・わからない 44 36.4 59.1 4.5 - 

単位：％

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

保護者の
食育への関心度別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもの食事は、「普通食を食べている」が79.1％、「離乳食を食べている（母乳やミルクと混合）」が13.0％、「離乳食を始めていない（母乳やミルクだけ）」が6.4％である。

 子どもの年齢別にみると、０歳では「離乳食を食べている（母乳やミルクと混合）」（57.6％）、「離乳食を始めていない（母乳やミルクだけ）」（39.4％）で９割以上を占める。
１～２歳は86.7％が普通食に移行しているが、「離乳食を食べている（母乳やミルクと混合）」も１割強みられる。

２．子どもの食事について

問16．お子さんの食事の様子をお聞かせください。(SA)

2-1．子どもの食事の様子

全体 n=392

普通食を食べている

（離乳食は終了）

79.1%

離乳食を食べている

（母乳やミルクと混合）

13.0%

離乳食を始めていない

（母乳やミルクだけ）

6.4%

不明

1.5%

サ
ン
プ
ル
数

普
通
食
を
食
べ
て
い
る

（
離
乳
食
は
終
了

）

離
乳
食
を
食
べ
て
い
る

（
母
乳
や
ミ
ル
ク
と
混
合

）

離
乳
食
を
始
め
て
い
な
い

（
母
乳
や
ミ
ル
ク
だ
け

）

不
明

392 79.1 13.0 6.4 1.5 

中西部 59 72.9 13.6 10.2 3.4 

北中部 72 86.1 8.3 5.6 - 

中部 49 75.5 16.3 6.1 2.0 

北西部 67 77.6 16.4 4.5 1.5 

南部 39 76.9 10.3 10.3 2.6 

北東部 65 78.5 13.8 6.2 1.5 

中東部 36 86.1 11.1 2.8 - 

男性（父） 11 100.0 - - - 

女性（母） 377 78.5 13.3 6.6 1.6 

20代 44 65.9 25.0 9.1 - 

30代 254 78.0 13.4 6.7 2.0 

40代 78 88.5 6.4 3.8 1.3 

40時間以上 81 77.8 12.3 6.2 3.7 

30時間以上40時間未満 50 90.0 4.0 4.0 2.0 

30時間未満 70 94.3 2.9 1.4 1.4 

仕事なし 195 75.4 17.4 6.7 0.5 

介護あり 13 76.9 7.7 7.7 7.7 

介護なし 371 79.2 12.9 6.5 1.3 

４００万円未満 68 77.9 13.2 4.4 4.4 

４００万円以上６００万円未満 135 76.3 17.8 5.9 - 

６００万円以上９００万円未満 100 79.0 10.0 9.0 2.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 84.5 12.1 3.4 - 

１２００万円以上 24 83.3 - 12.5 4.2 

男児 195 77.4 14.4 7.2 1.0 

0歳 33 3.0 57.6 39.4 - 

1～2歳 60 86.7 13.3 - - 

3～4歳 63 98.4 - - 1.6 

5～6歳 36 97.2 - - 2.8 

女児 194 80.4 11.9 5.7 2.1 

0歳 24 4.2 50.0 45.8 - 

1～2歳 71 85.9 12.7 - 1.4 

3～4歳 67 97.0 - - 3.0 

5～6歳 28 100.0 - - - 

第1子 141 66.7 19.9 12.8 0.7 

第2子 149 84.6 11.4 3.4 0.7 

第3子 31 80.6 12.9 3.2 3.2 

単位：％

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 食事の前の手洗いは、「いつもしている」が45.2％、「時々している」が37.1％であった。「している計」は82.3％。

 子どもの性×年齢別にみると、男児３～４歳、女児１～２歳で「いつもしている」が５割台と高い。

 保護者の食育への関心度別にみると、「いつもしている」は関心あり層で47.2％、関心なし層で28.9％と大きな差がみられた。

２．子どもの食事について

問17．お子さんは食事の前に手洗い（お手ふき）をしていますか。(SA)【お子さんが普通食を食べている方】

2-2．子どもの手洗いの状況

全体 n=310

いつもしている

45.2%

時々している

37.1%

あまりしていない

13.5%

していない

3.9%

不明

0.3%

サ
ン
プ
ル
数

い
つ
も
し
て
い
る

時
々
し
て
い
る

あ
ま
り
し
て
い
な
い

し
て
い
な
い

不
明

し
て
い
る
計

し
て
い
な
い
計

310 45.2 37.1 13.5 3.9 0.3 82.3 17.4 

中西部 43 41.9 34.9 20.9 2.3 - 76.8 23.2 

北中部 62 43.5 43.5 6.5 6.5 - 87.0 13.0 

中部 37 37.8 45.9 16.2 - - 83.7 16.2 

北西部 52 50.0 34.6 13.5 1.9 - 84.6 15.4 

南部 30 53.3 26.7 13.3 6.7 - 80.0 20.0 

北東部 51 41.2 41.2 7.8 7.8 2.0 82.4 15.6 

中東部 31 45.2 29.0 25.8 - - 74.2 25.8 

男性（父） 11 63.6 18.2 18.2 - - 81.8 18.2 

女性（母） 296 43.9 38.2 13.5 4.1 0.3 82.1 17.6 

20代 29 37.9 41.4 17.2 3.4 - 79.3 20.6 

30代 198 44.9 37.9 12.1 4.5 0.5 82.8 16.6 

40代 69 43.5 37.7 15.9 2.9 - 81.2 18.8 

40時間以上 63 54.0 30.2 12.7 3.2 - 84.2 15.9 

30時間以上40時間未満 45 55.6 28.9 6.7 8.9 - 84.5 15.6 

30時間未満 66 43.9 36.4 13.6 4.5 1.5 80.3 18.1 

仕事なし 147 38.8 42.9 15.6 2.7 - 81.7 18.3 

介護あり 10 40.0 40.0 20.0 - - 80.0 20.0 

介護なし 294 44.9 37.4 13.3 4.1 0.3 82.3 17.4 

４００万円未満 53 39.6 39.6 13.2 7.5 - 79.2 20.7 

４００万円以上６００万円未満 103 45.6 37.9 14.6 1.9 - 83.5 16.5 

６００万円以上９００万円未満 79 44.3 36.7 15.2 3.8 - 81.0 19.0 

９００万円以上１２００万円未満 49 46.9 36.7 10.2 6.1 - 83.6 16.3 

１２００万円以上 20 45.0 40.0 10.0 - 5.0 85.0 10.0 

男児 151 49.0 33.8 13.9 3.3 - 82.8 17.2 

0歳 1 100.0 - - - - 100.0 - 

1～2歳 52 44.2 36.5 13.5 5.8 - 80.7 19.3 

3～4歳 62 53.2 33.9 11.3 1.6 - 87.1 12.9 

5～6歳 35 45.7 31.4 20.0 2.9 - 77.1 22.9 

女児 156 41.7 40.4 12.8 4.5 0.6 82.1 17.3 

0歳 1 - 100.0 - - - 100.0 - 

1～2歳 61 57.4 29.5 9.8 3.3 - 86.9 13.1 

3～4歳 65 33.8 43.1 15.4 6.2 1.5 76.9 21.6 

5～6歳 28 28.6 53.6 14.3 3.6 - 82.2 17.9 

第1子 94 55.3 30.9 10.6 2.1 1.1 86.2 12.7 

第2子 126 42.1 38.1 14.3 5.6 - 80.2 19.9 

第3子 25 28.0 44.0 24.0 4.0 - 72.0 28.0 

関心あり 269 47.2 36.1 12.6 3.7 0.4 83.3 16.3 

関心なし・わからない 38 28.9 47.4 21.1 2.6 - 76.3 23.7 

単位：％

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

保護者の
食育への関心度別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 「いただきます」や「ごちそうさま」のあいさつについては、「いつもしている」が79.4％と多数を占めた。「時々している」が16.8％で、「している計」は96.2％。

 子どもの性×年齢別にみると、男児３～４歳で「いつもしている」が85.5％と高い。

 保護者の食育への関心度別にみると、「いつもしている」は、関心あり層で80.7％、関心なし層で68.4％と、差がみられた。

２．子どもの食事について

問18．お子さんは食事の前後に「いただきます」や「ごちそうさま」のあいさつをしていますか。(SA)【お子さんが普通食を食べている方】

2-3．子どもの食事の挨拶

全体 n=310

いつもしている

79.4%

時々している

16.8%

あまりしていない

3.2%

していない

0.6% 不明

0.0%

サ
ン
プ
ル
数

い
つ
も
し
て
い
る

時
々
し
て
い
る

あ
ま
り
し
て
い
な
い

し
て
い
な
い

不
明

し
て
い
る
計

し
て
い
な
い
計

310 79.4 16.8 3.2 0.6 - 96.2 3.8 

中西部 43 83.7 11.6 4.7 - - 95.3 4.7 

北中部 62 80.6 16.1 1.6 1.6 - 96.7 3.2 

中部 37 75.7 16.2 5.4 2.7 - 91.9 8.1 

北西部 52 67.3 32.7 - - - 100.0 - 

南部 30 93.3 3.3 3.3 - - 96.6 3.3 

北東部 51 78.4 15.7 5.9 - - 94.1 5.9 

中東部 31 80.6 16.1 3.2 - - 96.7 3.2 

男性（父） 11 63.6 27.3 9.1 - - 90.9 9.1 

女性（母） 296 79.7 16.6 3.0 0.7 - 96.3 3.7 

20代 29 86.2 13.8 - - - 100.0 - 

30代 198 77.3 18.2 4.0 0.5 - 95.5 4.5 

40代 69 84.1 13.0 1.4 1.4 - 97.1 2.8 

40時間以上 63 79.4 19.0 1.6 - - 98.4 1.6 

30時間以上40時間未満 45 88.9 8.9 - 2.2 - 97.8 2.2 

30時間未満 66 89.4 7.6 3.0 - - 97.0 3.0 

仕事なし 147 72.8 21.8 4.8 0.7 - 94.6 5.5 

介護あり 10 100.0 - - - - 100.0 - 

介護なし 294 78.6 17.3 3.4 0.7 - 95.9 4.1 

４００万円未満 53 75.5 17.0 5.7 1.9 - 92.5 7.6 

４００万円以上６００万円未満 103 80.6 15.5 3.9 - - 96.1 3.9 

６００万円以上９００万円未満 79 75.9 21.5 2.5 - - 97.4 2.5 

９００万円以上１２００万円未満 49 85.7 12.2 - 2.0 - 97.9 2.0 

１２００万円以上 20 80.0 15.0 5.0 - - 95.0 5.0 

男児 151 82.1 13.2 4.0 0.7 - 95.3 4.7 

0歳 1 100.0 - - - - 100.0 - 

1～2歳 52 80.8 15.4 3.8 - - 96.2 3.8 

3～4歳 62 85.5 11.3 3.2 - - 96.8 3.2 

5～6歳 35 77.1 14.3 5.7 2.9 - 91.4 8.6 

女児 156 76.9 19.9 2.6 0.6 - 96.8 3.2 

0歳 1 100.0 - - - - 100.0 - 

1～2歳 61 78.7 19.7 - 1.6 - 98.4 1.6 

3～4歳 65 73.8 20.0 6.2 - - 93.8 6.2 

5～6歳 28 78.6 21.4 - - - 100.0 - 

第1子 94 85.1 11.7 2.1 1.1 - 96.8 3.2 

第2子 126 73.8 19.8 5.6 0.8 - 93.6 6.4 

第3子 25 88.0 12.0 - - - 100.0 - 

関心あり 269 80.7 16.7 2.2 0.4 - 97.4 2.6 

関心なし・わからない 38 68.4 18.4 10.5 2.6 - 86.8 13.1 

単位：％

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

保護者の
食育への関心度別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもの朝食の摂取状況は、「週に６～７日くらい」が95.5％と圧倒的多数を占めている。

 保護者の食育への関心度別にみると、「週に６～７日くらい」は、関心あり層で96.7％、関心なし層で86.8％と、差がみられた。

２．子どもの食事について

問19．お子さんは週に何日くらい朝食をとりますか。(SA)【お子さんが普通食を食べている方】

2-4．子どもの朝食摂取状況

全体 n=310

週に６～７日くらい

95.5%

週に４～５日くらい

3.9%

週に２～３日くらい

0.3%

週に１日くらい

0.3%
朝食は食べていない

0.0%

不明

0.0%
サ
ン
プ
ル
数

週
に
６
～

７
日

く
ら
い

週
に
４
～

５
日

く
ら
い

週
に
２
～

３
日

く
ら
い

週
に
１
日

く
ら
い

朝
食
は

食
べ
て
い
な
い

不
明

食
べ
て
い
る
計

310 95.5 3.9 0.3 0.3 - - 100.0 

中西部 43 90.7 9.3 - - - - 100.0 

北中部 62 96.8 1.6 1.6 - - - 100.0 

中部 37 97.3 2.7 - - - - 100.0 

北西部 52 90.4 9.6 - - - - 100.0 

南部 30 100.0 - - - - - 100.0 

北東部 51 100.0 - - - - - 100.0 

中東部 31 93.5 3.2 - 3.2 - - 100.0 

男性（父） 11 100.0 - - - - - 100.0 

女性（母） 296 95.3 4.1 0.3 0.3 - - 100.0 

20代 29 82.8 17.2 - - - - 100.0 

30代 198 96.5 3.0 0.5 - - - 100.0 

40代 69 97.1 1.4 - 1.4 - - 100.0 

40時間以上 63 92.1 7.9 - - - - 100.0 

30時間以上40時間未満 45 95.6 2.2 2.2 - - - 100.0 

30時間未満 66 93.9 4.5 - 1.5 - - 100.0 

仕事なし 147 98.0 2.0 - - - - 100.0 

介護あり 10 100.0 - - - - - 100.0 

介護なし 294 95.2 4.1 0.3 0.3 - - 100.0 

４００万円未満 53 94.3 5.7 - - - - 100.0 

４００万円以上６００万円未満 103 94.2 4.9 1.0 - - - 100.0 

６００万円以上９００万円未満 79 93.7 5.1 - 1.3 - - 100.0 

９００万円以上１２００万円未満 49 100.0 - - - - - 100.0 

１２００万円以上 20 100.0 - - - - - 100.0 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

サ
ン
プ
ル
数

週
に
６
～

７
日

く
ら
い

週
に
４
～

５
日

く
ら
い

週
に
２
～

３
日

く
ら
い

週
に
１
日

く
ら
い

朝
食
は

食
べ
て
い
な
い

不
明

食
べ
て
い
る
計

310 95.5 3.9 0.3 0.3 - - 100.0 

男児 151 96.7 2.6 - 0.7 - - 100.0 

0歳 1 100.0 - - - - - 100.0 

1～2歳 52 96.2 1.9 - 1.9 - - 100.0 

3～4歳 62 98.4 1.6 - - - - 100.0 

5～6歳 35 94.3 5.7 - - - - 100.0 

女児 156 94.2 5.1 0.6 - - - 100.0 

0歳 1 100.0 - - - - - 100.0 

1～2歳 61 91.8 6.6 1.6 - - - 100.0 

3～4歳 65 93.8 6.2 - - - - 100.0 

5～6歳 28 100.0 - - - - - 100.0 

第1子 94 94.7 5.3 - - - - 100.0 

第2子 126 93.7 4.8 0.8 0.8 - - 100.0 

第3子 25 100.0 - - - - - 100.0 

太っている 18 88.9 11.1 - - - - 100.0 

ふつう 237 96.2 3.4 - 0.4 - - 100.0 

痩せている 50 94.0 4.0 2.0 - - - 100.0 

よい 283 95.4 3.9 0.4 0.4 - - 100.0 

ふつう 23 95.7 4.3 - - - - 100.0 

よくない 1 100.0 - - - - - 100.0 

起床・就寝ともに固定 263 96.2 3.0 0.4 0.4 - - 100.0 

一方のみ固定 29 96.6 3.4 - - - - 100.0 

起床・就寝ともに非固定 15 80.0 20.0 - - - - 100.0 

関心あり 269 96.7 2.6 0.4 0.4 - - 100.0 

関心なし・わからない 38 86.8 13.2 - - - - 100.0 

単位：％

起床・就寝時間
固定有無別

保護者の
食育への関心度別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの体型別

子どもの
健康状態
評価別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもが朝食を食べない理由は、「子どもの食欲がない」が78.6％で最も高く、「朝食を食べる時間に子どもが起きない」が28.6％で続いている。

２．子どもの食事について

問19-1．お子さんが朝食を食べていない理由をお聞かせください。(MA)【お子さんが朝食を食べないことがある方】

2-4-1．子どもが朝食を食べない理由

単位：％

全体 n=14

サ
ン
プ
ル
数

朝
食
を
用
意
す
る
時
間

が
な
い

子
ど
も
の
食
欲
が
な
い

朝
食
を
食
べ
る
時
間
に

子
ど
も
が
起
き
な
い

朝
食
を
食
べ
る
習
慣
が

な
い

そ
の
他

不
明

14 - 78.6 28.6 - 7.1 - 

中西部 4 - 75.0 50.0 - - - 

北中部 2 - 100.0 - - 50.0 - 

中部 1 - 100.0 - - - - 

北西部 5 - 80.0 20.0 - - - 

南部 0 - - - - - - 

北東部 0 - - - - - - 

中東部 2 - 50.0 50.0 - - - 

男性（父） 0 - - - - - - 

女性（母） 14 - 78.6 28.6 - 7.1 - 

20代 5 - 80.0 40.0 - - - 

30代 7 - 85.7 14.3 - 14.3 - 

40代 2 - 50.0 50.0 - - - 

40時間以上 5 - 80.0 40.0 - - - 

30時間以上40時間未満 2 - 50.0 50.0 - 50.0 - 

30時間未満 4 - 100.0 - - - - 

仕事なし 3 - 66.7 33.3 - - - 

介護あり 0 - - - - - - 

介護なし 14 - 78.6 28.6 - 7.1 - 

４００万円未満 3 - 66.7 66.7 - - - 

４００万円以上６００万円未満 6 - 83.3 16.7 - 16.7 - 

６００万円以上９００万円未満 5 - 80.0 20.0 - - - 

９００万円以上１２００万円未満 0 - - - - - - 

１２００万円以上 0 - - - - - - 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

-

78.6 

28.6 

-
7.1 

-
0

40

80

サ
ン
プ
ル
数

朝
食
を
用
意
す
る
時
間

が
な
い

子
ど
も
の
食
欲
が
な
い

朝
食
を
食
べ
る
時
間
に

子
ど
も
が
起
き
な
い

朝
食
を
食
べ
る
習
慣
が

な
い

そ
の
他

不
明

14 - 78.6 28.6 - 7.1 - 

男児 5 - 100.0 - - - - 

0歳 0 - - - - - - 

1～2歳 2 - 100.0 - - - - 

3～4歳 1 - 100.0 - - - - 

5～6歳 2 - 100.0 - - - - 

女児 9 - 66.7 44.4 - 11.1 - 

0歳 0 - - - - - - 

1～2歳 5 - 60.0 40.0 - 20.0 - 

3～4歳 4 - 75.0 50.0 - - - 

5～6歳 0 - - - - - - 

第1子 5 - 60.0 60.0 - - - 

第2子 8 - 87.5 12.5 - 12.5 - 

第3子 0 - - - - - - 

太っている 2 - 100.0 - - - - 

ふつう 9 - 77.8 33.3 - - - 

痩せている 3 - 66.7 33.3 - 33.3 - 

よい 13 - 76.9 30.8 - 7.7 - 

ふつう 1 - 100.0 - - - - 

よくない 0 - - - - - - 

関心あり 9 - 77.8 33.3 - 11.1 - 

関心なし・わからない 5 - 80.0 20.0 - - - 

単位：％

保護者の
食育への関心度別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの体型別

子どもの
健康状態
評価別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもが家族と朝食を食べているかについては、「だいたい家族と食べている」が64.5％で最も多く、「一人で食べることもあるが、家族と食べることが多い」が17.4％で
続いている。

 子どもの年齢が低いほど、「だいたい家族と食べている」が高い傾向。

２．子どもの食事について

問19-2．お子さんは朝食を家族と食べていますか。(SA)【お子さんが朝食を食べている方】

2-4-2．家族との朝食の状況

全体 n=310

だいたい

家族と食べている

64.5%

一人で食べることも

あるが、家族と食べる

ことが多い

17.4%

家族と食べることも

あるが、一人で食べる

ことが多い

11.3%

だいたい

一人で食べている

2.3%

不明

4.5%

サ
ン
プ
ル
数

だ
い
た
い

家
族
と
食
べ
て
い
る

一
人
で
食
べ
る
こ
と

も
あ
る
が

、
家
族
と

食
べ
る
こ
と
が
多
い

家
族
と
食
べ
る
こ
と

も
あ
る
が

、
一
人
で

食
べ
る
こ
と
が
多
い

だ
い
た
い

一
人
で
食
べ
て
い
る

不
明

310 64.5 17.4 11.3 2.3 4.5 

中西部 43 58.1 18.6 11.6 2.3 9.3 

北中部 62 67.7 22.6 3.2 - 6.5 

中部 37 62.2 13.5 18.9 2.7 2.7 

北西部 52 63.5 17.3 15.4 1.9 1.9 

南部 30 83.3 6.7 3.3 - 6.7 

北東部 51 64.7 19.6 11.8 2.0 2.0 

中東部 31 54.8 19.4 12.9 9.7 3.2 

男性（父） 11 63.6 18.2 9.1 - 9.1 

女性（母） 296 64.9 17.6 10.8 2.4 4.4 

20代 29 62.1 24.1 6.9 3.4 3.4 

30代 198 65.2 17.7 11.1 3.0 3.0 

40代 69 65.2 14.5 11.6 - 8.7 

40時間以上 63 65.1 19.0 9.5 3.2 3.2 

30時間以上40時間未満 45 60.0 22.2 4.4 4.4 8.9 

30時間未満 66 71.2 12.1 3.0 3.0 10.6 

仕事なし 147 63.9 17.0 15.6 2.0 1.4 

介護あり 10 50.0 10.0 20.0 10.0 10.0 

介護なし 294 65.3 17.7 10.5 2.0 4.4 

４００万円未満 53 67.9 15.1 13.2 1.9 1.9 

４００万円以上６００万円未満 103 64.1 18.4 11.7 1.0 4.9 

６００万円以上９００万円未満 79 60.8 20.3 6.3 5.1 7.6 

９００万円以上１２００万円未満 49 73.5 12.2 10.2 - 4.1 

１２００万円以上 20 55.0 20.0 20.0 5.0 - 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

サ
ン
プ
ル
数

だ
い
た
い

家
族
と
食
べ
て
い
る

一
人
で
食
べ
る
こ
と

も
あ
る
が

、
家
族
と

食
べ
る
こ
と
が
多
い

家
族
と
食
べ
る
こ
と

も
あ
る
が

、
一
人
で

食
べ
る
こ
と
が
多
い

だ
い
た
い

一
人
で
食
べ
て
い
る

不
明

310 64.5 17.4 11.3 2.3 4.5 

男児 151 62.3 18.5 11.9 4.0 3.3 

0歳 1 - 100.0 - - - 

1～2歳 52 67.3 15.4 7.7 3.8 5.8 

3～4歳 62 62.9 16.1 11.3 6.5 3.2 

5～6歳 35 54.3 25.7 20.0 - - 

女児 156 67.3 16.0 10.3 0.6 5.8 

0歳 1 100.0 - - - - 

1～2歳 61 75.4 8.2 8.2 1.6 6.6 

3～4歳 65 63.1 20.0 12.3 - 4.6 

5～6歳 28 57.1 25.0 10.7 - 7.1 

第1子 94 55.3 20.2 13.8 6.4 4.3 

第2子 126 70.6 13.5 9.5 - 6.3 

第3子 25 80.0 12.0 4.0 - 4.0 

太っている 18 66.7 11.1 16.7 5.6 - 

ふつう 237 64.6 18.1 10.5 1.7 5.1 

痩せている 50 64.0 16.0 12.0 4.0 4.0 

よい 283 66.4 16.3 10.6 2.1 4.6 

ふつう 23 43.5 30.4 17.4 4.3 4.3 

よくない 1 100.0 - - - - 

関心あり 269 63.6 18.2 11.5 1.9 4.8 

関心なし・わからない 38 68.4 13.2 10.5 5.3 2.6 

単位：％

保護者の
食育への関心度別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの体型別

子どもの
健康状態
評価別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもの夕食時間は、「午後６時台」が50.6％、「午後７時台」が33.2％となっている。

 保育者の仕事時間別にみると、仕事時間が長いほど、夕食時間が遅くなっている。

２．子どもの食事について

問20．お子さんは夕食を何時頃にとっていますか。(SA)【お子さんが普通食を食べている方】

2-5．子どもの夕食時間

単位：％

全体 n=310

サ
ン
プ
ル
数

午
後
５
時
以
前

午
後
５
時
台

午
後
６
時
台

午
後
７
時
台

午
後
８
時
台

午
後
９
時
台

午
後
１
０
時
台

午
後
１
１
時
台

深
夜
１
２
時
以
降

時
間
は
決
ま

っ
て
い
な
い

（
日
に
よ

っ
て
時
間
が

変
わ
る

）

夕
食
は
食
べ
て
い
な
い

不
明

310 0.6 9.4 50.6 33.2 3.9 0.3 - - - 1.3 - 0.6 

中西部 43 - 7.0 48.8 37.2 4.7 - - - - 2.3 - - 

北中部 62 - 6.5 46.8 40.3 3.2 - - - - 1.6 - 1.6 

中部 37 - 5.4 62.2 21.6 8.1 - - - - 2.7 - - 

北西部 52 - 9.6 51.9 36.5 1.9 - - - - - - - 

南部 30 3.3 6.7 50.0 33.3 3.3 - - - - 3.3 - - 

北東部 51 2.0 17.6 49.0 23.5 5.9 2.0 - - - - - - 

中東部 31 - 12.9 48.4 35.5 - - - - - - - 3.2 

男性（父） 11 - 9.1 27.3 54.5 9.1 - - - - - - - 

女性（母） 296 0.7 9.5 51.7 32.1 3.7 0.3 - - - 1.4 - 0.7 

20代 29 - 6.9 37.9 41.4 10.3 - - - - 3.4 - - 

30代 198 1.0 10.6 54.0 29.3 2.5 - - - - 1.5 - 1.0 

40代 69 - 7.2 50.7 36.2 4.3 1.4 - - - - - - 

40時間以上 63 - 1.6 33.3 54.0 7.9 1.6 - - - - - 1.6 

30時間以上40時間未満 45 - 4.4 57.8 31.1 2.2 - - - - 2.2 - 2.2 

30時間未満 66 1.5 9.1 59.1 30.3 - - - - - - - - 

仕事なし 147 0.7 14.3 53.1 25.9 4.1 - - - - 2.0 - - 

介護あり 10 - - 60.0 30.0 10.0 - - - - - - - 

介護なし 294 0.7 9.9 50.0 33.3 3.7 0.3 - - - 1.4 - 0.7 

４００万円未満 53 - 7.5 49.1 35.8 5.7 - - - - 1.9 - - 

４００万円以上６００万円未満 103 - 9.7 51.5 33.0 3.9 - - - - 1.0 - 1.0 

６００万円以上９００万円未満 79 1.3 11.4 53.2 29.1 3.8 - - - - 1.3 - - 

９００万円以上１２００万円未満 49 - 8.2 53.1 34.7 - - - - - 2.0 - 2.0 

１２００万円以上 20 5.0 10.0 30.0 40.0 10.0 5.0 - - - - - - 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

0.6 

9.4 

50.6 

33.2 

3.9 
0.3 - - - 1.3 - 0.6 

0

30

60

サ
ン
プ
ル
数

午
後
５
時
以
前

午
後
５
時
台

午
後
６
時
台

午
後
７
時
台

午
後
８
時
台

午
後
９
時
台

午
後
１
０
時
台

午
後
１
１
時
台

深
夜
１
２
時
以
降

時
間
は
決
ま

っ
て
い
な
い

（
日
に
よ

っ
て
時
間
が

変
わ
る

）

夕
食
は
食
べ
て
い
な
い

不
明

310 0.6 9.4 50.6 33.2 3.9 0.3 - - - 1.3 - 0.6 

男児 151 - 11.3 49.0 35.1 3.3 0.7 - - - 0.7 - - 

0歳 1 - - 100.0 - - - - - - - - - 

1～2歳 52 - 13.5 51.9 30.8 1.9 - - - - 1.9 - - 

3～4歳 62 - 14.5 50.0 32.3 3.2 - - - - - - - 

5～6歳 35 - 2.9 42.9 45.7 5.7 2.9 - - - - - - 

女児 156 1.3 7.7 52.6 30.8 4.5 - - - - 1.9 - 1.3 

0歳 1 - - - 100.0 - - - - - - - - 

1～2歳 61 1.6 1.6 60.7 26.2 4.9 - - - - 1.6 - 3.3 

3～4歳 65 1.5 13.8 46.2 30.8 6.2 - - - - 1.5 - - 

5～6歳 28 - 7.1 50.0 39.3 - - - - - 3.6 - - 

第1子 94 1.1 7.4 45.7 38.3 4.3 1.1 - - - 1.1 - 1.1 

第2子 126 0.8 8.7 51.6 32.5 4.0 - - - - 1.6 - 0.8 

第3子 25 - - 56.0 36.0 4.0 - - - - 4.0 - - 

太っている 18 - 11.1 38.9 44.4 5.6 - - - - - - - 

ふつう 237 0.8 10.5 49.4 32.9 3.8 0.4 - - - 1.3 - 0.8 

痩せている 50 - 4.0 62.0 28.0 4.0 - - - - 2.0 - - 

関心あり 269 0.7 9.7 51.3 32.7 3.7 0.4 - - - 0.7 - 0.7 

関心なし・わからない 38 - 7.9 50.0 34.2 5.3 - - - - 2.6 - - 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの体型別

保護者の
食育への関心度別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもが家族と夕食を食べているかについては、「だいたい家族と食べている」が91.9％と大半を占めている。

 子どもの年齢が高くなるほど、「だいたい家族と食べている」の割合が高くなる傾向である。

２．子どもの食事について

問20-1．お子さんは夕食を家族と食べていますか。(SA)【お子さんが夕食を食べている方】

2-5-1．家族との夕食の状況

全体 n=308

だいたい

家族と食べている

91.9%

一人で食べることも

あるが、家族と食べる

ことが多い

4.9%

家族と食べることも

あるが、一人で食べる

ことが多い

3.2%

だいたい

一人で食べている

0.0% 不明

0.0%

サ
ン
プ
ル
数

だ
い
た
い

家
族
と
食
べ
て
い
る

一
人
で
食
べ
る
こ
と

も
あ
る
が

、
家
族
と

食
べ
る
こ
と
が
多
い

家
族
と
食
べ
る
こ
と

も
あ
る
が

、
一
人
で

食
べ
る
こ
と
が
多
い

だ
い
た
い

一
人
で
食
べ
て
い
る

不
明

308 91.9 4.9 3.2 - - 

中西部 43 93.0 7.0 - - - 

北中部 61 98.4 1.6 - - - 

中部 37 94.6 - 5.4 - - 

北西部 52 88.5 3.8 7.7 - - 

南部 30 93.3 6.7 - - - 

北東部 51 90.2 7.8 2.0 - - 

中東部 30 80.0 10.0 10.0 - - 

男性（父） 11 100.0 - - - - 

女性（母） 294 91.5 5.1 3.4 - - 

20代 29 89.7 6.9 3.4 - - 

30代 196 91.3 5.1 3.6 - - 

40代 69 92.8 4.3 2.9 - - 

40時間以上 62 93.5 3.2 3.2 - - 

30時間以上40時間未満 44 88.6 6.8 4.5 - - 

30時間未満 66 93.9 1.5 4.5 - - 

仕事なし 147 89.8 6.8 3.4 - - 

介護あり 10 70.0 - 30.0 - - 

介護なし 292 92.5 5.1 2.4 - - 

４００万円未満 53 92.5 - 7.5 - - 

４００万円以上６００万円未満 102 92.2 6.9 1.0 - - 

６００万円以上９００万円未満 79 92.4 3.8 3.8 - - 

９００万円以上１２００万円未満 48 89.6 6.3 4.2 - - 

１２００万円以上 20 90.0 10.0 - - - 

男児 151 91.4 5.3 3.3 - - 

0歳 1 100.0 - - - - 

1～2歳 52 88.5 5.8 5.8 - - 

3～4歳 62 90.3 6.5 3.2 - - 

5～6歳 35 97.1 2.9 - - - 

女児 154 92.2 4.5 3.2 - - 

0歳 1 100.0 - - - - 

1～2歳 59 86.4 6.8 6.8 - - 

3～4歳 65 96.9 3.1 - - - 

5～6歳 28 92.9 3.6 3.6 - - 

第1子 93 84.9 7.5 7.5 - - 

第2子 125 96.8 1.6 1.6 - - 

第3子 25 100.0 - - - - 

太っている 18 94.4 - 5.6 - - 

ふつう 235 91.5 5.1 3.4 - - 

痩せている 50 92.0 6.0 2.0 - - 

関心あり 267 91.0 5.6 3.4 - - 

関心なし・わからない 38 97.4 - 2.6 - - 

単位：％

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの体型別

保護者の
食育への関心度別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 主食・主菜・副菜のそろった食事の回数は、「２回」が58.4％で最も多く、次いで「３回以上」が27.4％、「１回」が13.5％となっている。平均は2.1回。

 世帯年収別にみると、400万円未満の層で「１回」が26.4％と高い。

 子どもの年齢別にみると、年齢が低くなるほど、「１回」の割合が高い。

２．子どもの食事について

問21．お子さんは主食・主菜・副菜のそろった食事を1日に何回していますか。(J)【お子さんが普通食を食べている方】

2-6．主食・主菜・副菜のそろった食事回数について

全体 n=310

０回

0.3% １回

13.5%

２回

58.4%

３回以上

27.4%

不明

0.3%

サ
ン
プ
ル
数

０
回

１
回

２
回

３
回
以
上

不
明

平
均

（
回

）

310 0.3 13.5 58.4 27.4 0.3 2.1 

中西部 43 - 16.3 62.8 20.9 - 2.1 

北中部 62 - 14.5 58.1 25.8 1.6 2.1 

中部 37 2.7 16.2 56.8 24.3 - 2.0 

北西部 52 - 17.3 55.8 26.9 - 2.1 

南部 30 - 16.7 63.3 20.0 - 2.0 

北東部 51 - 5.9 56.9 37.3 - 2.3 

中東部 31 - 9.7 54.8 35.5 - 2.3 

男性（父） 11 - - 81.8 18.2 - 2.2 

女性（母） 296 0.3 14.2 57.4 27.7 0.3 2.1 

20代 29 - 17.2 55.2 24.1 3.4 2.1 

30代 198 - 14.1 56.6 29.3 - 2.2 

40代 69 1.4 13.0 60.9 24.6 - 2.1 

40時間以上 63 - 9.5 66.7 23.8 - 2.1 

30時間以上40時間未満 45 - 6.7 62.2 31.1 - 2.2 

30時間未満 66 - 12.1 62.1 25.8 - 2.1 

仕事なし 147 0.7 17.7 51.7 29.3 0.7 2.1 

介護あり 10 - 30.0 50.0 20.0 - 1.9 

介護なし 294 0.3 13.3 58.5 27.6 0.3 2.1 

４００万円未満 53 - 26.4 52.8 20.8 - 1.9 

４００万円以上６００万円未満 103 - 9.7 61.2 29.1 - 2.2 

６００万円以上９００万円未満 79 - 11.4 62.0 25.3 1.3 2.1 

９００万円以上１２００万円未満 49 2.0 16.3 44.9 36.7 - 2.2 

１２００万円以上 20 - 5.0 80.0 15.0 - 2.1 

男児 151 - 13.2 57.6 29.1 - 2.2 

0歳 1 - - - 100.0 - 3.0 

1～2歳 52 - 21.2 44.2 34.6 - 2.1 

3～4歳 62 - 12.9 61.3 25.8 - 2.1 

5～6歳 35 - 2.9 74.3 22.9 - 2.2 

女児 156 0.6 14.1 58.3 26.3 0.6 2.1 

0歳 1 - 100.0 - - - 1.0 

1～2歳 61 - 16.4 52.5 29.5 1.6 2.1 

3～4歳 65 1.5 9.2 66.2 23.1 - 2.1 

5～6歳 28 - 14.3 57.1 28.6 - 2.1 

第1子 94 - 7.4 66.0 26.6 - 2.2 

第2子 126 0.8 19.8 52.4 26.2 0.8 2.1 

第3子 25 - 16.0 60.0 24.0 - 2.1 

よい 283 0.4 12.7 58.0 28.6 0.4 2.2 

ふつう 23 - 26.1 56.5 17.4 - 1.9 

よくない 1 - - 100.0 - - 2.0 

関心あり 269 0.4 13.4 57.6 28.6 - 2.2 

関心なし・わからない 38 - 15.8 63.2 18.4 2.6 2.0 

単位：％

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの
健康状態
評価別

保護者の
食育への関心度別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 主食・主菜・副菜をそろえて準備することを負担に感じることがあるかについては、「準備しても子どもが食べない（子どもの好き嫌い・少食など）」が46.5％、「準備ができ
ない（時間・費用・知識・経験などがない）」が42.6％で上位。

 保育者の仕事時間別にみると、40時間以上の層で「 準備ができない（時間・費用・知識・経験などがない）」が50.8％と高くなっている。

 保護者の食育への関心度別にみると、関心なし層は「準備しても子どもが食べない（子どもの好き嫌い・少食など）」 「準備ができない（時間・費用・知識・経験などがな
い）」のどちらも、関心あり層より高い。

２．子どもの食事について

問21-1．お子さんに主食・主菜・副菜をそろえて準備することを、負担に感じることはありますか。(MA)【お子さんが普通食を食べている方】

2-6-1．主食・主菜・副菜のそろえることへの負担

単位：％

全体 n=310

サ
ン
プ
ル
数

準
備
が
で
き
な
い

（
時
間
・
費
用
・
知
識
・

経
験
な
ど
が
な
い

）

準
備
し
て
も
子
ど
も
が

食
べ
な
い

（
子
ど
も
の

好
き
嫌
い
・
少
食
な
ど

）

準
備
し
て
も
子
ど
も
が

ア
レ
ル
ギ
ー

や
病
気
で

食
べ
ら
れ
な
い

そ
の
他

不
明

310 42.6 46.5 1.6 10.0 14.5 

中西部 43 37.2 48.8 - 16.3 11.6 

北中部 62 41.9 46.8 1.6 6.5 19.4 

中部 37 40.5 40.5 2.7 13.5 10.8 

北西部 52 46.2 53.8 5.8 13.5 5.8 

南部 30 30.0 60.0 - 10.0 16.7 

北東部 51 47.1 35.3 - 7.8 19.6 

中東部 31 51.6 45.2 - 3.2 16.1 

男性（父） 11 63.6 18.2 - 18.2 9.1 

女性（母） 296 41.9 47.6 1.7 9.8 14.5 

20代 29 37.9 62.1 - 10.3 10.3 

30代 198 43.9 48.0 2.0 8.6 14.1 

40代 69 37.7 40.6 1.4 13.0 17.4 

40時間以上 63 50.8 39.7 - 14.3 12.7 

30時間以上40時間未満 45 40.0 57.8 2.2 6.7 8.9 

30時間未満 66 36.4 50.0 1.5 12.1 13.6 

仕事なし 147 42.9 47.6 2.0 8.2 15.0 

介護あり 10 30.0 80.0 - - 10.0 

介護なし 294 42.9 45.6 1.7 10.2 14.6 

４００万円未満 53 41.5 60.4 1.9 7.5 13.2 

４００万円以上６００万円未満 103 39.8 47.6 1.0 14.6 10.7 

６００万円以上９００万円未満 79 45.6 48.1 2.5 6.3 12.7 

９００万円以上１２００万円未満 49 46.9 34.7 2.0 - 26.5 

１２００万円以上 20 30.0 30.0 - 35.0 15.0 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

42.6 
46.5 

1.6 

10.0 
14.5 

0

25

50

サ
ン
プ
ル
数

準
備
が
で
き
な
い

（
時
間
・
費
用
・
知
識
・

経
験
な
ど
が
な
い

）

準
備
し
て
も
子
ど
も
が

食
べ
な
い

（
子
ど
も
の

好
き
嫌
い
・
少
食
な
ど

）

準
備
し
て
も
子
ど
も
が

ア
レ
ル
ギ
ー

や
病
気
で

食
べ
ら
れ
な
い

そ
の
他

不
明

310 42.6 46.5 1.6 10.0 14.5 

男児 151 44.4 45.0 2.0 9.9 15.2 

0歳 1 100.0 100.0 - - - 

1～2歳 52 36.5 48.1 1.9 9.6 17.3 

3～4歳 62 41.9 51.6 3.2 6.5 16.1 

5～6歳 35 60.0 28.6 - 14.3 11.4 

女児 156 41.0 47.4 1.3 10.3 13.5 

0歳 1 100.0 - - - - 

1～2歳 61 42.6 52.5 1.6 6.6 18.0 

3～4歳 65 40.0 49.2 1.5 7.7 12.3 

5～6歳 28 39.3 32.1 - 25.0 7.1 

第1子 94 46.8 50.0 2.1 11.7 10.6 

第2子 126 38.9 46.8 0.8 9.5 16.7 

第3子 25 44.0 32.0 4.0 12.0 24.0 

よい 283 41.7 44.9 1.8 10.6 15.5 

ふつう 23 52.2 65.2 - 4.3 - 

よくない 1 100.0 - - - - 

関心あり 269 41.6 45.4 1.5 9.7 15.6 

関心なし・わからない 38 47.4 52.6 2.6 10.5 7.9 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの
健康状態
評価別

保護者の
食育への関心度別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもの食事で困っていることは、「食べるのに時間がかかる」（38.4％）、「遊び食い」（37.4％）、「むら食い」（31.9％）、「偏食」（27.4％）の順に上位。「あてはまるものは
ない」は12.3％。

 子どもの年齢別にみると、１～２歳では「遊び食い」「よくかまない」「口から出す」が高くなっている。「食べるのに時間がかかる」は３歳以上で高くなっている。

２．子どもの食事について

問22．食事についてお子さんにあてはまるものをすべてお選びください。(MA)【お子さんが普通食を食べている方】

2-7．子どもの食事で困っていること

単位：％

全体 n=310

サ
ン
プ
ル
数

遊
び
食
い

偏
食

む
ら
食
い

食
べ
る
の
に
時
間
が

か
か
る

よ
く
か
ま
な
い

口
か
ら
出
す

少
食

食
べ
す
ぎ
る

食
欲
が
な
い

早
食
い

食
べ
物
を
口
の
中
で

た
め
る

あ
て
は
ま
る
も
の
は

な
い

不
明

310 37.4 27.4 31.9 38.4 16.1 9.4 13.2 6.5 2.3 4.2 6.1 12.3 1.0 

中西部 43 39.5 37.2 41.9 48.8 16.3 7.0 9.3 2.3 - 7.0 2.3 4.7 - 

北中部 62 35.5 24.2 33.9 37.1 14.5 8.1 19.4 4.8 1.6 1.6 4.8 16.1 1.6 

中部 37 35.1 24.3 24.3 45.9 10.8 10.8 29.7 2.7 10.8 5.4 - 13.5 - 

北西部 52 40.4 36.5 34.6 30.8 25.0 9.6 7.7 15.4 1.9 7.7 1.9 9.6 - 

南部 30 53.3 23.3 23.3 36.7 10.0 10.0 6.7 10.0 - - 16.7 10.0 - 

北東部 51 23.5 9.8 27.5 43.1 15.7 11.8 9.8 2.0 - 3.9 11.8 15.7 3.9 

中東部 31 41.9 41.9 35.5 25.8 16.1 3.2 6.5 9.7 3.2 3.2 6.5 12.9 - 

男性（父） 11 45.5 27.3 27.3 36.4 9.1 9.1 9.1 - - - 9.1 18.2 - 

女性（母） 296 37.2 27.4 32.4 38.5 16.2 9.1 13.2 6.8 2.4 4.4 5.7 11.8 1.0 

20代 29 31.0 24.1 44.8 37.9 20.7 10.3 17.2 6.9 3.4 10.3 6.9 6.9 - 

30代 198 38.4 27.8 31.3 38.9 17.7 10.1 14.6 8.1 2.0 4.0 7.1 11.6 1.0 

40代 69 36.2 27.5 30.4 37.7 10.1 5.8 7.2 2.9 2.9 2.9 1.4 14.5 1.4 

40時間以上 63 38.1 19.0 38.1 34.9 7.9 6.3 15.9 1.6 3.2 4.8 3.2 17.5 1.6 

30時間以上40時間未満 45 35.6 33.3 40.0 26.7 13.3 11.1 11.1 6.7 - 2.2 6.7 6.7 2.2 

30時間未満 66 31.8 33.3 25.8 31.8 16.7 7.6 9.1 7.6 1.5 3.0 4.5 10.6 1.5 

仕事なし 147 40.1 26.5 32.0 43.5 19.7 9.5 15.0 6.8 2.7 5.4 6.8 11.6 - 

介護あり 10 60.0 40.0 50.0 50.0 20.0 10.0 10.0 10.0 - - - - - 

介護なし 294 36.7 26.9 31.6 38.4 15.6 8.5 13.3 6.5 2.4 4.4 6.1 12.2 1.0 

４００万円未満 53 43.4 34.0 43.4 49.1 13.2 9.4 15.1 3.8 - 5.7 13.2 5.7 - 

４００万円以上６００万円未満 103 35.9 26.2 27.2 40.8 17.5 6.8 16.5 4.9 4.9 5.8 3.9 11.7 1.0 

６００万円以上９００万円未満 79 45.6 30.4 35.4 39.2 12.7 13.9 11.4 12.7 2.5 1.3 3.8 7.6 1.3 

９００万円以上１２００万円未満 49 24.5 26.5 24.5 22.4 16.3 6.1 10.2 4.1 - 6.1 6.1 22.4 2.0 

１２００万円以上 20 25.0 5.0 35.0 35.0 20.0 - 5.0 - - - 5.0 25.0 - 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

37.4 

27.4 

31.9 

38.4 

16.1 

9.4 
13.2 

6.5 
2.3 

4.2 
6.1 

12.3 

1.0 

0

20

40

サ
ン
プ
ル
数

遊
び
食
い

偏
食

む
ら
食
い

食
べ
る
の
に
時
間
が

か
か
る

よ
く
か
ま
な
い

口
か
ら
出
す

少
食

食
べ
す
ぎ
る

食
欲
が
な
い

早
食
い

食
べ
物
を
口
の
中
で

た
め
る

あ
て
は
ま
る
も
の
は

な
い

不
明

310 37.4 27.4 31.9 38.4 16.1 9.4 13.2 6.5 2.3 4.2 6.1 12.3 1.0 

男児 151 38.4 27.8 28.5 33.8 17.2 7.9 11.3 6.0 1.3 5.3 6.0 17.2 1.3 

0歳 1 100.0 - - - 100.0 - - - - - - - - 

1～2歳 52 42.3 21.2 34.6 23.1 25.0 17.3 13.5 7.7 1.9 5.8 5.8 9.6 1.9 

3～4歳 62 37.1 37.1 27.4 40.3 12.9 3.2 12.9 4.8 1.6 3.2 6.5 14.5 - 

5～6歳 35 34.3 22.9 22.9 40.0 11.4 2.9 5.7 5.7 - 8.6 5.7 31.4 2.9 

女児 156 37.2 26.3 35.9 42.9 15.4 10.9 14.1 7.1 3.2 3.2 6.4 7.1 0.6 

0歳 1 - - 100.0 - - - - - - - - - - 

1～2歳 61 42.6 24.6 37.7 21.3 23.0 19.7 8.2 11.5 1.6 4.9 9.8 8.2 1.6 

3～4歳 65 33.8 27.7 40.0 55.4 9.2 6.2 18.5 1.5 4.6 1.5 6.2 6.2 - 

5～6歳 28 35.7 25.0 21.4 60.7 14.3 3.6 17.9 7.1 3.6 3.6 - 7.1 - 

第1子 94 41.5 31.9 31.9 40.4 26.6 8.5 12.8 6.4 2.1 8.5 7.4 11.7 1.1 

第2子 126 34.1 30.2 32.5 35.7 11.9 15.1 9.5 8.7 2.4 4.0 7.9 9.5 0.8 

第3子 25 48.0 16.0 24.0 16.0 24.0 4.0 - 8.0 - - - 24.0 4.0 

よい 283 37.1 26.1 32.5 37.8 17.0 9.9 12.4 7.1 2.1 4.6 6.4 12.4 1.1 

ふつう 23 43.5 39.1 30.4 47.8 4.3 4.3 17.4 - 4.3 - 4.3 8.7 - 

よくない 1 100.0 - - - 100.0 - - - - - - - - 

関心あり 269 39.4 26.8 32.0 37.9 15.6 8.6 13.8 6.3 2.2 3.3 6.7 11.9 1.1 

関心なし・わからない 38 23.7 34.2 34.2 44.7 18.4 13.2 10.5 7.9 2.6 10.5 2.6 13.2 - 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの
健康状態
評価別

保護者の
食育への関心度別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どものおやつの時間と量については、「時間と量を決めている」が43.2％で最も高いが、「時間も量も決めていない」が24.8％で続いている。「時間は決めているが、量
は決めていない」が17.4％、「時間は決めていないが、量は決めている」が12.6％となっている。

 保育者の仕事時間別にみると、仕事なしの層で「時間も量も決めていない」がやや高い。

 子どものむし歯の有無別にみると、むし歯がない層はあったが治療した層に比べて、「時間と量を決めている」が7ポイント高い。

 保護者の食育への関心度別にみると、関心あり層は関心なし層に比べて、「時間と量を決めている」が7.4ポイント高い。

２．子どもの食事について

問23．お子さんのおやつは時間や量を決めていますか。(SA)【お子さんが普通食を食べている方】

2-8．おやつの時間や量

全体 n=310

時間と量を決めている

43.2%

時間は決めているが

量は決めていない

17.4%

時間は決めていないが

量は決めている

12.6%

時間も量も決めていない

24.8%

食べていない

1.6%
不明

0.3%
サ
ン
プ
ル
数

時
間
と
量
を
決
め
て
い
る

時
間
は
決
め
て
い
る
が

量
は
決
め
て
い
な
い

時
間
は
決
め
て
い
な
い
が

量
は
決
め
て
い
る

時
間
も
量
も
決
め
て
い
な
い

食
べ
て
い
な
い

不
明

310 43.2 17.4 12.6 24.8 1.6 0.3 

中西部 43 27.9 16.3 18.6 37.2 - - 

北中部 62 48.4 16.1 12.9 22.6 - - 

中部 37 43.2 13.5 24.3 18.9 - - 

北西部 52 42.3 23.1 7.7 26.9 - - 

南部 30 36.7 23.3 6.7 30.0 3.3 - 

北東部 51 51.0 23.5 7.8 9.8 5.9 2.0 

中東部 31 45.2 3.2 12.9 35.5 3.2 - 

男性（父） 11 18.2 18.2 27.3 36.4 - - 

女性（母） 296 43.9 17.6 12.2 24.3 1.7 0.3 

20代 29 20.7 20.7 20.7 37.9 - - 

30代 198 44.9 16.7 12.1 23.2 2.5 0.5 

40代 69 50.7 18.8 8.7 21.7 - - 

40時間以上 63 41.3 17.5 15.9 23.8 - 1.6 

30時間以上40時間未満 45 48.9 13.3 13.3 22.2 2.2 - 

30時間未満 66 51.5 12.1 12.1 22.7 1.5 - 

仕事なし 147 39.5 19.7 12.2 25.9 2.7 - 

介護あり 10 30.0 - 10.0 60.0 - - 

介護なし 294 43.5 18.4 12.6 23.5 1.7 0.3 

４００万円未満 53 34.0 15.1 11.3 37.7 1.9 - 

４００万円以上６００万円未満 103 41.7 23.3 9.7 23.3 1.9 - 

６００万円以上９００万円未満 79 43.0 19.0 13.9 21.5 2.5 - 

９００万円以上１２００万円未満 49 55.1 8.2 12.2 22.4 - 2.0 

１２００万円以上 20 50.0 10.0 25.0 15.0 - - 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

サ
ン
プ
ル
数

時
間
と
量
を
決
め
て
い
る

時
間
は
決
め
て
い
る
が

量
は
決
め
て
い
な
い

時
間
は
決
め
て
い
な
い
が

量
は
決
め
て
い
る

時
間
も
量
も
決
め
て
い
な
い

食
べ
て
い
な
い

不
明

310 43.2 17.4 12.6 24.8 1.6 0.3 

男児 151 45.7 20.5 14.6 17.2 2.0 - 

0歳 1 100.0 - - - - - 

1～2歳 52 50.0 17.3 13.5 19.2 - - 

3～4歳 62 35.5 22.6 19.4 17.7 4.8 - 

5～6歳 35 57.1 20.0 8.6 14.3 - - 

女児 156 41.7 14.7 10.3 31.4 1.3 0.6 

0歳 1 - - - 100.0 - - 

1～2歳 61 45.9 9.8 9.8 29.5 3.3 1.6 

3～4歳 65 36.9 21.5 12.3 29.2 - - 

5～6歳 28 46.4 10.7 7.1 35.7 - - 

第1子 94 35.1 17.0 12.8 30.9 3.2 1.1 

第2子 126 44.4 19.0 14.3 20.6 1.6 - 

第3子 25 56.0 16.0 4.0 24.0 - - 

よい 283 45.9 16.6 12.4 23.0 1.8 0.4 

ふつう 23 13.0 30.4 13.0 43.5 - - 

よくない 1 100.0 - - - - - 

ない 239 44.8 17.2 11.3 24.3 2.1 0.4 

あったが治療した 37 37.8 21.6 18.9 21.6 - - 

ある 8 37.5 25.0 - 37.5 - - 

わからない 23 43.5 13.0 17.4 26.1 - - 

関心あり 269 44.2 17.1 13.4 23.0 1.9 0.4 

関心なし・わからない 38 36.8 18.4 7.9 36.8 - - 

単位：％

保護者の
食育への関心度別

子どもの
虫歯の有無別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの
健康状態
評価別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 離乳食で困ったことは、「作るのが面倒・苦痛」（33.8％）、「食べているものの種類が偏っている」（27.1％）が上位で、次いで「困ったことはない」が25.5％で続いている。

 保育者の年代別にみると、「作るのが面倒・苦痛」は、30代で38.8％と高くなっている。

 子どもの出生順別にみると、「困ったことはない」は第二子で高くなっている。

２．子どもの食事について

問24．お子さんの離乳食で困ったことはありましたか。(MA)【お子さんが普通食・離乳食を食べている方】

2-9．離乳食での問題

単位：％

全体 n=361

サ
ン
プ
ル
数

作
る
の
が
面
倒
・
苦
痛

作
り
方
が
わ
か
ら
な
い

食
べ
る
量
が
少
な
い

食
べ
る
量
が
多
い

食
べ
る
も
の
の
種
類
が

偏

っ
て
い
る

食
べ
る
の
を
嫌
が
る

食
べ
さ
せ
る
の
が
面
倒
・

苦
痛

食
物
ア
レ
ル
ギ
ー

で
食
べ

ら
れ
な
い
も
の
が
あ
る

相
談
す
る
人
が
い
な
い

そ
の
他

困

っ
た
こ
と
は
な
い

不
明

361 33.8 4.7 17.7 2.5 27.1 17.5 8.0 10.8 1.4 2.5 25.5 4.4 

中西部 51 35.3 3.9 17.6 2.0 31.4 25.5 3.9 13.7 - - 23.5 - 

北中部 68 36.8 1.5 22.1 2.9 33.8 17.6 7.4 8.8 - - 23.5 7.4 

中部 45 28.9 6.7 20.0 2.2 24.4 17.8 6.7 8.9 4.4 4.4 28.9 2.2 

北西部 63 44.4 9.5 17.5 3.2 25.4 17.5 7.9 17.5 1.6 3.2 19.0 1.6 

南部 34 17.6 2.9 11.8 2.9 29.4 11.8 2.9 2.9 - 8.8 32.4 8.8 

北東部 60 40.0 3.3 18.3 1.7 21.7 16.7 13.3 11.7 3.3 3.3 23.3 3.3 

中東部 35 17.1 5.7 11.4 2.9 25.7 11.4 8.6 5.7 - - 34.3 11.4 

男性（父） 11 36.4 - 18.2 9.1 18.2 9.1 9.1 18.2 - - 27.3 - 

女性（母） 346 33.5 4.9 17.6 2.3 27.7 17.6 7.5 10.4 1.4 2.6 25.4 4.6 

20代 40 15.0 5.0 27.5 5.0 32.5 25.0 2.5 12.5 - 2.5 25.0 5.0 

30代 232 38.8 6.0 17.2 2.2 27.2 19.0 8.6 9.9 1.7 2.6 23.3 4.3 

40代 74 27.0 1.4 13.5 1.4 27.0 9.5 6.8 10.8 1.4 2.7 32.4 5.4 

40時間以上 73 34.2 6.8 12.3 2.7 23.3 12.3 2.7 11.0 - 1.4 27.4 2.7 

30時間以上40時間未満 47 27.7 2.1 6.4 4.3 29.8 19.1 4.3 8.5 - 2.1 34.0 4.3 

30時間未満 68 32.4 - 8.8 1.5 25.0 16.2 4.4 10.3 - - 35.3 5.9 

仕事なし 181 35.4 5.0 24.9 2.2 29.3 19.9 11.0 10.5 2.8 3.9 21.0 4.4 

介護あり 11 45.5 9.1 9.1 9.1 27.3 - 27.3 9.1 - - 18.2 9.1 

介護なし 342 33.0 4.4 17.8 2.3 26.9 17.8 7.0 10.5 1.2 2.3 26.0 4.4 

４００万円未満 62 27.4 8.1 19.4 4.8 35.5 21.0 12.9 12.9 - - 22.6 4.8 

４００万円以上６００万円未満 127 29.9 1.6 17.3 2.4 22.0 21.3 8.7 11.0 0.8 3.1 23.6 3.9 

６００万円以上９００万円未満 89 41.6 5.6 19.1 2.2 31.5 12.4 5.6 12.4 2.2 3.4 24.7 4.5 

９００万円以上１２００万円未満 56 37.5 7.1 14.3 - 23.2 14.3 3.6 5.4 1.8 3.6 32.1 5.4 

１２００万円以上 20 25.0 - 20.0 - 20.0 10.0 - 10.0 5.0 - 35.0 5.0 

世帯収入別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

33.8 

4.7 

17.7 

2.5 

27.1 

17.5 

8.0 
10.8 

1.4 2.5 

25.5 

4.4 

0

20

40

サ
ン
プ
ル
数

作
る
の
が
面
倒
・
苦
痛

作
り
方
が
わ
か
ら
な
い

食
べ
る
量
が
少
な
い

食
べ
る
量
が
多
い

食
べ
る
も
の
の
種
類
が

偏

っ
て
い
る

食
べ
る
の
を
嫌
が
る

食
べ
さ
せ
る
の
が
面
倒
・

苦
痛

食
物
ア
レ
ル
ギ
ー

で
食
べ

ら
れ
な
い
も
の
が
あ
る

相
談
す
る
人
が
い
な
い

そ
の
他

困

っ
た
こ
と
は
な
い

不
明

361 33.8 4.7 17.7 2.5 27.1 17.5 8.0 10.8 1.4 2.5 25.5 4.4 

男児 179 33.5 4.5 14.5 1.7 24.6 13.4 9.5 14.0 2.2 2.8 26.8 4.5 

0歳 20 40.0 5.0 15.0 - 30.0 20.0 5.0 20.0 5.0 10.0 10.0 - 

1～2歳 60 35.0 3.3 20.0 3.3 23.3 11.7 8.3 10.0 - 3.3 23.3 5.0 

3～4歳 62 33.9 4.8 9.7 - 22.6 11.3 6.5 14.5 3.2 1.6 33.9 3.2 

5～6歳 35 28.6 5.7 14.3 2.9 25.7 17.1 20.0 17.1 2.9 - 28.6 8.6 

女児 179 33.5 5.0 20.1 3.4 29.6 21.2 6.1 7.8 0.6 2.2 24.6 4.5 

0歳 13 23.1 15.4 15.4 - 23.1 38.5 15.4 15.4 - - 15.4 7.7 

1～2歳 70 34.3 7.1 17.1 4.3 34.3 22.9 7.1 2.9 1.4 4.3 25.7 2.9 

3～4歳 65 35.4 1.5 21.5 3.1 32.3 16.9 6.2 7.7 - - 26.2 3.1 

5～6歳 28 35.7 3.6 25.0 - 14.3 17.9 - 10.7 - 3.6 25.0 10.7 

第1子 122 36.9 10.7 17.2 3.3 26.2 22.1 10.7 12.3 2.5 3.3 21.3 4.1 

第2子 143 32.9 2.1 16.8 2.8 28.0 15.4 5.6 9.8 - 2.1 30.1 4.9 

第3子 29 31.0 - 10.3 - 24.1 10.3 - 17.2 - - 34.5 - 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 妊娠中の飲酒状況をみると、「妊娠がわかってやめた」が55.6％、「もともと飲まない」が39.3％で高いが、「時々飲んだ」が4.8％みられた。「頻繁に飲んだ」は0％。

 保育者の年代別にみると、「時々飲んだ」は、20代では0％、30代で4.3％、40代で10.3％と、年代が上がるほど高くなっている。

 子どもの出生順別にみると、第二子、第三子ほど、「時々飲んだ」の割合が高い。

３．妊娠・出産前後の状況

問25．お子さんの妊娠中にお母さんは飲酒していましたか。(SA)

3-1．妊娠中の母親の飲酒状況

全体 n=392

もともと飲まない

39.3%

妊娠がわかってやめた

55.6%

時々飲んだ

4.8%

頻繁に飲んだ

0.0% 不明

0.3%

サ
ン
プ
ル
数

も
と
も
と
飲
ま
な
い

妊
娠
が
わ
か

っ
て

や
め
た

時
々
飲
ん
だ

頻
繁
に
飲
ん
だ

不
明

飲
ん
だ
計

392 39.3 55.6 4.8 - 0.3 4.8 

中西部 59 39.0 54.2 6.8 - - 6.8 

北中部 72 41.7 56.9 1.4 - - 1.4 

中部 49 42.9 49.0 8.2 - - 8.2 

北西部 67 40.3 52.2 7.5 - - 7.5 

南部 39 30.8 64.1 2.6 - 2.6 2.6 

北東部 65 41.5 53.8 4.6 - - 4.6 

中東部 36 36.1 61.1 2.8 - - 2.8 

男性（父） 11 54.5 45.5 - - - - 

女性（母） 377 39.0 55.7 5.0 - 0.3 5.0 

20代 44 31.8 68.2 - - - - 

30代 254 39.8 55.5 4.3 - 0.4 4.3 

40代 78 41.0 48.7 10.3 - - 10.3 

40時間以上 81 33.3 60.5 6.2 - - 6.2 

30時間以上40時間未満 50 32.0 64.0 4.0 - - 4.0 

30時間未満 70 30.0 65.7 4.3 - - 4.3 

仕事なし 195 49.7 46.2 4.1 - - 4.1 

介護あり 13 46.2 53.8 - - - - 

介護なし 371 39.1 55.5 5.1 - 0.3 5.1 

４００万円未満 68 38.2 57.4 2.9 - 1.5 2.9 

４００万円以上６００万円未満 135 39.3 54.1 6.7 - - 6.7 

６００万円以上９００万円未満 100 42.0 54.0 4.0 - - 4.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 37.9 58.6 3.4 - - 3.4 

１２００万円以上 24 37.5 54.2 8.3 - - 8.3 

男児 195 42.6 53.8 3.6 - - 3.6 

0歳 33 48.5 45.5 6.1 - - 6.1 

1～2歳 60 40.0 56.7 3.3 - - 3.3 

3～4歳 63 49.2 49.2 1.6 - - 1.6 

5～6歳 36 30.6 63.9 5.6 - - 5.6 

女児 194 36.1 57.2 6.2 - 0.5 6.2 

0歳 24 41.7 54.2 - - 4.2 - 

1～2歳 71 32.4 63.4 4.2 - - 4.2 

3～4歳 67 35.8 55.2 9.0 - - 9.0 

5～6歳 28 39.3 50.0 10.7 - - 10.7 

第1子 141 35.5 61.0 2.8 - 0.7 2.8 

第2子 149 43.0 51.7 5.4 - - 5.4 

第3子 31 51.6 35.5 12.9 - - 12.9 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 母親の妊娠中の喫煙状況は、「もともと吸わない」が90.3％と大半を占める。「妊娠がわかってやめた」が7.9％、「妊娠前より減らして吸っていた」が1.5％である。「妊娠
前と同様に吸っていた」は0％。

 保育者の年代別にみると、20代では「もともと吸わない」が79.5％と30～40代に比べて低く、ほとんどは「妊娠がわかってやめ」ているが、「妊娠前より減らして吸ってい
た」が2.3％と全体に比べてわずかに高い。

 世帯年収が400万円未満の層では、「妊娠前より減らして吸っていた」が4.4％とやや高い。

３．妊娠・出産前後の状況

問26．お子さんの妊娠中にたばこを吸っていましたか。（1）お母さん(SA)

3-2．妊娠中の母親の喫煙状況

全体 n=392

もともと吸わない

90.3%

妊娠がわかって

やめた

7.9%

妊娠前より減らして

吸っていた

1.5%

妊娠前と同様に

吸っていた

0.0%
不明

0.3%

サ
ン
プ
ル
数

も
と
も
と
吸
わ
な

い 妊
娠
が
わ
か

っ
て

や
め
た

妊
娠
前
よ
り
減
ら

し
て
吸

っ
て
い
た

妊
娠
前
と
同
様
に

吸

っ
て
い
た

不
明

吸

っ
て
い
た
計

392 90.3 7.9 1.5 - 0.3 1.5 

中西部 59 86.4 11.9 1.7 - - 1.7 

北中部 72 93.1 6.9 - - - - 

中部 49 87.8 10.2 2.0 - - 2.0 

北西部 67 97.0 3.0 - - - - 

南部 39 74.4 15.4 7.7 - 2.6 7.7 

北東部 65 95.4 4.6 - - - - 

中東部 36 91.7 8.3 - - - - 

男性（父） 11 81.8 18.2 - - - - 

女性（母） 377 90.7 7.7 1.3 - 0.3 1.3 

20代 44 79.5 18.2 2.3 - - 2.3 

30代 254 91.7 6.3 1.6 - 0.4 1.6 

40代 78 93.6 6.4 - - - - 

40時間以上 81 84.0 14.8 1.2 - - 1.2 

30時間以上40時間未満 50 88.0 8.0 4.0 - - 4.0 

30時間未満 70 88.6 8.6 2.9 - - 2.9 

仕事なし 195 95.9 3.6 0.5 - - 0.5 

介護あり 13 84.6 15.4 - - - - 

介護なし 371 90.8 7.5 1.3 - 0.3 1.3 

４００万円未満 68 73.5 20.6 4.4 - 1.5 4.4 

４００万円以上６００万円未満 135 93.3 5.9 0.7 - - 0.7 

６００万円以上９００万円未満 100 96.0 3.0 1.0 - - 1.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 96.6 3.4 - - - - 

１２００万円以上 24 87.5 12.5 - - - - 

男児 195 94.4 4.6 1.0 - - 1.0 

0歳 33 90.9 9.1 - - - - 

1～2歳 60 93.3 5.0 1.7 - - 1.7 

3～4歳 63 95.2 3.2 1.6 - - 1.6 

5～6歳 36 97.2 2.8 - - - - 

女児 194 86.1 11.3 2.1 - 0.5 2.1 

0歳 24 79.2 16.7 - - 4.2 - 

1～2歳 71 87.3 11.3 1.4 - - 1.4 

3～4歳 67 86.6 10.4 3.0 - - 3.0 

5～6歳 28 89.3 7.1 3.6 - - 3.6 

第1子 141 86.5 11.3 1.4 - 0.7 1.4 

第2子 149 94.0 4.7 1.3 - - 1.3 

第3子 31 93.5 6.5 - - - - 

ない 299 90.6 8.0 1.0 - 0.3 1.0 

あったが治療した 37 94.6 2.7 2.7 - - 2.7 

ある 8 62.5 37.5 - - - - 

わからない 39 87.2 7.7 5.1 - - 5.1 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの
虫歯の有無別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 その他の家族の妊娠中の喫煙状況は、「もともと吸わない」が62.2％である。喫煙者に関しては、「妊娠前と同様に吸っていた」が21.9％で最も高く、 「妊娠前より減らし
て吸っていた」が8.4％ 、「妊娠がわかってやめた」が5.1％である。「吸っていた計」は30.3％。

 保育者の年代別にみると、20代で「吸っていた計」が59.1％と非常に高い。

 また、世帯年収別にみると、400万円未満の層で「吸っていた計」が45.8％と高い。

３．妊娠・出産前後の状況

問26．お子さんの妊娠中にたばこを吸っていましたか。（2）お母さん以外の家族(SA)

3-3．母親が妊娠中、その他の家族の喫煙状況

全体 n=392

もともと吸わない

62.2%

妊娠がわかって

やめた

5.1%

妊娠前より減らして

吸っていた

8.4%

妊娠前と同様に

吸っていた

21.9%

不明

2.3%

サ
ン
プ
ル
数

も
と
も
と
吸
わ
な

い 妊
娠
が
わ
か

っ
て

や
め
た

妊
娠
前
よ
り
減
ら

し
て
吸

っ
て
い
た

妊
娠
前
と
同
様
に

吸

っ
て
い
た

不
明

吸

っ
て
い
た
計

392 62.2 5.1 8.4 21.9 2.3 30.3 

中西部 59 57.6 3.4 10.2 28.8 - 39.0 

北中部 72 70.8 4.2 9.7 11.1 4.2 20.8 

中部 49 49.0 6.1 8.2 36.7 - 44.9 

北西部 67 68.7 6.0 9.0 14.9 1.5 23.9 

南部 39 53.8 7.7 5.1 30.8 2.6 35.9 

北東部 65 69.2 4.6 4.6 15.4 6.2 20.0 

中東部 36 58.3 5.6 11.1 25.0 - 36.1 

男性（父） 11 63.6 9.1 9.1 18.2 - 27.3 

女性（母） 377 62.3 5.0 8.2 22.0 2.4 30.2 

20代 44 38.6 2.3 15.9 43.2 - 59.1 

30代 254 65.4 5.9 7.5 20.1 1.2 27.6 

40代 78 66.7 3.8 6.4 15.4 7.7 21.8 

40時間以上 81 59.3 2.5 9.9 23.5 4.9 33.4 

30時間以上40時間未満 50 60.0 2.0 14.0 24.0 - 38.0 

30時間未満 70 55.7 4.3 10.0 27.1 2.9 37.1 

仕事なし 195 67.7 6.7 6.2 18.5 1.0 24.7 

介護あり 13 69.2 - 7.7 23.1 - 30.8 

介護なし 371 62.3 5.4 8.4 21.6 2.4 30.0 

４００万円未満 68 50.0 2.9 8.8 36.8 1.5 45.6 

４００万円以上６００万円未満 135 62.2 5.2 9.6 21.5 1.5 31.1 

６００万円以上９００万円未満 100 66.0 7.0 6.0 20.0 1.0 26.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 72.4 5.2 6.9 12.1 3.4 19.0 

１２００万円以上 24 62.5 4.2 12.5 8.3 12.5 20.8 

男児 195 63.6 7.2 8.2 19.0 2.1 27.2 

0歳 33 66.7 9.1 3.0 21.2 - 24.2 

1～2歳 60 68.3 8.3 6.7 16.7 - 23.4 

3～4歳 63 60.3 3.2 11.1 22.2 3.2 33.3 

5～6歳 36 61.1 11.1 8.3 16.7 2.8 25.0 

女児 194 60.3 3.1 8.8 25.3 2.6 34.1 

0歳 24 50.0 4.2 4.2 37.5 4.2 41.7 

1～2歳 71 53.5 1.4 9.9 32.4 2.8 42.3 

3～4歳 67 67.2 6.0 7.5 16.4 3.0 23.9 

5～6歳 28 75.0 - 14.3 10.7 - 25.0 

第1子 141 53.2 6.4 9.9 27.7 2.8 37.6 

第2子 149 67.8 3.4 6.0 19.5 3.4 25.5 

第3子 31 80.6 3.2 - 16.1 - 16.1 

ない 299 61.2 5.4 8.7 21.7 3.0 30.4 

あったが治療した 37 64.9 2.7 13.5 18.9 - 32.4 

ある 8 62.5 - - 37.5 - 37.5 

わからない 39 66.7 2.6 5.1 25.6 - 30.7 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの
虫歯の有無別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもが生後１ヶ月のときに母乳を与えていたかどうかは、「与えていた」が96.7％と圧倒的に高い。

 保育者の仕事時間別にみると、40時間以上の層で93.8％とやや低め。

３．妊娠・出産前後の状況

問27．お子さんが生後１か月のとき、母乳を与えていましたか。(SA)

3-4．母乳を与えていたか

サ
ン
プ
ル
数

与
え
て
い
た

与
え
て
い
な
い

不
明

392 96.7 3.1 0.3 

中西部 59 94.9 5.1 - 

北中部 72 94.4 5.6 - 

中部 49 98.0 2.0 - 

北西部 67 100.0 - - 

南部 39 92.3 5.1 2.6 

北東部 65 98.5 1.5 - 

中東部 36 97.2 2.8 - 

男性（父） 11 90.9 9.1 - 

女性（母） 377 96.8 2.9 0.3 

20代 44 97.7 2.3 - 

30代 254 96.5 3.1 0.4 

40代 78 97.4 2.6 - 

40時間以上 81 93.8 6.2 - 

30時間以上40時間未満 50 98.0 2.0 - 

30時間未満 70 98.6 1.4 - 

仕事なし 195 97.4 2.6 - 

介護あり 13 92.3 7.7 - 

介護なし 371 96.8 3.0 0.3 

４００万円未満 68 91.2 7.4 1.5 

４００万円以上６００万円未満 135 97.8 2.2 - 

６００万円以上９００万円未満 100 100.0 - - 

９００万円以上１２００万円未満 58 94.8 5.2 - 

１２００万円以上 24 95.8 4.2 - 

男児 195 97.4 2.6 - 

0歳 33 97.0 3.0 - 

1～2歳 60 98.3 1.7 - 

3～4歳 63 96.8 3.2 - 

5～6歳 36 97.2 2.8 - 

女児 194 95.9 3.6 0.5 

0歳 24 95.8 - 4.2 

1～2歳 71 100.0 - - 

3～4歳 67 94.0 6.0 - 

5～6歳 28 89.3 10.7 - 

第1子 141 97.2 2.1 0.7 

第2子 149 98.0 2.0 - 

第3子 31 100.0 - - 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

全体 n=392
与えていた

96.7%

与えていない

3.1%

不明

0.3%
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 生後１ヶ月までの子どもの寝かせ方は、「あおむけ」が94.9％と圧倒的多数。「うつぶせ」は0.3％にすぎず、「決めていない」が3.8％となっている。

 保育者の年代別にみると、年代が下がるほど「あおむけ」がやや低くなっている。

３．妊娠・出産前後の状況

問28．生後１か月までお子さんをどのように寝かせていましたか。(SA)

3-5．子どもの寝かせかた

全体 n=392

あおむけ

94.9%

うつぶせ

0.3%

決めていない

3.8%
その他

0.5% 不明

0.5%

サ
ン
プ
ル
数

あ
お
む
け

う
つ
ぶ
せ

決
め
て
い
な
い

そ
の
他

不
明

392 94.9 0.3 3.8 0.5 0.5 

中西部 59 98.3 - - - 1.7 

北中部 72 97.2 1.4 1.4 - - 

中部 49 93.9 - 6.1 - - 

北西部 67 97.0 - 3.0 - - 

南部 39 84.6 - 7.7 5.1 2.6 

北東部 65 95.4 - 4.6 - - 

中東部 36 94.4 - 5.6 - - 

男性（父） 11 81.8 - 18.2 - - 

女性（母） 377 95.5 0.3 3.2 0.5 0.5 

20代 44 93.2 - 4.5 2.3 - 

30代 254 95.3 0.4 3.1 0.4 0.8 

40代 78 97.4 - 2.6 - - 

40時間以上 81 93.8 1.2 4.9 - - 

30時間以上40時間未満 50 96.0 - 4.0 - - 

30時間未満 70 94.3 - 5.7 - - 

仕事なし 195 96.9 - 1.5 1.0 0.5 

介護あり 13 92.3 - 7.7 - - 

介護なし 371 95.1 0.3 3.5 0.5 0.5 

４００万円未満 68 94.1 - 2.9 1.5 1.5 

４００万円以上６００万円未満 135 94.1 0.7 4.4 0.7 - 

６００万円以上９００万円未満 100 97.0 - 2.0 - 1.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 96.6 - 3.4 - - 

１２００万円以上 24 91.7 - 8.3 - - 

男児 195 94.9 - 4.1 0.5 0.5 

0歳 33 100.0 - - - - 

1～2歳 60 96.7 - 1.7 1.7 - 

3～4歳 63 92.1 - 7.9 - - 

5～6歳 36 91.7 - 5.6 - 2.8 

女児 194 94.8 0.5 3.6 0.5 0.5 

0歳 24 87.5 - 4.2 4.2 4.2 

1～2歳 71 95.8 - 4.2 - - 

3～4歳 67 95.5 - 4.5 - - 

5～6歳 28 96.4 3.6 - - - 

第1子 141 95.0 - 3.5 0.7 0.7 

第2子 149 95.3 - 4.7 - - 

第3子 31 96.8 - - 3.2 - 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 マタニティーブルーに「なった」人は32.4％で、66.8％の人は「ならなかった」としている。

 保育者の年代別にみると、経験率は30代で最も高く36.2％、40代で最も低く17.9％となっている。

 豊中市居住期間別にみると、居住期間が長い層ほど、「ならなかった」率が高い。

３．妊娠・出産前後の状況

問29．お子さんを出産したあと、お母さんはマタニティブルーになりましたか。(SA)

3-6．マタニティーブルーの経験

全体 n=392

なった

32.4%

ならなかった

66.8%

不明

0.8%

サ
ン
プ
ル
数

な

っ
た

な
ら
な
か

っ
た

不
明

392 32.4 66.8 0.8 

中西部 59 22.0 78.0 - 

北中部 72 22.2 77.8 - 

中部 49 24.5 75.5 - 

北西部 67 44.8 53.7 1.5 

南部 39 30.8 66.7 2.6 

北東部 65 40.0 58.5 1.5 

中東部 36 38.9 61.1 - 

男性（父） 11 27.3 72.7 - 

女性（母） 377 31.8 67.4 0.8 

20代 44 29.5 70.5 - 

30代 254 36.2 62.6 1.2 

40代 78 17.9 82.1 - 

40時間以上 81 32.1 67.9 - 

30時間以上40時間未満 50 30.0 70.0 - 

30時間未満 70 25.7 72.9 1.4 

仕事なし 195 33.8 65.6 0.5 

介護あり 13 53.8 46.2 - 

介護なし 371 31.0 68.2 0.8 

４００万円未満 68 25.0 73.5 1.5 

４００万円以上６００万円未満 135 31.9 66.7 1.5 

６００万円以上９００万円未満 100 40.0 60.0 - 

９００万円以上１２００万円未満 58 24.1 75.9 - 

１２００万円以上 24 29.2 70.8 - 

男児 195 31.8 67.7 0.5 

0歳 33 24.2 75.8 - 

1～2歳 60 28.3 71.7 - 

3～4歳 63 33.3 66.7 - 

5～6歳 36 38.9 58.3 2.8 

女児 194 33.0 66.0 1.0 

0歳 24 50.0 45.8 4.2 

1～2歳 71 33.8 64.8 1.4 

3～4歳 67 25.4 74.6 - 

5～6歳 28 28.6 71.4 - 

第1子 141 39.0 60.3 0.7 

第2子 149 23.5 75.2 1.3 

第3子 31 32.3 67.7 - 

３年未満 95 35.8 63.2 1.1 

３年～５年未満 82 32.9 67.1 - 

５年～１０年未満 89 30.3 69.7 - 

１０年以上 121 28.1 70.2 1.7 

単位：％

豊中市
居住期間別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 マタニティーブルーになった時の相談相手は、「家族に相談した」が57.5％で最も多く、「友人に相談した」が33.9％で続いている。「相談しなかった」が22.8％で３番目に
多く、施設や病院に相談したケースはいずれも１割未満。

 豊中市居住期間が長い層は、「友人に相談した」が52.9％と高く、「保健センター・保健所に相談した」も全体より高くなっている（14.7％）。

３．妊娠・出産前後の状況

問29-1．そのときどこ（誰）に相談しましたか。(MA)【マタニティブルーになった方】

3-6-1．マタニティーブルーになった時の相談相手

単位：％

全体 n=127

サ
ン
プ
ル
数

家
族
に
相
談
し
た

友
人
に
相
談
し
た

保
健
セ
ン
タ
ー

・
保
健

所
に
相
談
し
た

産
婦
人
科
に
相
談
し
た

心
療
内
科
や
精
神
科
に

相
談
し
た

そ
の
他

相
談
す
る
と
こ
ろ
が
わ

か
ら
な
か

っ
た

相
談
し
な
か

っ
た

不
明

127 57.5 33.9 7.9 4.7 0.8 2.4 5.5 22.8 5.5 

中西部 13 53.8 30.8 - - - - - 30.8 7.7 

北中部 16 75.0 50.0 12.5 - - - - 12.5 - 

中部 12 33.3 16.7 - 16.7 - 8.3 8.3 41.7 - 

北西部 30 60.0 20.0 13.3 6.7 - - 3.3 23.3 10.0 

南部 12 50.0 41.7 8.3 8.3 - - 25.0 33.3 8.3 

北東部 26 57.7 38.5 11.5 - 3.8 7.7 3.8 7.7 7.7 

中東部 14 50.0 42.9 - 7.1 - - 7.1 35.7 - 

男性（父） 3 - - - - - - - 100.0 - 

女性（母） 120 57.5 34.2 8.3 5.0 0.8 2.5 5.8 21.7 5.8 

20代 13 69.2 38.5 15.4 7.7 - - - 15.4 7.7 

30代 92 53.3 29.3 7.6 5.4 1.1 2.2 5.4 23.9 6.5 

40代 14 71.4 64.3 7.1 - - 7.1 14.3 14.3 - 

40時間以上 26 50.0 19.2 - 7.7 3.8 3.8 - 30.8 15.4 

30時間以上40時間未満 15 53.3 26.7 6.7 6.7 - - 6.7 33.3 - 

30時間未満 18 61.1 27.8 11.1 5.6 - 5.6 - 16.7 - 

仕事なし 66 57.6 40.9 12.1 4.5 - 1.5 9.1 19.7 4.5 

介護あり 7 42.9 57.1 - - - - - 28.6 14.3 

介護なし 115 57.4 32.2 8.7 5.2 0.9 2.6 6.1 22.6 5.2 

４００万円未満 17 58.8 35.3 5.9 - - - 11.8 17.6 5.9 

４００万円以上６００万円未満 43 58.1 39.5 7.0 4.7 - 2.3 7.0 20.9 - 

６００万円以上９００万円未満 40 52.5 22.5 10.0 7.5 - - 2.5 27.5 15.0 

９００万円以上１２００万円未満 14 57.1 42.9 7.1 7.1 - 14.3 - 28.6 - 

１２００万円以上 7 57.1 28.6 - - 14.3 - 14.3 14.3 - 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

57.5 

33.9 

7.9 
4.7 

0.8 2.4 
5.5 

22.8 

5.5 

0

30

60

サ
ン
プ
ル
数

家
族
に
相
談
し
た

友
人
に
相
談
し
た

保
健
セ
ン
タ
ー

・
保
健

所
に
相
談
し
た

産
婦
人
科
に
相
談
し
た

心
療
内
科
や
精
神
科
に

相
談
し
た

そ
の
他

相
談
す
る
と
こ
ろ
が
わ

か
ら
な
か

っ
た

相
談
し
な
か

っ
た

不
明

127 57.5 33.9 7.9 4.7 0.8 2.4 5.5 22.8 5.5 

男児 62 50.0 32.3 9.7 6.5 1.6 3.2 8.1 24.2 8.1 

0歳 8 50.0 25.0 12.5 - - - 12.5 50.0 - 

1～2歳 17 47.1 35.3 17.6 5.9 - 5.9 5.9 23.5 11.8 

3～4歳 21 61.9 33.3 4.8 4.8 - - 14.3 19.0 4.8 

5～6歳 14 28.6 28.6 7.1 14.3 7.1 7.1 - 21.4 14.3 

女児 64 64.1 35.9 6.3 3.1 - 1.6 3.1 21.9 3.1 

0歳 12 83.3 25.0 - - - 8.3 - 16.7 - 

1～2歳 24 62.5 33.3 8.3 8.3 - - 4.2 33.3 4.2 

3～4歳 17 64.7 41.2 11.8 - - - - 11.8 5.9 

5～6歳 8 50.0 50.0 - - - - 12.5 12.5 - 

第1子 55 60.0 25.5 7.3 7.3 - 3.6 7.3 25.5 3.6 

第2子 35 51.4 37.1 5.7 2.9 2.9 2.9 5.7 25.7 5.7 

第3子 10 40.0 50.0 10.0 - - - - 20.0 10.0 

３年未満 34 55.9 26.5 5.9 2.9 - - 11.8 26.5 8.8 

３年～５年未満 27 59.3 29.6 3.7 - - - - 25.9 - 

５年～１０年未満 27 44.4 22.2 3.7 11.1 - 7.4 7.4 29.6 11.1 

１０年以上 34 61.8 52.9 14.7 5.9 2.9 2.9 2.9 14.7 2.9 

単位：％

豊中市
居住期間別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもの健やかなこころを育むために気をつけていることは、「コミュニケーションにつとめている」（86.0％）、「子どもができていることを見つけて褒めるようにしている」
（79.6％）、「子どもの睡眠や食事など規則正しい生活を心がけるようにしている」（73.0％）が上位。

 保育者の年代別にみると、40代で「子どものこころの健康について知識をもつようにしている」「子どものこころの不調（気になる様子）に気を付けるようにしている」「子ど
もの睡眠や食事など規則正しい生活を心がけるようにしている」が高くなっている。「気をつけたいと思うが、どうすればよいかわからない」は、年代が下がるほどやや高
め。

４．育児への意識について

問30．子どもの健やかなこころを育むために、どのようなことに気をつけていますか。(MA)

4-1．こどものこころを育むために気をつけていること

単位：％

全体 n=392

サ
ン
プ
ル
数

コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
に

つ
と
め
て
い
る

子
ど
も
の
気
持
ち
や
考
え
を

聴
き

、
共
感
す
る
よ
う
に

し
て
い
る

子
ど
も
が
で
き
て
い
る
こ
と

を
見
つ
け
て
褒
め
る
よ
う
に

し
て
い
る

子
ど
も
の
こ
こ
ろ
の
健
康
に

つ
い
て
知
識
を
も
つ
よ
う
に

し
て
い
る

子
ど
も
の
こ
こ
ろ
の
不
調

(

気
に
な
る
様
子

)

に
気
を

付
け
る
よ
う
に
し
て
い
る

子
ど
も
の
睡
眠
や
食
事
な
ど

規
則
正
し
い
生
活
を
心
掛
け

る
よ
う
に
し
て
い
る

そ
の
他

気
を
つ
け
た
い
と
思
う
が

、

ど
う
す
れ
ば
よ
い
か
わ
か
ら

な
い

特
に
気
を
つ
け
た
い
と

思
わ
な
い

不
明

392 86.0 59.9 79.6 26.3 53.1 73.0 4.1 4.8 - 0.3 

中西部 59 88.1 61.0 81.4 28.8 54.2 67.8 5.1 3.4 - - 

北中部 72 81.9 62.5 83.3 27.8 54.2 80.6 6.9 2.8 - - 

中部 49 83.7 51.0 83.7 32.7 46.9 65.3 4.1 8.2 - - 

北西部 67 86.6 59.7 82.1 20.9 46.3 61.2 3.0 4.5 - - 

南部 39 89.7 53.8 71.8 23.1 56.4 74.4 - 7.7 - 2.6 

北東部 65 83.1 66.2 73.8 29.2 61.5 78.5 3.1 6.2 - - 

中東部 36 91.7 58.3 77.8 19.4 50.0 86.1 5.6 2.8 - - 

男性（父） 11 90.9 54.5 90.9 27.3 54.5 90.9 - - - - 

女性（母） 377 85.7 59.9 79.3 26.3 53.1 72.4 4.2 5.0 - 0.3 

20代 44 88.6 45.5 81.8 22.7 54.5 59.1 4.5 11.4 - - 

30代 254 84.6 61.0 78.3 24.0 48.0 70.9 4.3 4.7 - 0.4 

40代 78 87.2 64.1 80.8 34.6 67.9 84.6 3.8 2.6 - - 

40時間以上 81 93.8 61.7 82.7 32.1 61.7 72.8 1.2 3.7 - - 

30時間以上40時間未満 50 80.0 60.0 76.0 26.0 48.0 78.0 10.0 4.0 - - 

30時間未満 70 81.4 64.3 71.4 31.4 57.1 74.3 8.6 2.9 - - 

仕事なし 195 83.6 58.5 80.5 23.1 50.3 72.8 3.6 5.1 - - 

介護あり 13 92.3 53.8 69.2 15.4 61.5 84.6 - - - - 

介護なし 371 85.7 59.8 79.8 26.1 52.3 72.2 4.3 5.1 - 0.3 

４００万円未満 68 88.2 61.8 79.4 20.6 50.0 63.2 10.3 5.9 - 1.5 

４００万円以上６００万円未満 135 85.2 57.0 80.7 25.9 54.1 71.1 1.5 3.0 - - 

６００万円以上９００万円未満 100 83.0 58.0 78.0 19.0 52.0 76.0 3.0 7.0 - - 

９００万円以上１２００万円未満 58 86.2 60.3 81.0 37.9 51.7 77.6 6.9 6.9 - - 

１２００万円以上 24 91.7 75.0 79.2 41.7 58.3 83.3 - - - - 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

86.0 

59.9 

79.6 

26.3 

53.1 

73.0 

4.1 4.8 
- 0.3 

0

50

100

サ
ン
プ
ル
数

コ
ミ

ュ
ニ
ケ
ー

シ

ョ
ン
に

つ
と
め
て
い
る

子
ど
も
の
気
持
ち
や
考
え
を

聴
き

、
共
感
す
る
よ
う
に

し
て
い
る

子
ど
も
が
で
き
て
い
る
こ
と

を
見
つ
け
て
褒
め
る
よ
う
に

し
て
い
る

子
ど
も
の
こ
こ
ろ
の
健
康
に

つ
い
て
知
識
を
も
つ
よ
う
に

し
て
い
る

子
ど
も
の
こ
こ
ろ
の
不
調

(

気
に
な
る
様
子

)

に
気
を

付
け
る
よ
う
に
し
て
い
る

子
ど
も
の
睡
眠
や
食
事
な
ど

規
則
正
し
い
生
活
を
心
掛
け

る
よ
う
に
し
て
い
る

そ
の
他

気
を
つ
け
た
い
と
思
う
が

、

ど
う
す
れ
ば
よ
い
か
わ
か
ら

な
い

特
に
気
を
つ
け
た
い
と

思
わ
な
い

不
明

392 86.0 59.9 79.6 26.3 53.1 73.0 4.1 4.8 - 0.3 

男児 195 87.7 60.5 83.6 28.7 53.3 74.9 6.2 5.1 - - 

0歳 33 84.8 45.5 72.7 18.2 42.4 69.7 6.1 21.2 - - 

1～2歳 60 91.7 53.3 90.0 26.7 41.7 73.3 6.7 - - - 

3～4歳 63 87.3 65.1 81.0 27.0 58.7 73.0 6.3 3.2 - - 

5～6歳 36 83.3 77.8 86.1 41.7 72.2 83.3 5.6 2.8 - - 

女児 194 84.5 59.3 75.3 24.2 52.6 71.6 2.1 4.6 - 0.5 

0歳 24 95.8 41.7 70.8 37.5 45.8 75.0 - - - 4.2 

1～2歳 71 87.3 64.8 80.3 21.1 53.5 70.4 2.8 5.6 - - 

3～4歳 67 79.1 58.2 74.6 20.9 47.8 73.1 1.5 4.5 - - 

5～6歳 28 82.1 60.7 71.4 32.1 60.7 67.9 3.6 7.1 - - 

第1子 141 91.5 53.2 80.9 27.7 43.3 76.6 5.0 6.4 - 0.7 

第2子 149 83.9 59.7 77.2 25.5 57.7 73.2 4.7 3.4 - - 

第3子 31 80.6 67.7 77.4 29.0 74.2 67.7 3.2 3.2 - - 

心も体も調子がいい 275 89.1 60.7 81.1 27.3 54.2 74.2 4.4 2.9 - 0.4 

心の調子はいいが体の調子はよくない 58 82.8 70.7 86.2 22.4 55.2 74.1 1.7 3.4 - - 

体の調子はいいが心の調子はよくない 29 75.9 44.8 65.5 31.0 44.8 69.0 - 10.3 - - 

心も体も調子がよくない 23 73.9 39.1 60.9 17.4 34.8 65.2 8.7 21.7 - - 

３年未満 95 81.1 54.7 75.8 26.3 46.3 73.7 5.3 9.5 - - 

３年～５年未満 82 90.2 58.5 79.3 25.6 47.6 75.6 2.4 3.7 - - 

５年～１０年未満 89 86.5 61.8 80.9 24.7 50.6 70.8 6.7 3.4 - - 

１０年以上 121 86.0 62.8 81.8 28.1 64.5 71.9 2.5 3.3 - 0.8 

単位：％

心・体の
調子別

豊中市
居住期間別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 現在の、同居家族の喫煙状況は、「誰も吸わない」が67.9％で最も多く、「誰も子どもと同じ部屋では吸わない」が18.6％、「誰も家では吸わない」が9.9％で続いている。
「子どもと同じ部屋で吸っている家族がいる」は3.3％。

 保育者の年代別にみると、喫煙率の高かった20代では、「誰も子どもと同じ部屋では吸わない」が36.4％と高くなっている。

４．育児への意識について

問31．現在、お子さんと同居する家族はたばこを吸っていますか。(SA)

4-2．同居家族の喫煙状況

全体 n=392

誰も吸わない

67.9%

誰も

家では吸わない

9.9%

誰も子どもと同じ

部屋では吸わない

18.6%

子どもと同じ

部屋で吸っている

家族がいる

3.3%

不明

0.3%

サ
ン
プ
ル
数

誰
も
吸
わ
な
い

誰
も

家
で
は
吸
わ
な
い

誰
も
子
ど
も
と

同
じ
部
屋
で
は

吸
わ
な
い

子
ど
も
と
同
じ

部
屋
で
吸

っ
て

い
る
家
族
が
い
る

不
明

392 67.9 9.9 18.6 3.3 0.3 

中西部 59 54.2 15.3 27.1 3.4 - 

北中部 72 80.6 8.3 9.7 1.4 - 

中部 49 55.1 8.2 34.7 2.0 - 

北西部 67 74.6 17.9 7.5 - - 

南部 39 53.8 7.7 28.2 7.7 2.6 

北東部 65 80.0 4.6 10.8 4.6 - 

中東部 36 66.7 5.6 22.2 5.6 - 

男性（父） 11 63.6 18.2 18.2 - - 

女性（母） 377 68.2 9.8 18.6 3.2 0.3 

20代 44 45.5 11.4 36.4 6.8 - 

30代 254 71.7 8.3 16.5 3.1 0.4 

40代 78 70.5 12.8 15.4 1.3 - 

40時間以上 81 64.2 8.6 24.7 2.5 - 

30時間以上40時間未満 50 62.0 10.0 22.0 6.0 - 

30時間未満 70 60.0 14.3 22.9 2.9 - 

仕事なし 195 74.4 9.2 13.3 3.1 - 

介護あり 13 69.2 - 30.8 - - 

介護なし 371 68.2 10.5 17.8 3.2 0.3 

４００万円未満 68 52.9 14.7 23.5 7.4 1.5 

４００万円以上６００万円未満 135 68.9 9.6 16.3 5.2 - 

６００万円以上９００万円未満 100 71.0 8.0 21.0 - - 

９００万円以上１２００万円未満 58 79.3 8.6 12.1 - - 

１２００万円以上 24 70.8 12.5 16.7 - - 

男児 195 70.3 10.3 16.4 3.1 - 

0歳 33 72.7 9.1 9.1 9.1 - 

1～2歳 60 71.7 6.7 18.3 3.3 - 

3～4歳 63 66.7 14.3 19.0 - - 

5～6歳 36 72.2 8.3 16.7 2.8 - 

女児 194 64.9 9.8 21.1 3.6 0.5 

0歳 24 58.3 8.3 29.2 - 4.2 

1～2歳 71 60.6 8.5 26.8 4.2 - 

3～4歳 67 73.1 9.0 13.4 4.5 - 

5～6歳 28 67.9 14.3 14.3 3.6 - 

第1子 141 63.1 13.5 19.9 2.8 0.7 

第2子 149 69.1 10.1 19.5 1.3 - 

第3子 31 80.6 6.5 3.2 9.7 - 

ない 299 67.6 10.0 18.7 3.3 0.3 

あったが治療した 37 67.6 5.4 24.3 2.7 - 

ある 8 62.5 - 37.5 - - 

わからない 39 66.7 17.9 10.3 5.1 - 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

子どもの
虫歯の有無別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもの事故防止のためにしている対策は、「危ないものを置かない」（84.7％）、「口に入れると危険なものを置かない」（75.3％）、「熱湯に気をつける」（70.4％）、「交通
ルールを教える」（62.8％）の順に上位。

 保育者の年代別にみると、喫煙率の高い20代は、「たばこや灰皿を置かない」が45.5％と高い。

 子どもの年齢別にみると、「交通ルールを教える」は、３歳以上で８割以上となっている。「口に入れると危険なものを置かない」は、０歳で８割台と高い。

４．育児への意識について

問32．子どもの事故防止のための対策としてどのようなことをしてきましたか。(MA)

4-3．子どもの事故防止対策

単位：％

全体 n=392

サ
ン
プ
ル
数

た
ば
こ
や
灰
皿
を

置
か
な
い

危
な
い
も
の
を

置
か
な
い

熱
湯
に
気
を
つ
け
る

階
段
に
柵
を
す
る

口
に
入
れ
る
と
危
険
な

も
の
を
置
か
な
い

お
風
呂
の
水
を
抜
く

交
通
ル
ー

ル
を
教
え
る

そ
の
他

特
に
何
も
し
て
い
な
い

不
明

392 31.6 84.7 70.4 23.0 75.3 39.0 62.8 4.1 1.5 0.3 

中西部 59 42.4 78.0 83.1 33.9 74.6 40.7 62.7 6.8 1.7 - 

北中部 72 23.6 90.3 72.2 23.6 76.4 38.9 75.0 5.6 - - 

中部 49 36.7 87.8 65.3 10.2 67.3 38.8 59.2 2.0 - - 

北西部 67 16.4 85.1 64.2 34.3 73.1 29.9 49.3 3.0 3.0 - 

南部 39 48.7 82.1 59.0 25.6 79.5 51.3 56.4 2.6 2.6 2.6 

北東部 65 29.2 83.1 75.4 9.2 80.0 43.1 67.7 1.5 3.1 - 

中東部 36 36.1 83.3 66.7 25.0 75.0 36.1 69.4 8.3 - - 

男性（父） 11 36.4 90.9 45.5 27.3 54.5 9.1 63.6 9.1 - - 

女性（母） 377 31.3 84.4 71.1 23.1 75.9 40.1 62.9 4.0 1.6 0.3 

20代 44 45.5 68.2 56.8 15.9 63.6 27.3 40.9 - 4.5 - 

30代 254 29.5 88.2 74.4 22.4 79.5 42.1 62.2 3.9 0.8 0.4 

40代 78 29.5 82.1 69.2 29.5 71.8 41.0 78.2 6.4 1.3 - 

40時間以上 81 37.0 82.7 70.4 28.4 75.3 40.7 63.0 2.5 2.5 - 

30時間以上40時間未満 50 30.0 84.0 64.0 16.0 72.0 42.0 66.0 6.0 4.0 - 

30時間未満 70 35.7 88.6 77.1 22.9 77.1 38.6 78.6 2.9 1.4 - 

仕事なし 195 27.7 86.2 70.8 22.6 77.4 40.0 60.5 4.6 0.5 - 

介護あり 13 30.8 84.6 61.5 23.1 76.9 53.8 69.2 - - - 

介護なし 371 31.3 84.4 70.6 23.5 75.5 38.5 62.8 4.3 1.6 0.3 

４００万円未満 68 44.1 77.9 69.1 20.6 73.5 48.5 60.3 10.3 2.9 1.5 

４００万円以上６００万円未満 135 28.9 83.7 68.9 20.0 79.3 36.3 63.7 2.2 1.5 - 

６００万円以上９００万円未満 100 27.0 84.0 63.0 29.0 67.0 32.0 57.0 3.0 2.0 - 

９００万円以上１２００万円未満 58 24.1 89.7 82.8 24.1 79.3 43.1 65.5 3.4 - - 

１２００万円以上 24 37.5 95.8 79.2 20.8 83.3 41.7 83.3 4.2 - - 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

31.6 

84.7 

70.4 

23.0 

75.3 

39.0 

62.8 

4.1 1.5 0.3 
0

50

100

サ
ン
プ
ル
数

た
ば
こ
や
灰
皿
を

置
か
な
い

危
な
い
も
の
を

置
か
な
い

熱
湯
に
気
を
つ
け
る

階
段
に
柵
を
す
る

口
に
入
れ
る
と
危
険
な

も
の
を
置
か
な
い

お
風
呂
の
水
を
抜
く

交
通
ル
ー

ル
を
教
え
る

そ
の
他

特
に
何
も
し
て
い
な
い

不
明

392 31.6 84.7 70.4 23.0 75.3 39.0 62.8 4.1 1.5 0.3 

男児 195 30.8 87.2 69.7 20.5 76.9 36.9 59.0 3.1 1.0 - 

0歳 33 24.2 84.8 57.6 3.0 87.9 33.3 6.1 - 3.0 - 

1～2歳 60 28.3 91.7 75.0 20.0 78.3 35.0 45.0 1.7 - - 

3～4歳 63 34.9 82.5 69.8 28.6 76.2 41.3 84.1 6.3 1.6 - 

5～6歳 36 33.3 88.9 72.2 25.0 66.7 36.1 88.9 2.8 - - 

女児 194 33.0 82.0 71.6 24.7 73.2 40.7 67.0 5.2 2.1 0.5 

0歳 24 33.3 79.2 45.8 4.2 83.3 33.3 16.7 4.2 4.2 4.2 

1～2歳 71 33.8 87.3 73.2 31.0 73.2 50.7 50.7 5.6 1.4 - 

3～4歳 67 26.9 79.1 76.1 26.9 74.6 35.8 94.0 1.5 3.0 - 

5～6歳 28 39.3 78.6 78.6 25.0 64.3 35.7 92.9 14.3 - - 

第1子 141 31.2 86.5 67.4 18.4 80.9 34.0 44.7 2.1 2.1 0.7 

第2子 149 31.5 83.9 70.5 23.5 68.5 40.9 70.5 5.4 2.0 - 

第3子 31 22.6 90.3 80.6 32.3 83.9 35.5 67.7 6.5 - - 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 半日程度、子どもを預かってもらえる場所は、「自分や配偶者の家族」（60.2％）、「保育所（園）やこども園等の一時保育サービス」（38.8％）、「預かってもらえる人や場所
はない」（16.8％）の順に上位である。

 保育者の年代別にみると、20代は「自分や配偶者の家族」、40代は「保育所（園）やこども園等の一時保育サービス」が高い。

 保育者の仕事時間別にみると、仕事ありの層は「保育所（園）やこども園等の一時保育サービス」が５割台と高く、仕事時間が長いほど割合も高い傾向。仕事なしの層
は、「預かってもらえる人や場所はない」が23.6％と高い。

 子どもの年齢別にみると、０歳で「預かってもらえる人や場所はない」が高い。

４．育児への意識について

問33．半日程度、子どもを預かってもらえる人や場所はありますか。(MA)

4-4．子どもを預ってもらえる場所

単位：％

全体 n=392

サ
ン
プ
ル
数

自
分
や
配
偶
者
の

実
家

親
戚

近
所
の
人

友
人

育
児
仲
間

保
育
所

（
園

）
や

こ
ど
も
園
等
の

一
時
保
育
サ
ー

ビ
ス

フ

ァ
ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

民
間
ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

そ
の
他

預
か

っ
て
も
ら
え
る

人
や
場
所
は
な
い

不
明

392 60.2 4.8 3.6 8.2 4.8 38.8 1.8 1.0 1.0 16.8 0.3 

中西部 59 69.5 6.8 3.4 6.8 10.2 39.0 - - - 10.2 - 

北中部 72 62.5 5.6 5.6 9.7 4.2 38.9 2.8 - - 13.9 - 

中部 49 65.3 2.0 2.0 8.2 - 32.7 4.1 2.0 - 22.4 - 

北西部 67 52.2 6.0 1.5 4.5 4.5 38.8 1.5 1.5 4.5 20.9 - 

南部 39 64.1 5.1 5.1 7.7 5.1 35.9 - - - 23.1 2.6 

北東部 65 58.5 4.6 6.2 12.3 7.7 47.7 3.1 3.1 - 9.2 - 

中東部 36 50.0 2.8 - 8.3 - 33.3 - - - 25.0 - 

男性（父） 11 72.7 - - 18.2 - 36.4 9.1 9.1 - 18.2 - 

女性（母） 377 59.9 5.0 3.7 8.0 5.0 39.0 1.6 0.8 0.8 16.7 0.3 

20代 44 72.7 11.4 4.5 4.5 6.8 34.1 2.3 - - 20.5 - 

30代 254 59.1 4.3 2.8 7.9 3.5 37.0 1.2 0.8 1.2 16.9 0.4 

40代 78 55.1 3.8 6.4 10.3 9.0 48.7 2.6 1.3 - 14.1 - 

40時間以上 81 61.7 12.3 1.2 9.9 3.7 59.3 1.2 2.5 - 9.9 - 

30時間以上40時間未満 50 64.0 2.0 4.0 2.0 4.0 56.0 4.0 2.0 - 14.0 - 

30時間未満 70 65.7 4.3 8.6 12.9 5.7 51.4 4.3 1.4 - 7.1 - 

仕事なし 195 55.9 2.6 3.1 7.7 5.1 22.6 1.5 0.5 1.5 23.6 - 

介護あり 13 46.2 - 7.7 7.7 - 38.5 7.7 7.7 - 23.1 - 

介護なし 371 60.6 5.1 3.5 8.4 5.1 39.4 1.6 0.8 0.8 16.4 0.3 

４００万円未満 68 69.1 11.8 5.9 7.4 7.4 50.0 - - - 11.8 1.5 

４００万円以上６００万円未満 135 62.2 3.0 3.0 11.1 6.7 28.1 0.7 - 0.7 21.5 - 

６００万円以上９００万円未満 100 50.0 2.0 3.0 5.0 2.0 42.0 3.0 1.0 2.0 19.0 - 

９００万円以上１２００万円未満 58 58.6 3.4 1.7 8.6 3.4 44.8 3.4 - - 12.1 - 

１２００万円以上 24 70.8 12.5 8.3 8.3 4.2 45.8 4.2 12.5 - 4.2 - 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

60.2 

4.8 3.6 
8.2 

4.8 

38.8 

1.8 1.0 1.0 

16.8 

0.3 

0

35

70

サ
ン
プ
ル
数

自
分
や
配
偶
者
の

実
家

親
戚

近
所
の
人

友
人

育
児
仲
間

保
育
所

（
園

）
や

こ
ど
も
園
等
の

一
時
保
育
サ
ー

ビ
ス

フ

ァ
ミ
リ
ー

サ
ポ
ー

ト

セ
ン
タ
ー

民
間
ベ
ビ
ー

シ

ッ
タ
ー

そ
の
他

預
か

っ
て
も
ら
え
る

人
や
場
所
は
な
い

不
明

392 60.2 4.8 3.6 8.2 4.8 38.8 1.8 1.0 1.0 16.8 0.3 

男児 195 57.9 3.6 2.6 5.6 7.2 38.5 2.1 0.5 1.0 19.5 - 

0歳 33 51.5 - - 3.0 - 9.1 3.0 - 6.1 39.4 - 

1～2歳 60 58.3 6.7 - 3.3 5.0 45.0 3.3 - - 13.3 - 

3～4歳 63 52.4 1.6 3.2 6.3 7.9 47.6 1.6 1.6 - 19.0 - 

5～6歳 36 72.2 5.6 8.3 11.1 16.7 38.9 - - - 11.1 - 

女児 194 62.4 6.2 4.6 10.8 2.6 39.7 1.5 1.5 1.0 13.9 0.5 

0歳 24 66.7 - 4.2 4.2 - 8.3 - 4.2 - 25.0 4.2 

1～2歳 71 62.0 7.0 2.8 5.6 1.4 40.8 1.4 - 1.4 15.5 - 

3～4歳 67 62.7 9.0 6.0 14.9 3.0 50.7 3.0 3.0 - 11.9 - 

5～6歳 28 64.3 3.6 7.1 17.9 7.1 42.9 - - 3.6 - - 

第1子 141 63.1 5.0 2.8 3.5 2.8 37.6 3.5 2.1 - 17.7 0.7 

第2子 149 55.7 4.7 4.7 14.8 6.7 41.6 1.3 0.7 2.0 16.1 - 

第3子 31 61.3 9.7 - 6.5 6.5 32.3 - - - 19.4 - 

楽しい 290 63.8 5.5 4.5 9.0 4.8 36.9 1.7 1.4 0.7 17.2 0.3 

少し楽しい 94 50.0 3.2 1.1 6.4 5.3 45.7 2.1 - 2.1 13.8 - 

楽しくない 4 75.0 - - - - - - - - 25.0 - 

単位：％

保護者の
育児感別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 育児に関する不安や悩みを相談できるところは、「配偶者（またはパートナー）」（81.4％）、「祖父母など親族」（73.2％）、「友人」（61.2％）、「育児仲間」（46.7％）、「保育所
（園）や幼稚園の先生」（33.4％）の順に上位。

 保育者の仕事時間別にみると、仕事ありの層は「保育所（園）や幼稚園の先生」、仕事なしの層は「子育て支援センターの保育士」が高い。

 保護者の育児感別にみると、楽しいと感じている層は「友人」が高い。

 豊中市の居住期間別にみると、３年未満の層は「近所の人」はやや高めだが、「育児仲間」が低い。

４．育児への意識について

問34．育児に関する不安や悩みを相談できるところはどこ（誰）ですか。(MA)

4-5．育児に関する悩みの相談先

単位：％

全体 n=392

サ
ン
プ
ル
数

配
偶
者

（
ま
た
は
パ
ー

ト
ナ
ー

）

祖
父
母
な
ど
親
族

近
所
の
人

友
人

育
児
仲
間

保
育
所

（
園

）
や
幼
稚
園

の
先
生

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

の

保
育
士

か
か
り
つ
け
医

保
健
セ
ン
タ
ー

（
千
里
・
中
部
・
庄
内

）

薬
局
・
デ
パ
ー

ト
な
ど
の

育
児
相
談

育
児
書
・
育
児
雑
誌
の

相
談
コ
ー

ナ
ー

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上
の

相
談
サ
イ
ト

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
等
の

相
談
コ
ー

ナ
ー

そ
の
他

相
談
し
た
い
が
相
談

で
き
る
と
こ
ろ
が
な
い

誰
に
も
相
談
し
た
く
な
い

不
明

392 81.4 73.2 9.2 61.2 46.7 33.4 10.7 7.9 4.6 0.3 0.8 2.8 - 1.8 0.5 0.3 1.0 

中西部 59 81.4 78.0 8.5 69.5 45.8 42.4 11.9 3.4 3.4 - - 3.4 - 1.7 - - - 

北中部 72 79.2 77.8 12.5 56.9 47.2 40.3 9.7 13.9 2.8 - 1.4 2.8 - 1.4 1.4 1.4 - 

中部 49 85.7 69.4 10.2 67.3 36.7 26.5 8.2 2.0 12.2 - 2.0 2.0 - - - - - 

北西部 67 83.6 76.1 10.4 59.7 41.8 22.4 13.4 4.5 7.5 - - 3.0 - 1.5 - - 4.5 

南部 39 84.6 71.8 5.1 59.0 41.0 30.8 17.9 7.7 2.6 2.6 - 2.6 - - - - 2.6 

北東部 65 80.0 69.2 7.7 61.5 56.9 36.9 9.2 16.9 3.1 - 1.5 4.6 - 4.6 - - - 

中東部 36 77.8 63.9 5.6 55.6 55.6 27.8 2.8 2.8 - - - - - 2.8 2.8 - - 

男性（父） 11 81.8 63.6 - 45.5 18.2 36.4 - 9.1 - - - - - - 9.1 - - 

女性（母） 377 81.4 73.2 9.3 61.8 47.2 33.2 10.9 8.0 4.8 0.3 0.8 2.9 - 1.9 0.3 0.3 1.1 

20代 44 72.7 75.0 9.1 63.6 43.2 27.3 13.6 6.8 11.4 - 2.3 4.5 - 2.3 - - 2.3 

30代 254 83.5 72.0 9.8 61.0 45.7 31.5 10.6 7.9 4.7 0.4 0.4 2.8 - 2.0 - - 0.8 

40代 78 79.5 75.6 7.7 62.8 55.1 42.3 10.3 9.0 1.3 - 1.3 2.6 - 1.3 1.3 1.3 1.3 

40時間以上 81 80.2 75.3 4.9 59.3 33.3 51.9 4.9 16.0 3.7 - 1.2 1.2 - 3.7 1.2 - 1.2 

30時間以上40時間未満 50 72.0 72.0 8.0 66.0 40.0 66.0 2.0 4.0 - - - 2.0 - 2.0 - - - 

30時間未満 70 80.0 70.0 11.4 67.1 51.4 42.9 4.3 4.3 2.9 - - 2.9 - 1.4 1.4 - 1.4 

仕事なし 195 85.1 72.3 9.7 58.5 50.3 16.9 16.9 6.2 6.2 0.5 1.0 4.1 - 1.0 - 0.5 1.0 

介護あり 13 46.2 61.5 7.7 53.8 38.5 23.1 - 15.4 - - - - - - - - - 

介護なし 371 82.7 73.0 8.6 62.0 46.9 34.0 11.1 7.8 4.9 0.3 0.8 3.0 - 1.9 0.5 0.3 1.1 

４００万円未満 68 63.2 85.3 10.3 57.4 42.6 30.9 14.7 4.4 1.5 - - 5.9 - 2.9 - - 1.5 

４００万円以上６００万円未満 135 83.0 66.7 5.9 66.7 52.6 31.1 11.9 6.7 4.4 0.7 0.7 1.5 - - - - 1.5 

６００万円以上９００万円未満 100 86.0 69.0 11.0 56.0 41.0 36.0 12.0 6.0 8.0 - 2.0 4.0 - 1.0 1.0 1.0 - 

９００万円以上１２００万円未満 58 91.4 77.6 8.6 65.5 43.1 39.7 3.4 15.5 5.2 - - - - 6.9 1.7 - - 

１２００万円以上 24 83.3 75.0 8.3 58.3 50.0 25.0 4.2 16.7 - - - 4.2 - - - - 4.2 

単位：％

世帯収入別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

81.4 
73.2 

9.2 

61.2 

46.7 

33.4 

10.7 7.9 4.6 0.3 0.8 2.8 - 1.8 0.5 0.3 1.0 

0

50

100

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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４．育児への意識について

問34．育児に関する不安や悩みを相談できるところはどこ（誰）ですか。(MA)
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ま
た
は
パ
ー

ト
ナ
ー

）

祖
父
母
な
ど
親
族

近
所
の
人

友
人

育
児
仲
間

保
育
所

（
園

）
や
幼
稚
園

の
先
生

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

の

保
育
士

か
か
り
つ
け
医

保
健
セ
ン
タ
ー

（
千
里
・
中
部
・
庄
内

）

薬
局
・
デ
パ
ー

ト
な
ど
の

育
児
相
談

育
児
書
・
育
児
雑
誌
の

相
談
コ
ー

ナ
ー

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
上
の

相
談
サ
イ
ト

テ
レ
ビ
・
ラ
ジ
オ
等
の

相
談
コ
ー

ナ
ー

そ
の
他

相
談
し
た
い
が
相
談

で
き
る
と
こ
ろ
が
な
い

誰
に
も
相
談
し
た
く
な
い

不
明

392 81.4 73.2 9.2 61.2 46.7 33.4 10.7 7.9 4.6 0.3 0.8 2.8 - 1.8 0.5 0.3 1.0 

男児 195 82.6 69.2 7.2 57.4 52.8 31.8 13.8 8.2 5.1 0.5 0.5 2.6 - 1.5 0.5 0.5 1.5 

0歳 33 87.9 66.7 12.1 48.5 39.4 6.1 9.1 3.0 3.0 - - - - 3.0 - - 3.0 

1～2歳 60 81.7 68.3 5.0 65.0 56.7 30.0 23.3 11.7 8.3 1.7 - 3.3 - - - - 1.7 

3～4歳 63 84.1 71.4 6.3 54.0 46.0 36.5 15.9 7.9 4.8 - - 3.2 - - - 1.6 1.6 

5～6歳 36 80.6 66.7 8.3 55.6 69.4 50.0 - 8.3 2.8 - - - - 5.6 2.8 - - 

女児 194 80.4 76.8 11.3 65.5 40.7 35.1 7.7 7.7 4.1 - 1.0 3.1 - 2.1 0.5 - 0.5 

0歳 24 87.5 95.8 8.3 70.8 33.3 12.5 12.5 4.2 12.5 - - 4.2 - 4.2 - - - 

1～2歳 71 80.3 77.5 9.9 63.4 42.3 39.4 9.9 5.6 1.4 - 1.4 2.8 - 2.8 1.4 - 1.4 

3～4歳 67 80.6 77.6 10.4 70.1 40.3 40.3 6.0 10.4 6.0 - - 3.0 - 1.5 - - - 

5～6歳 28 75.0 64.3 17.9 53.6 50.0 35.7 - 10.7 - - 3.6 3.6 - - - - - 

第1子 141 80.1 76.6 7.1 64.5 46.1 29.1 14.9 8.5 6.4 0.7 0.7 4.3 - 3.5 0.7 - 2.1 

第2子 149 83.9 71.8 10.1 63.8 47.0 36.2 10.1 6.0 3.4 - 0.7 2.0 - 1.3 0.7 - - 

第3子 31 77.4 71.0 12.9 58.1 54.8 41.9 6.5 9.7 - - - - - - - 3.2 3.2 

楽しい 290 85.9 77.6 9.0 66.6 48.3 32.8 9.7 9.3 3.8 0.3 0.3 2.4 - 2.1 0.7 - - 

少し楽しい 94 71.3 61.7 10.6 46.8 44.7 37.2 14.9 3.2 5.3 - 2.1 4.3 - 1.1 - 1.1 - 

楽しくない 4 75.0 100.0 - 75.0 25.0 25.0 - 25.0 50.0 - - - - - - - - 

心も体も調子がいい 275 86.2 77.8 9.1 68.0 47.6 35.6 9.8 8.4 3.6 0.4 0.7 2.9 - 1.8 0.4 0.4 - 

心の調子はいいが体の調子はよくない 58 82.8 72.4 10.3 46.6 53.4 27.6 10.3 10.3 3.4 - - 1.7 - 1.7 1.7 - - 

体の調子はいいが心の調子はよくない 29 69.0 58.6 10.3 51.7 37.9 31.0 13.8 3.4 10.3 - 3.4 6.9 - - - - - 

心も体も調子がよくない 23 47.8 52.2 4.3 34.8 34.8 30.4 17.4 4.3 13.0 - - - - 4.3 - - - 

３年未満 95 88.4 71.6 12.6 58.9 35.8 8.4 8.4 2.1 5.3 - 1.1 3.2 - - 1.1 - 1.1 

３年～５年未満 82 79.3 72.0 11.0 64.6 52.4 36.6 17.1 8.5 3.7 - 1.2 4.9 - 3.7 - - 1.2 

５年～１０年未満 89 82.0 62.9 9.0 50.6 49.4 43.8 11.2 10.1 6.7 - 1.1 2.2 - 1.1 1.1 - 1.1 

１０年以上 121 76.9 82.6 5.0 69.4 47.9 42.1 6.6 10.7 3.3 0.8 - 1.7 - 2.5 - 0.8 0.8 

単位：％

全　　　　体

保護者の
育児感別

心・体の
調子別

豊中市
居住期間別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 育児に関する知識や情報の入手先は、「友人」（57.4％）、「祖父母など親族」（53.6％）、「育児仲間」（51.8％）が５割台で上位。以下、「保育所（園）や幼稚園の先生」
（40.1％）、「豊中市以外のインターネット情報」（39.5％）、「育児書・育児雑誌」（34.2％）と続いている。

 保育者の年代別にみると、20代は「祖父母など親族」「子育て支援センターの保育士」、40代は「友人」「育児仲間」「保育所（園）や幼稚園の先生」が高い。

 保育者の仕事時間別にみると、仕事ありの層は「保育所（園）や幼稚園の先生」、仕事なしの層は「子育て支援センターの保育士」が高い。

 子どもの出生順別にみると、第一子は「祖父母など親族」「育児書・育児雑誌」「豊中市以外のインターネット情報」が高くなっている。

４．育児への意識について

問35．育児に関する知識や情報をどこから入手していますか。(MA)

4-6．育児に関する情報の入手先

単位：％

全体 n=392

サ
ン
プ
ル
数

配
偶
者

（
ま
た
は
パ
ー

ト
ナ
ー

）

祖
父
母
な
ど
親
族

近
所
の
人

友
人

育
児
仲
間

保
育
所

（
園

）
や
幼
稚
園

の
先
生

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

の

保
育
士

医
師

保
健
セ
ン
タ
ー

（
千
里
・
中
部
・
庄
内

）

薬
局
・
デ
パ
ー

ト
な
ど
の

育
児
相
談

育
児
書
・
育
児
雑
誌

テ
レ
ビ

新
聞
・
雑
誌

豊
中
市
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

豊
中
市
以
外
の

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
情
報

講
演
会
・
育
児
教
室

そ
の
他

情
報
を
入
手
し
て
い
な
い

不
明

392 19.6 53.6 8.4 57.4 51.8 40.1 12.5 13.0 6.4 0.8 34.2 17.6 14.8 7.4 39.5 6.6 2.0 0.8 1.0 

中西部 59 16.9 52.5 6.8 66.1 49.2 52.5 13.6 10.2 3.4 - 32.2 22.0 22.0 11.9 39.0 8.5 - - - 

北中部 72 19.4 58.3 9.7 55.6 58.3 44.4 6.9 12.5 5.6 - 40.3 22.2 16.7 2.8 36.1 5.6 - 1.4 - 

中部 49 24.5 44.9 6.1 67.3 40.8 32.7 8.2 10.2 12.2 - 28.6 8.2 12.2 2.0 44.9 8.2 - 2.0 - 

北西部 67 19.4 46.3 9.0 59.7 43.3 28.4 14.9 13.4 9.0 - 35.8 19.4 14.9 6.0 44.8 7.5 3.0 1.5 4.5 

南部 39 23.1 66.7 7.7 56.4 35.9 30.8 23.1 5.1 5.1 2.6 28.2 10.3 7.7 12.8 17.9 5.1 - - 2.6 

北東部 65 16.9 58.5 9.2 52.3 64.6 41.5 13.8 18.5 4.6 3.1 36.9 21.5 13.8 9.2 47.7 1.5 7.7 - - 

中東部 36 22.2 44.4 8.3 41.7 66.7 47.2 8.3 16.7 2.8 - 33.3 13.9 11.1 11.1 38.9 11.1 2.8 - - 

男性（父） 11 54.5 54.5 - 45.5 9.1 63.6 - 18.2 - - 18.2 9.1 18.2 - 36.4 - - - - 

女性（母） 377 18.8 53.3 8.5 57.8 52.8 39.3 12.7 12.5 6.4 0.8 34.7 18.0 14.6 7.7 39.5 6.6 2.1 0.8 1.1 

20代 44 13.6 70.5 6.8 52.3 43.2 34.1 18.2 13.6 9.1 - 43.2 6.8 15.9 11.4 38.6 4.5 2.3 2.3 2.3 

30代 254 20.1 54.3 9.8 57.1 52.0 37.4 13.0 11.0 6.7 1.2 33.1 20.1 14.6 6.7 40.9 6.3 2.0 0.4 0.8 

40代 78 17.9 39.7 5.1 62.8 61.5 48.7 9.0 16.7 3.8 - 35.9 17.9 14.1 9.0 35.9 9.0 2.6 1.3 1.3 

40時間以上 81 27.2 63.0 7.4 60.5 39.5 63.0 4.9 18.5 4.9 - 28.4 17.3 14.8 8.6 39.5 4.9 3.7 - 1.2 

30時間以上40時間未満 50 20.0 42.0 8.0 58.0 48.0 70.0 6.0 12.0 - - 40.0 10.0 16.0 2.0 40.0 6.0 6.0 2.0 - 

30時間未満 70 20.0 51.4 12.9 61.4 61.4 54.3 2.9 11.4 5.7 - 27.1 14.3 22.9 4.3 35.7 8.6 2.9 - 1.4 

仕事なし 195 16.9 51.8 7.7 54.4 52.8 21.5 20.0 9.7 7.7 1.5 37.4 21.0 12.3 9.2 42.1 5.1 - 1.0 1.0 

介護あり 13 7.7 23.1 7.7 61.5 53.8 46.2 - - - - 15.4 23.1 7.7 - 23.1 - - - - 

介護なし 371 20.2 54.4 8.4 57.4 51.8 39.9 12.9 13.2 6.5 0.8 34.5 17.3 15.1 7.8 39.9 6.5 2.2 0.8 1.1 

４００万円未満 68 20.6 63.2 8.8 54.4 48.5 41.2 17.6 8.8 7.4 - 29.4 20.6 13.2 10.3 29.4 4.4 1.5 1.5 1.5 

４００万円以上６００万円未満 135 17.8 51.9 5.9 60.0 56.3 34.1 10.4 8.1 5.2 1.5 25.9 14.8 13.3 8.9 40.0 5.2 - - 1.5 

６００万円以上９００万円未満 100 12.0 46.0 11.0 53.0 45.0 48.0 15.0 15.0 7.0 - 37.0 19.0 15.0 4.0 44.0 6.0 1.0 1.0 - 

９００万円以上１２００万円未満 58 29.3 56.9 10.3 62.1 53.4 37.9 10.3 19.0 6.9 1.7 46.6 17.2 13.8 6.9 39.7 10.3 8.6 1.7 - 

１２００万円以上 24 41.7 50.0 4.2 54.2 54.2 45.8 4.2 25.0 4.2 - 50.0 12.5 25.0 8.3 45.8 8.3 4.2 - 4.2 

単位：％

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

19.6 

53.6 

8.4 

57.4 
51.8 

40.1 

12.5 13.0 

6.4 
0.8 

34.2 

17.6 
14.8 

7.4 

39.5 

6.6 
2.0 0.8 1.0 

0

30

60

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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４．育児への意識について

問35．育児に関する知識や情報をどこから入手していますか。(MA)

サ
ン
プ
ル
数

配
偶
者

（
ま
た
は
パ
ー

ト
ナ
ー

）

祖
父
母
な
ど
親
族

近
所
の
人

友
人

育
児
仲
間

保
育
所

（
園

）
や
幼
稚
園

の
先
生

子
育
て
支
援
セ
ン
タ
ー

の

保
育
士

医
師

保
健
セ
ン
タ
ー

（
千
里
・
中
部
・
庄
内

）

薬
局
・
デ
パ
ー

ト
な
ど
の

育
児
相
談

育
児
書
・
育
児
雑
誌

テ
レ
ビ

新
聞
・
雑
誌

豊
中
市
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

豊
中
市
以
外
の

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
情
報

講
演
会
・
育
児
教
室

そ
の
他

情
報
を
入
手
し
て
い
な
い

不
明

392 19.6 53.6 8.4 57.4 51.8 40.1 12.5 13.0 6.4 0.8 34.2 17.6 14.8 7.4 39.5 6.6 2.0 0.8 1.0 

男児 195 20.0 50.8 7.7 53.8 55.4 39.0 15.4 12.3 6.7 0.5 34.9 16.9 14.4 11.3 42.6 5.6 2.1 0.5 1.5 

0歳 33 27.3 57.6 9.1 48.5 39.4 15.2 15.2 6.1 9.1 - 42.4 21.2 3.0 30.3 60.6 - 6.1 - 3.0 

1～2歳 60 13.3 56.7 5.0 55.0 58.3 40.0 21.7 10.0 10.0 1.7 33.3 20.0 13.3 11.7 43.3 6.7 - - 1.7 

3～4歳 63 22.2 39.7 7.9 60.3 52.4 44.4 17.5 14.3 6.3 - 33.3 14.3 14.3 7.9 34.9 9.5 - 1.6 1.6 

5～6歳 36 22.2 52.8 11.1 44.4 66.7 50.0 2.8 19.4 - - 33.3 13.9 27.8 - 38.9 2.8 5.6 - - 

女児 194 18.6 56.2 9.3 60.8 48.5 41.2 9.8 13.9 6.2 1.0 33.5 18.0 14.9 3.6 36.6 7.7 2.1 1.0 0.5 

0歳 24 16.7 66.7 4.2 50.0 50.0 20.8 16.7 8.3 16.7 - 54.2 - 4.2 4.2 41.7 16.7 8.3 - - 

1～2歳 71 19.7 59.2 8.5 56.3 47.9 36.6 14.1 15.5 4.2 - 43.7 18.3 16.9 7.0 38.0 8.5 - 1.4 1.4 

3～4歳 67 14.9 53.7 9.0 71.6 50.7 43.3 4.5 10.4 7.5 - 20.9 20.9 11.9 - 34.3 3.0 3.0 - - 

5～6歳 28 25.0 46.4 17.9 57.1 50.0 64.3 3.6 25.0 - 7.1 25.0 25.0 21.4 - 35.7 10.7 - 3.6 - 

第1子 141 17.0 59.6 5.0 56.7 48.9 37.6 15.6 12.1 9.9 0.7 46.1 14.9 15.6 11.3 45.4 8.5 2.8 - 2.1 

第2子 149 20.1 50.3 10.1 61.7 53.0 40.3 11.4 12.8 4.0 0.7 26.2 16.8 14.8 5.4 37.6 6.7 2.0 1.3 - 

第3子 31 29.0 54.8 12.9 54.8 58.1 45.2 9.7 19.4 3.2 - 25.8 25.8 22.6 - 29.0 6.5 3.2 3.2 3.2 

楽しい 290 23.1 56.9 8.6 62.1 51.7 40.0 12.1 13.4 5.5 1.0 37.6 17.2 15.2 9.0 40.3 7.6 2.1 - - 

少し楽しい 94 10.6 44.7 8.5 46.8 55.3 42.6 14.9 12.8 8.5 - 25.5 19.1 14.9 3.2 37.2 4.3 2.1 3.2 - 

楽しくない 4 - 75.0 - 25.0 25.0 25.0 - - 25.0 - 25.0 25.0 - - 75.0 - - - - 

単位：％

保護者の
育児感別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子育てサークルへの参加経験は、「現在参加している」が11.0％、「以前、参加していた」が40.3％で、「参加経験あり計」は51.3％と半数強である。

 居住地域別にみると、中東部で「現在参加している」が25.0％、「参加経験あり計」が58.3％と高くなっている。中西部は「参加経験あり計」が40.7％と最も低い。

 保育者の年代別にみると、「参加経験あり計」は、年代が下がるほど低くなっている。

 保育者の仕事時間別にみると、仕事なしの層で「現在参加している」が15.4％と最も高いが、30時間以上仕事をしている層でも約6％の参加がみられる。

 子どもの出生順別にみると、第一子、第二子は「参加経験あり計」がともに51％台だが、第三子は35.5％と低い。

 保護者の育児感別にみると、楽しいと感じている層は、「参加経験あり計」が高い。

４．育児への意識について

問36．子育てサークルに参加したことがありますか。(SA)

4-7．子育てサークルへの参加経験

全体 n=392

現在参加している

11.0%

以前、参加していた

40.3%

参加したことはない

47.2%

不明

1.5% サ
ン
プ
ル
数

現
在

参
加
し
て
い
る

以
前

、

参
加
し
て
い
た

参
加
し
た
こ
と
は

な
い

不
明

参
加
経
験
あ
り
計

392 11.0 40.3 47.2 1.5 51.3 

中西部 59 6.8 33.9 57.6 1.7 40.7 

北中部 72 8.3 44.4 47.2 - 52.7 

中部 49 10.2 36.7 53.1 - 46.9 

北西部 67 11.9 40.3 43.3 4.5 52.2 

南部 39 15.4 35.9 43.6 5.1 51.3 

北東部 65 6.2 49.2 44.6 - 55.4 

中東部 36 25.0 33.3 41.7 - 58.3 

男性（父） 11 - 45.5 54.5 - 45.5 

女性（母） 377 11.1 40.1 47.2 1.6 51.2 

20代 44 20.5 20.5 56.8 2.3 41.0 

30代 254 10.6 40.2 48.0 1.2 50.8 

40代 78 6.4 51.3 39.7 2.6 57.7 

40時間以上 81 6.2 35.8 56.8 1.2 42.0 

30時間以上40時間未満 50 6.0 42.0 52.0 - 48.0 

30時間未満 70 1.4 52.9 44.3 1.4 54.3 

仕事なし 195 15.4 38.5 44.1 2.1 53.9 

介護あり 13 7.7 46.2 46.2 - 53.9 

介護なし 371 10.8 40.4 47.2 1.6 51.2 

４００万円未満 68 17.6 27.9 52.9 1.5 45.5 

４００万円以上６００万円未満 135 9.6 45.2 42.2 3.0 54.8 

６００万円以上９００万円未満 100 11.0 38.0 51.0 - 49.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 8.6 50.0 41.4 - 58.6 

１２００万円以上 24 - 37.5 58.3 4.2 37.5 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

サ
ン
プ
ル
数

現
在

参
加
し
て
い
る

以
前

、

参
加
し
て
い
た

参
加
し
た
こ
と
は

な
い

不
明

参
加
経
験
あ
り
計

392 11.0 40.3 47.2 1.5 51.3 

男児 195 12.3 43.1 42.6 2.1 55.4 

0歳 33 24.2 18.2 54.5 3.0 42.4 

1～2歳 60 18.3 46.7 33.3 1.7 65.0 

3～4歳 63 7.9 49.2 39.7 3.2 57.1 

5～6歳 36 - 50.0 50.0 - 50.0 

女児 194 9.8 37.1 52.1 1.0 46.9 

0歳 24 33.3 8.3 58.3 - 41.6 

1～2歳 71 12.7 38.0 46.5 2.8 50.7 

3～4歳 67 1.5 43.3 55.2 - 44.8 

5～6歳 28 3.6 42.9 53.6 - 46.5 

第1子 141 18.4 32.6 46.1 2.8 51.0 

第2子 149 4.7 47.0 47.7 0.7 51.7 

第3子 31 - 35.5 61.3 3.2 35.5 

楽しい 290 11.4 42.8 45.5 0.3 54.2 

少し楽しい 94 10.6 36.2 52.1 1.1 46.8 

楽しくない 4 - - 100.0 - - 

単位：％

保護者の
育児感別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 サークルに参加した目的は、「子育てなどの情報交換」（67.2％）、「保護者仲間をつくる」（60.7％）、「子どもの友達づくり」（52.7％）の順に上位。

 保育者の年代別にみると、40代は特に「保護者仲間をつくる」「子どもの友達づくり」が高い。

 保育者の仕事時間別にみると、40時間以上の層で「息抜きをする」「子育てなどの情報交換」が高い。

 子どもの出生順別にみると、第一子で「子どもとの関わり方や遊び方を学ぶ」が特に高い。

４．育児への意識について

問36-1．サークルに参加した目的をお聞かせください。(MA)【子育てサークルに参加したことのある方】

4-7-1．サークルに参加した目的

単位：％

全体 n=201

サ
ン
プ
ル
数

保
護
者
仲
間
を
つ
く
る

息
抜
き
を
す
る

子
育
て
な
ど
の
情
報
交
換

子
ど
も
と
の
関
わ
り
方
や

遊
び
方
を
学
ぶ

子
ど
も
の
友
達
づ
く
り

そ
の
他

不
明

201 60.7 36.8 67.2 44.3 52.7 1.0 - 

中西部 24 45.8 41.7 66.7 45.8 62.5 4.2 - 

北中部 38 57.9 39.5 55.3 42.1 57.9 - - 

中部 23 56.5 21.7 60.9 30.4 52.2 4.3 - 

北西部 35 54.3 48.6 74.3 45.7 34.3 - - 

南部 20 65.0 35.0 75.0 60.0 60.0 - - 

北東部 36 75.0 27.8 69.4 50.0 44.4 - - 

中東部 21 71.4 42.9 71.4 38.1 71.4 - - 

男性（父） 5 60.0 20.0 60.0 - 40.0 - - 

女性（母） 193 60.6 37.3 67.4 45.6 52.8 1.0 - 

20代 18 72.2 50.0 61.1 44.4 66.7 5.6 - 

30代 129 55.8 34.1 68.2 48.1 48.8 0.8 - 

40代 45 68.9 40.0 66.7 40.0 60.0 - - 

40時間以上 34 47.1 50.0 82.4 38.2 35.3 - - 

30時間以上40時間未満 24 70.8 33.3 70.8 41.7 29.2 - - 

30時間未満 38 65.8 28.9 68.4 42.1 52.6 - - 

仕事なし 105 61.9 34.3 61.0 46.7 62.9 1.9 - 

介護あり 7 42.9 28.6 71.4 28.6 42.9 - - 

介護なし 190 61.1 36.8 66.8 45.3 52.6 1.1 - 

４００万円未満 31 51.6 35.5 51.6 29.0 74.2 3.2 - 

４００万円以上６００万円未満 74 59.5 32.4 66.2 54.1 56.8 1.4 - 

６００万円以上９００万円未満 49 61.2 42.9 75.5 34.7 34.7 - - 

９００万円以上１２００万円未満 34 64.7 35.3 67.6 52.9 44.1 - - 

１２００万円以上 9 77.8 44.4 77.8 44.4 66.7 - - 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

60.7 

36.8 

67.2 

44.3 

52.7 

1.0 -
0

35

70

サ
ン
プ
ル
数

保
護
者
仲
間
を
つ
く
る

息
抜
き
を
す
る

子
育
て
な
ど
の
情
報
交
換

子
ど
も
と
の
関
わ
り
方
や

遊
び
方
を
学
ぶ

子
ど
も
の
友
達
づ
く
り

そ
の
他

不
明

201 60.7 36.8 67.2 44.3 52.7 1.0 - 

男児 108 62.0 35.2 68.5 52.8 51.9 0.9 - 

0歳 14 50.0 42.9 71.4 71.4 28.6 - - 

1～2歳 39 56.4 25.6 71.8 53.8 51.3 2.6 - 

3～4歳 36 63.9 38.9 63.9 50.0 55.6 - - 

5～6歳 18 77.8 44.4 66.7 44.4 66.7 - - 

女児 91 59.3 39.6 64.8 35.2 53.8 1.1 - 

0歳 10 70.0 60.0 70.0 70.0 40.0 10.0 - 

1～2歳 36 47.2 50.0 66.7 25.0 47.2 - - 

3～4歳 30 70.0 26.7 66.7 33.3 56.7 - - 

5～6歳 13 69.2 30.8 53.8 38.5 76.9 - - 

第1子 72 65.3 44.4 73.6 61.1 48.6 1.4 - 

第2子 77 57.1 28.6 62.3 36.4 54.5 1.3 - 

第3子 11 72.7 45.5 63.6 36.4 72.7 - - 

楽しい 157 59.9 39.5 69.4 46.5 52.2 0.6 - 

少し楽しい 44 63.6 27.3 59.1 36.4 54.5 2.3 - 

楽しくない 0 - - - - - - - 

単位：％

保護者の
育児感別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもに関するテーマの講座の受講経験は、「参加したことがある」が37.5％である。

 居住地域別にみると、経験率は、北西部で46.3％と最も高く、中部で28.6％と最も低い。

 保育者の年代別にみると、30～40代では経験率は４割弱だが、20代では25.0％と低い。

 保育者の仕事時間別にみると、仕事時間が長いほど、経験率が低くなっている。

４．育児への意識について

問37．子どもに関するテーマの講座に参加したことがありますか。(SA)

4-8．子どもに関するテーマの講座受講経験

全体 n=392

参加したことがある

37.5%

参加したことはない

60.5%

不明

2.0%

サ
ン
プ
ル
数

参
加
し
た
こ
と
が

あ
る

参
加
し
た
こ
と
は

な
い

不
明

392 37.5 60.5 2.0 

中西部 59 39.0 61.0 - 

北中部 72 41.7 58.3 - 

中部 49 28.6 67.3 4.1 

北西部 67 46.3 46.3 7.5 

南部 39 38.5 59.0 2.6 

北東部 65 30.8 69.2 - 

中東部 36 33.3 66.7 - 

男性（父） 11 27.3 72.7 - 

女性（母） 377 37.7 60.2 2.1 

20代 44 25.0 72.7 2.3 

30代 254 39.8 57.9 2.4 

40代 78 37.2 61.5 1.3 

40時間以上 81 29.6 66.7 3.7 

30時間以上40時間未満 50 34.0 66.0 - 

30時間未満 70 37.1 61.4 1.4 

仕事なし 195 40.5 57.4 2.1 

介護あり 13 38.5 61.5 - 

介護なし 371 37.2 60.6 2.2 

４００万円未満 68 35.3 63.2 1.5 

４００万円以上６００万円未満 135 38.5 58.5 3.0 

６００万円以上９００万円未満 100 34.0 65.0 1.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 41.4 56.9 1.7 

１２００万円以上 24 41.7 54.2 4.2 

男児 195 40.0 56.9 3.1 

0歳 33 36.4 57.6 6.1 

1～2歳 60 48.3 50.0 1.7 

3～4歳 63 34.9 60.3 4.8 

5～6歳 36 38.9 61.1 - 

女児 194 35.1 63.9 1.0 

0歳 24 29.2 70.8 - 

1～2歳 71 32.4 66.2 1.4 

3～4歳 67 37.3 62.7 - 

5～6歳 28 39.3 57.1 3.6 

第1子 141 40.4 56.0 3.5 

第2子 149 38.3 61.1 0.7 

第3子 31 32.3 64.5 3.2 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 豊中市の乳幼児健診の満足度は、「まあ満足」が54.6％と過半数を占める。次いで、「どちらともいえない」が19.6％、「まだ乳幼児健診を受けていない」が9.2％、「とても
満足」が8.4％で続いている。「満足計」は63.0％、「不満計」は6.2％である。

 居住地域別にみると、北中部で「満足計」が68.1％と最も高い。

 子どもの年齢別にみると、１～２歳で「満足計」が７割以上と高くなっている。

４．育児への意識について

問38．豊中市の乳幼児健診（４か月、１歳６か月、３歳６か月）にはどの程度満足していますか。(SA)

4-9．乳幼児健診の満足度

全体 n=392

とても満足

8.4%

まあ満足

54.6%

どちらとも

いえない

19.6%

やや不満

5.4%

とても不満

0.8%

まだ乳幼児健診を

受けていない

9.2%

不明

2.0%

サ
ン
プ
ル
数

と
て
も
満
足

ま
あ
満
足

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い

や
や
不
満

と
て
も
不
満

ま
だ
乳
幼
児

健
診
を
受
け

て
い
な
い

不
明

満
足
計

不
満
計

392 8.4 54.6 19.6 5.4 0.8 9.2 2.0 63.0 6.2 

中西部 59 11.9 55.9 16.9 3.4 - 10.2 1.7 67.8 3.4 

北中部 72 12.5 55.6 20.8 4.2 2.8 4.2 - 68.1 7.0 

中部 49 4.1 59.2 24.5 2.0 - 8.2 2.0 63.3 2.0 

北西部 67 6.0 58.2 11.9 7.5 - 10.4 6.0 64.2 7.5 

南部 39 10.3 41.0 20.5 7.7 - 15.4 5.1 51.3 7.7 

北東部 65 6.2 50.8 21.5 7.7 1.5 12.3 - 57.0 9.2 

中東部 36 8.3 58.3 27.8 - - 5.6 - 66.6 - 

男性（父） 11 9.1 45.5 27.3 9.1 - 9.1 - 54.6 9.1 

女性（母） 377 8.5 54.9 19.6 4.8 0.8 9.3 2.1 63.4 5.6 

20代 44 13.6 50.0 22.7 - - 6.8 6.8 63.6 - 

30代 254 6.7 55.5 18.9 5.9 0.8 10.6 1.6 62.2 6.7 

40代 78 11.5 55.1 20.5 3.8 1.3 6.4 1.3 66.6 5.1 

40時間以上 81 7.4 49.4 23.5 3.7 - 13.6 2.5 56.8 3.7 

30時間以上40時間未満 50 2.0 70.0 18.0 4.0 4.0 2.0 - 72.0 8.0 

30時間未満 70 8.6 58.6 22.9 5.7 - 2.9 1.4 67.2 5.7 

仕事なし 195 10.3 54.4 16.9 5.6 0.5 10.3 2.1 64.7 6.1 

介護あり 13 - 61.5 15.4 7.7 - 15.4 - 61.5 7.7 

介護なし 371 8.9 53.9 20.2 4.9 0.8 9.2 2.2 62.8 5.7 

４００万円未満 68 13.2 52.9 23.5 1.5 - 4.4 4.4 66.1 1.5 

４００万円以上６００万円未満 135 9.6 49.6 23.0 7.4 1.5 6.7 2.2 59.2 8.9 

６００万円以上９００万円未満 100 8.0 54.0 14.0 5.0 - 18.0 1.0 62.0 5.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 1.7 70.7 17.2 1.7 1.7 6.9 - 72.4 3.4 

１２００万円以上 24 8.3 50.0 25.0 4.2 - 8.3 4.2 58.3 4.2 

男児 195 7.2 53.8 20.0 5.1 0.5 10.3 3.1 61.0 5.6 

0歳 33 3.0 45.5 12.1 3.0 - 30.3 6.1 48.5 3.0 

1～2歳 60 3.3 70.0 16.7 3.3 - 5.0 1.7 73.3 3.3 

3～4歳 63 11.1 49.2 23.8 6.3 1.6 4.8 3.2 60.3 7.9 

5～6歳 36 11.1 47.2 25.0 8.3 - 5.6 2.8 58.3 8.3 

女児 194 9.8 55.2 19.6 5.2 1.0 8.2 1.0 65.0 6.2 

0歳 24 8.3 37.5 25.0 - - 25.0 4.2 45.8 - 

1～2歳 71 7.0 64.8 11.3 7.0 2.8 5.6 1.4 71.8 9.8 

3～4歳 67 11.9 53.7 26.9 4.5 - 3.0 - 65.6 4.5 

5～6歳 28 14.3 46.4 21.4 3.6 - 14.3 - 60.7 3.6 

第1子 141 11.3 50.4 17.0 3.5 - 13.5 4.3 61.7 3.5 

第2子 149 6.7 57.0 24.2 5.4 1.3 5.4 - 63.7 6.7 

第3子 31 9.7 58.1 12.9 3.2 - 12.9 3.2 67.8 3.2 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 食育への関心は、「関心がある」が43.1％、「どちらかといえば関心がある」が44.6％で、「関心あり計」は87.7％となっている。

 保育者の年代別にみると、「関心がある」は30代で44.5％と最も高いが、「関心あり計」は年代が上がるほど高くなっており、40代で91.0％と最も高い。

 子どもの年齢別にみると、０歳で「関心がある」が６割台と高い。

４．育児への意識について

問39．食育に関心がありますか。(SA)

4-10．食育への関心

全体 n=392

関心がある

43.1%

どちらかといえば

関心がある

44.6%

どちらかといえば

関心がない

6.4%

関心がない

0.8%

わからない

4.1%
不明

1.0%

サ
ン
プ
ル
数

関
心
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

関
心
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

関
心
が
な
い

関
心
が
な
い

わ
か
ら
な
い

不
明

関
心
あ
り
計

関
心
な
し
計

392 43.1 44.6 6.4 0.8 4.1 1.0 87.7 7.2 

中西部 59 42.4 37.3 13.6 1.7 5.1 - 79.7 15.3 

北中部 72 34.7 55.6 9.7 - - - 90.3 9.7 

中部 49 40.8 51.0 - 4.1 4.1 - 91.8 4.1 

北西部 67 46.3 35.8 6.0 - 7.5 4.5 82.1 6.0 

南部 39 41.0 53.8 2.6 - - 2.6 94.8 2.6 

北東部 65 44.6 43.1 4.6 - 7.7 - 87.7 4.6 

中東部 36 52.8 38.9 5.6 - 2.8 - 91.7 5.6 

男性（父） 11 45.5 36.4 18.2 - - - 81.9 18.2 

女性（母） 377 42.4 45.4 6.1 0.8 4.2 1.1 87.8 6.9 

20代 44 40.9 43.2 9.1 2.3 2.3 2.3 84.1 11.4 

30代 254 44.5 42.9 6.3 0.8 4.7 0.8 87.4 7.1 

40代 78 35.9 55.1 3.8 - 3.8 1.3 91.0 3.8 

40時間以上 81 44.4 43.2 6.2 1.2 3.7 1.2 87.6 7.4 

30時間以上40時間未満 50 50.0 42.0 6.0 - 2.0 - 92.0 6.0 

30時間未満 70 38.6 45.7 10.0 - 4.3 1.4 84.3 10.0 

仕事なし 195 41.0 47.2 5.1 1.0 4.6 1.0 88.2 6.1 

介護あり 13 30.8 53.8 15.4 - - - 84.6 15.4 

介護なし 371 42.9 45.0 6.2 0.8 4.0 1.1 87.9 7.0 

４００万円未満 68 38.2 48.5 7.4 - 4.4 1.5 86.7 7.4 

４００万円以上６００万円未満 135 43.7 45.2 4.4 0.7 4.4 1.5 88.9 5.1 

６００万円以上９００万円未満 100 41.0 40.0 12.0 1.0 6.0 - 81.0 13.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 44.8 51.7 1.7 1.7 - - 96.5 3.4 

１２００万円以上 24 50.0 41.7 4.2 - - 4.2 91.7 4.2 

男児 195 42.1 42.6 6.7 1.5 5.6 1.5 84.7 8.2 

0歳 33 60.6 27.3 6.1 - 3.0 3.0 87.9 6.1 

1～2歳 60 43.3 46.7 3.3 - 5.0 1.7 90.0 3.3 

3～4歳 63 33.3 49.2 7.9 1.6 6.3 1.6 82.5 9.5 

5～6歳 36 41.7 36.1 11.1 5.6 5.6 - 77.8 16.7 

女児 194 43.8 46.9 6.2 - 2.6 0.5 90.7 6.2 

0歳 24 62.5 33.3 4.2 - - - 95.8 4.2 

1～2歳 71 45.1 43.7 7.0 - 2.8 1.4 88.8 7.0 

3～4歳 67 34.3 56.7 6.0 - 3.0 - 91.0 6.0 

5～6歳 28 46.4 42.9 7.1 - 3.6 - 89.3 7.1 

第1子 141 52.5 36.2 4.3 - 5.0 2.1 88.7 4.3 

第2子 149 34.2 55.0 6.7 1.3 2.7 - 89.2 8.0 

第3子 31 41.9 45.2 6.5 - 3.2 3.2 87.1 6.5 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもの相手ができる時間の有無は、「少しはある」が44.1％で最も多く、次いで「十分ある」が37.8％、「あまりない」が16.1％となっている。「ある計」は81.9％。

 保育者の年代別にみると、「十分ある」は20代で52.3％と高く、「ある計」も年代が下がるほど高い傾向。

 保育者の仕事時間別にみると、仕事なしの層は、「十分ある」が49.2％、「ある計」が90.2％と高い。仕事をしている層は「ない計」がいずれも２割以上だが、30時間以上
40時間未満の層で「ない計」が34.0％と特に高い。

 子どもの出生順別にみると、第一子ほど、「十分ある」「ある計」とも高くなっている。

 保育者の育児感別にみると、楽しいと感じている層は「十分ある」「ある計」とも高い。

４．育児への意識について

問40．ゆっくりと子どもの相手ができる時間がありますか。(SA)

4-11．子どもと過ごす時間

全体 n=392

十分ある

37.8%

少しはある

44.1%

あまりない

16.1%

まったくない

1.0%

不明

1.0%

サ
ン
プ
ル
数

十
分
あ
る

少
し
は
あ
る

あ
ま
り
な
い

ま

っ
た
く
な
い

不
明

あ
る
計

な
い
計

392 37.8 44.1 16.1 1.0 1.0 81.9 17.1 

中西部 59 35.6 35.6 28.8 - - 71.2 28.8 

北中部 72 31.9 48.6 16.7 2.8 - 80.5 19.5 

中部 49 40.8 40.8 18.4 - - 81.6 18.4 

北西部 67 47.8 41.8 6.0 - 4.5 89.6 6.0 

南部 39 53.8 33.3 10.3 - 2.6 87.1 10.3 

北東部 65 24.6 61.5 13.8 - - 86.1 13.8 

中東部 36 38.9 41.7 13.9 5.6 - 80.6 19.5 

男性（父） 11 18.2 81.8 - - - 100.0 - 

女性（母） 377 38.5 43.2 16.2 1.1 1.1 81.7 17.3 

20代 44 52.3 31.8 13.6 - 2.3 84.1 13.6 

30代 254 35.8 46.5 15.7 1.2 0.8 82.3 16.9 

40代 78 38.5 39.7 19.2 1.3 1.3 78.2 20.5 

40時間以上 81 21.0 53.1 21.0 3.7 1.2 74.1 24.7 

30時間以上40時間未満 50 14.0 52.0 32.0 2.0 - 66.0 34.0 

30時間未満 70 32.9 42.9 21.4 1.4 1.4 75.8 22.8 

仕事なし 195 49.2 41.0 8.7 - 1.0 90.2 8.7 

介護あり 13 30.8 46.2 23.1 - - 77.0 23.1 

介護なし 371 38.0 44.5 15.4 1.1 1.1 82.5 16.5 

４００万円未満 68 47.1 38.2 13.2 - 1.5 85.3 13.2 

４００万円以上６００万円未満 135 40.7 40.7 15.6 1.5 1.5 81.4 17.1 

６００万円以上９００万円未満 100 36.0 49.0 14.0 1.0 - 85.0 15.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 27.6 48.3 22.4 1.7 - 75.9 24.1 

１２００万円以上 24 25.0 54.2 16.7 - 4.2 79.2 16.7 

男児 195 38.5 42.1 16.4 1.5 1.5 80.6 17.9 

0歳 33 60.6 30.3 6.1 - 3.0 90.9 6.1 

1～2歳 60 41.7 38.3 18.3 - 1.7 80.0 18.3 

3～4歳 63 33.3 46.0 15.9 3.2 1.6 79.3 19.1 

5～6歳 36 22.2 52.8 22.2 2.8 - 75.0 25.0 

女児 194 37.6 45.9 15.5 0.5 0.5 83.5 16.0 

0歳 24 79.2 8.3 12.5 - - 87.5 12.5 

1～2歳 71 40.8 43.7 14.1 - 1.4 84.5 14.1 

3～4歳 67 29.9 50.7 19.4 - - 80.6 19.4 

5～6歳 28 17.9 64.3 14.3 3.6 - 82.2 17.9 

第1子 141 53.9 35.5 7.1 1.4 2.1 89.4 8.5 

第2子 149 32.2 45.0 22.1 0.7 - 77.2 22.8 

第3子 31 22.6 41.9 32.3 - 3.2 64.5 32.3 

楽しい 290 44.1 42.8 12.8 0.3 - 86.9 13.1 

少し楽しい 94 21.3 48.9 26.6 3.2 - 70.2 29.8 

楽しくない 4 - 75.0 25.0 - - 75.0 25.0 

単位：％

保護者の
育児感別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 育児を楽しいと感じるかどうかは、「楽しいと感じることが多い」が74.0％で多数を占めている。「楽しいと感じることが少しはある」が24.0％、「楽しいと感じることはあまり
ない」が1.0％となっている。

 保育者の仕事時間別にみると、仕事時間が長い層ほど「楽しいと感じることが多い」が高くなっており、仕事なしの層では「楽しいと感じることが多い」は70.3％と最も低
い。

 子どもの年齢別にみると、０歳では「楽しいと感じることが多い」が９割台と非常に高く、年齢が上がるほど、「楽しいと感じることが多い」の割合は下がっている。

４．育児への意識について

問41．育児を楽しいと感じていますか。(SA)

4-12．育児充実実感度

全体 n=392

楽しいと感じる

ことが多い

74.0%

楽しいと感じる

ことが少しはある

24.0%

楽しいと感じる

ことはあまりない

1.0%

不明

1.0%

サ
ン
プ
ル
数

楽
し
い
と
感
じ
る

こ
と
が
多
い

楽
し
い
と
感
じ
る

こ
と
が
少
し
は
あ
る

楽
し
い
と
感
じ
る

こ
と
は
あ
ま
り
な
い

不
明

楽
し
い
計

392 74.0 24.0 1.0 1.0 98.0 

中西部 59 78.0 20.3 1.7 - 98.3 

北中部 72 79.2 19.4 1.4 - 98.6 

中部 49 75.5 24.5 - - 100.0 

北西部 67 68.7 26.9 - 4.5 95.6 

南部 39 76.9 20.5 - 2.6 97.4 

北東部 65 67.7 30.8 1.5 - 98.5 

中東部 36 77.8 19.4 2.8 - 97.2 

男性（父） 11 54.5 36.4 9.1 - 90.9 

女性（母） 377 74.8 23.3 0.8 1.1 98.1 

20代 44 79.5 15.9 2.3 2.3 95.4 

30代 254 73.2 25.2 0.8 0.8 98.4 

40代 78 76.9 21.8 - 1.3 98.7 

40時間以上 81 81.5 16.0 1.2 1.2 97.5 

30時間以上40時間未満 50 78.0 22.0 - - 100.0 

30時間未満 70 71.4 25.7 1.4 1.4 97.1 

仕事なし 195 70.3 27.7 1.0 1.0 98.0 

介護あり 13 76.9 23.1 - - 100.0 

介護なし 371 74.1 23.7 1.1 1.1 97.8 

４００万円未満 68 76.5 22.1 - 1.5 98.6 

４００万円以上６００万円未満 135 73.3 23.7 1.5 1.5 97.0 

６００万円以上９００万円未満 100 67.0 32.0 1.0 - 99.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 82.8 17.2 - - 100.0 

１２００万円以上 24 83.3 8.3 4.2 4.2 91.6 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

サ
ン
プ
ル
数

楽
し
い
と
感
じ
る

こ
と
が
多
い

楽
し
い
と
感
じ
る

こ
と
が
少
し
は
あ
る

楽
し
い
と
感
じ
る

こ
と
は
あ
ま
り
な
い

不
明

楽
し
い
計

392 74.0 24.0 1.0 1.0 98.0 

男児 195 74.9 23.1 0.5 1.5 98.0 

0歳 33 90.9 6.1 - 3.0 97.0 

1～2歳 60 73.3 25.0 - 1.7 98.3 

3～4歳 63 73.0 25.4 - 1.6 98.4 

5～6歳 36 66.7 30.6 2.8 - 97.3 

女児 194 72.7 25.3 1.5 0.5 98.0 

0歳 24 91.7 8.3 - - 100.0 

1～2歳 71 76.1 22.5 - 1.4 98.6 

3～4歳 67 65.7 29.9 4.5 - 95.6 

5～6歳 28 64.3 35.7 - - 100.0 

第1子 141 75.9 20.6 1.4 2.1 96.5 

第2子 149 70.5 29.5 - - 100.0 

第3子 31 74.2 22.6 - 3.2 96.8 

心も体も調子がいい 275 79.6 19.6 0.7 - 99.2 

心の調子はいいが体の調子はよくない 58 79.3 20.7 - - 100.0 

体の調子はいいが心の調子はよくない 29 44.8 55.2 - - 100.0 

心も体も調子がよくない 23 39.1 52.2 8.7 - 91.3 

３年未満 95 72.6 26.3 - 1.1 98.9 

３年～５年未満 82 65.9 30.5 2.4 1.2 96.4 

５年～１０年未満 89 78.7 19.1 1.1 1.1 97.8 

１０年以上 121 78.5 19.8 0.8 0.8 98.3 

単位：％

心・体の
調子別

豊中市
居住期間別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子育てに自信が持てなくなった経験は、「時々あった」が56.6％で過半数を占める。次いで、「なかった」が21.7％、「たびたびあった」が20.7％となっている。「あった計」は
77.3％。

 保育者の年代別にみると、「あった計」は年代が上がるほど高くなっている。

 子どもの年齢別にみると、３歳以上の層で「たびたびあった」が高い傾向である。

 子どもの出生順別にみると、第一子、第二子では「たびたびあった」が２割強だが、第三子では6.5％と低い。

 保護者の育児感別にみると、「たびたびあった」は、楽しいと感じる層では15.2％だが、少し楽しいと感じる層では38.3％と高い。

４．育児への意識について

問42．子育てに自信が持てなくなったことがありますか。(SA)

4-12-1．子育てへの自信喪失経験

全体 n=392

たびたびあった

20.7%

時々あった

56.6%

なかった

21.7%

不明

1.0%

サ
ン
プ
ル
数

た
び
た
び
あ

っ
た

時
々
あ

っ
た

な
か

っ
た

不
明

あ

っ
た
計

392 20.7 56.6 21.7 1.0 77.3 

中西部 59 18.6 55.9 25.4 - 74.5 

北中部 72 15.3 58.3 26.4 - 73.6 

中部 49 20.4 61.2 18.4 - 81.6 

北西部 67 22.4 62.7 10.4 4.5 85.1 

南部 39 25.6 41.0 30.8 2.6 66.6 

北東部 65 26.2 55.4 18.5 - 81.6 

中東部 36 11.1 58.3 30.6 - 69.4 

男性（父） 11 - 63.6 36.4 - 63.6 

女性（母） 377 20.7 56.8 21.5 1.1 77.5 

20代 44 22.7 50.0 25.0 2.3 72.7 

30代 254 20.5 57.1 21.7 0.8 77.6 

40代 78 20.5 59.0 19.2 1.3 79.5 

40時間以上 81 18.5 58.0 22.2 1.2 76.5 

30時間以上40時間未満 50 16.0 58.0 26.0 - 74.0 

30時間未満 70 17.1 57.1 24.3 1.4 74.2 

仕事なし 195 22.1 57.9 19.0 1.0 80.0 

介護あり 13 15.4 46.2 38.5 - 61.6 

介護なし 371 20.2 57.4 21.3 1.1 77.6 

４００万円未満 68 22.1 52.9 23.5 1.5 75.0 

４００万円以上６００万円未満 135 22.2 52.6 23.7 1.5 74.8 

６００万円以上９００万円未満 100 21.0 63.0 16.0 - 84.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 12.1 65.5 22.4 - 77.6 

１２００万円以上 24 12.5 54.2 29.2 4.2 66.7 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

サ
ン
プ
ル
数

た
び
た
び
あ

っ
た

時
々
あ

っ
た

な
か

っ
た

不
明

あ

っ
た
計

392 20.7 56.6 21.7 1.0 77.3 

男児 195 21.5 53.3 23.6 1.5 74.8 

0歳 33 15.2 51.5 30.3 3.0 66.7 

1～2歳 60 16.7 55.0 26.7 1.7 71.7 

3～4歳 63 27.0 54.0 17.5 1.6 81.0 

5～6歳 36 25.0 52.8 22.2 - 77.8 

女児 194 19.1 60.3 20.1 0.5 79.4 

0歳 24 16.7 54.2 29.2 - 70.9 

1～2歳 71 19.7 52.1 26.8 1.4 71.8 

3～4歳 67 20.9 65.7 13.4 - 86.6 

5～6歳 28 17.9 71.4 10.7 - 89.3 

第1子 141 24.1 51.1 22.7 2.1 75.2 

第2子 149 22.1 57.0 20.8 - 79.1 

第3子 31 6.5 67.7 22.6 3.2 74.2 

楽しい 290 15.2 57.6 27.2 - 72.8 

少し楽しい 94 38.3 56.4 5.3 - 94.7 

楽しくない 4 25.0 50.0 25.0 - 75.0 

心も体も調子がいい 275 16.7 58.5 24.7 - 75.2 

心の調子はいいが体の調子はよくない 58 17.2 63.8 19.0 - 81.0 

体の調子はいいが心の調子はよくない 29 48.3 44.8 6.9 - 93.1 

心も体も調子がよくない 23 47.8 34.8 17.4 - 82.6 

単位：％

保護者の
育児感別

心・体の
調子別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子育てに自信が持てなくなるのは、「子どもの要求がわからないとき」が38.0％で最も多く、「自分が思うようにいかないとき」（28.4％）、「他の子どもと比べたとき」
（19.5％）と続いている。

 保育者の年代別にみると、20代で「子どもの要求がわからないとき」、40代で「他の子どもと比べたとき」が高くなっている。

 子どもの年齢別にみると、年齢が低いほど、「子どもの要求がわからないとき」が高くなっている。

 また、第一子ほど「子どもの要求がわからないとき」が高くなっている。

４．育児への意識について

問42-1．子育てに関して自信が持てなくなるのはどのようなときですか。(SA)【子育てに自信が持てなくなったことがある方】

4-13．自信を失うとき

単位：％

全体 n=303

サ
ン
プ
ル
数

子
ど
も
の
要
求
が

わ
か
ら
な
い
と
き

他
の
子
ど
も
と

比
べ
た
と
き

自
分
が
思
う
よ
う
に

い
か
な
い
と
き

育
児
書
通
り
に

な

っ
て
い
な
い
と
き

専
門
家
か
ら
指
摘
を

受
け
た
と
き

家
族
か
ら
指
摘
を

受
け
た
と
き

そ
の
他

不
明

303 38.0 19.5 28.4 2.6 0.7 3.6 4.3 3.0 

中西部 44 43.2 18.2 34.1 - - - - 4.5 

北中部 53 34.0 17.0 32.1 1.9 - 5.7 7.5 1.9 

中部 40 27.5 22.5 35.0 - 2.5 2.5 7.5 2.5 

北西部 57 43.9 17.5 21.1 3.5 - 7.0 3.5 3.5 

南部 26 46.2 26.9 19.2 3.8 - - - 3.8 

北東部 53 30.2 22.6 26.4 7.5 - 3.8 5.7 3.8 

中東部 25 48.0 12.0 28.0 - 4.0 4.0 4.0 - 

男性（父） 7 28.6 - 57.1 14.3 - - - - 

女性（母） 292 38.0 19.9 27.7 2.4 0.7 3.8 4.5 3.1 

20代 32 50.0 12.5 21.9 3.1 - 9.4 - 3.1 

30代 197 35.5 19.3 30.5 2.5 1.0 3.6 4.6 3.0 

40代 62 38.7 25.8 22.6 1.6 - 1.6 6.5 3.2 

40時間以上 62 38.7 17.7 27.4 6.5 - 3.2 4.8 1.6 

30時間以上40時間未満 37 35.1 21.6 32.4 - 2.7 2.7 - 5.4 

30時間未満 52 25.0 32.7 23.1 3.8 3.8 - 7.7 3.8 

仕事なし 156 41.7 15.4 30.8 0.6 - 5.1 3.8 2.6 

介護あり 8 62.5 12.5 12.5 - - - - 12.5 

介護なし 288 37.5 19.1 29.2 2.8 0.7 3.8 4.2 2.8 

４００万円未満 51 47.1 17.6 21.6 2.0 - 3.9 2.0 5.9 

４００万円以上６００万円未満 101 35.6 25.7 25.7 3.0 1.0 2.0 5.0 2.0 

６００万円以上９００万円未満 84 41.7 13.1 29.8 1.2 1.2 6.0 3.6 3.6 

９００万円以上１２００万円未満 45 28.9 20.0 33.3 4.4 - 4.4 6.7 2.2 

１２００万円以上 16 31.3 12.5 43.8 6.3 - - 6.3 - 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別
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19.5 

28.4 
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と
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が
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う
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う
に

い
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い
と
き

育
児
書
通
り
に
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っ
て
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な
い
と
き

専
門
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か
ら
指
摘
を

受
け
た
と
き
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族
か
ら
指
摘
を

受
け
た
と
き

そ
の
他

不
明

303 38.0 19.5 28.4 2.6 0.7 3.6 4.3 3.0 

男児 146 39.0 20.5 28.1 3.4 1.4 2.1 3.4 2.1 

0歳 22 50.0 4.5 31.8 - - 4.5 4.5 4.5 

1～2歳 43 48.8 18.6 27.9 2.3 2.3 - - - 

3～4歳 51 37.3 29.4 21.6 3.9 - 3.9 2.0 2.0 

5～6歳 28 21.4 21.4 35.7 7.1 3.6 - 10.7 - 

女児 154 37.0 18.2 28.6 1.9 - 5.2 5.2 3.9 

0歳 17 52.9 17.6 23.5 - - 5.9 - - 

1～2歳 51 39.2 17.6 27.5 2.0 - 5.9 5.9 2.0 

3～4歳 58 39.7 17.2 27.6 3.4 - 3.4 3.4 5.2 

5～6歳 25 20.0 24.0 28.0 - - 8.0 12.0 8.0 

第1子 106 45.3 20.8 25.5 0.9 0.9 0.9 4.7 0.9 

第2子 118 29.7 23.7 30.5 3.4 0.8 4.2 5.1 2.5 

第3子 23 39.1 13.0 34.8 - - 4.3 4.3 4.3 

楽しい 211 39.3 21.3 26.1 2.4 - 3.8 3.8 3.3 

少し楽しい 89 36.0 15.7 32.6 3.4 2.2 2.2 5.6 2.2 

楽しくない 3 - - 66.7 - - 33.3 - - 

単位：％

保護者の
育児感別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 心や体の状態は、「心も体も調子がいい」が70.2％で多数を占める。次いで、「心の調子はいいが、体の調子はよくない」が14.8％、「体の調子はいいが、心の調子はよく
ない」が7.4％となっている。「心も体も調子がよくない」（5.9％）と加えた「よくない計」は28.1％。

 保育者の年代別にみると、20代で「心も体も調子がいい」、40代で「心の調子はいいが、体の調子はよくない」が高い。

 保育者の仕事時間別にみると、40時間未満の仕事をしている層で「心も体も調子がいい」が高くなっている。40時間以上仕事をしている層では、「体の調子はいいが、
心の調子はよくない」が12.3％と、他の層に比べて高い。

 保護者の育児感別にみると、少し楽しいと感じている層は、楽しいと感じている層よりも、「よくない計」が19.3ポイントも高く、特にこころの不調を感じている。

４．育児への意識について

問43．心や体の調子はいかがですか。(SA)

4-14．こころや体の状態

全体 n=392

心も体も調子がいい

70.2%

心の調子はいいが

体の調子はよくない

14.8%

体の調子はいいが

心の調子はよくない

7.4%

心も体も

調子がよくない

5.9%

不明

1.8%

サ
ン
プ
ル
数

心
も
体
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い
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心
の
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よ
く
な
い

体
の
調
子
は
い
い

が
心
の
調
子
は

よ
く
な
い

心
も
体
も
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子
が

よ
く
な
い

不
明

よ
く
な
い
計

392 70.2 14.8 7.4 5.9 1.8 28.1 

中西部 59 67.8 15.3 11.9 5.1 - 32.3 

北中部 72 75.0 18.1 2.8 4.2 - 25.1 

中部 49 71.4 14.3 8.2 4.1 2.0 26.6 

北西部 67 70.1 7.5 11.9 4.5 6.0 23.9 

南部 39 71.8 17.9 5.1 2.6 2.6 25.6 

北東部 65 64.6 15.4 6.2 12.3 1.5 33.9 

中東部 36 72.2 16.7 2.8 8.3 - 27.8 

男性（父） 11 63.6 18.2 18.2 - - 36.4 

女性（母） 377 70.6 14.6 6.9 6.1 1.9 27.6 

20代 44 77.3 11.4 4.5 2.3 4.5 18.2 

30代 254 70.1 13.4 7.1 7.9 1.6 28.4 

40代 78 67.9 20.5 7.7 2.6 1.3 30.8 

40時間以上 81 67.9 16.0 12.3 2.5 1.2 30.8 

30時間以上40時間未満 50 74.0 14.0 4.0 8.0 - 26.0 

30時間未満 70 75.7 10.0 5.7 7.1 1.4 22.8 

仕事なし 195 67.7 16.4 6.7 6.7 2.6 29.8 

介護あり 13 53.8 7.7 15.4 23.1 - 46.2 

介護なし 371 70.9 14.8 7.0 5.4 1.9 27.2 

４００万円未満 68 72.1 10.3 4.4 10.3 2.9 25.0 

４００万円以上６００万円未満 135 65.2 18.5 9.6 4.4 2.2 32.5 

６００万円以上９００万円未満 100 65.0 17.0 11.0 7.0 - 35.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 82.8 10.3 1.7 3.4 1.7 15.4 

１２００万円以上 24 87.5 4.2 - 4.2 4.2 8.4 

男児 195 66.2 16.9 8.2 5.6 3.1 30.7 

0歳 33 60.6 15.2 12.1 3.0 9.1 30.3 

1～2歳 60 66.7 16.7 6.7 8.3 1.7 31.7 

3～4歳 63 65.1 19.0 9.5 4.8 1.6 33.3 

5～6歳 36 72.2 16.7 2.8 5.6 2.8 25.1 

女児 194 74.2 12.4 6.7 6.2 0.5 25.3 

0歳 24 75.0 20.8 4.2 - - 25.0 

1～2歳 71 76.1 16.9 4.2 1.4 1.4 22.5 

3～4歳 67 74.6 9.0 4.5 11.9 - 25.4 

5～6歳 28 71.4 3.6 21.4 3.6 - 28.6 

第1子 141 72.3 11.3 6.4 7.1 2.8 24.8 

第2子 149 72.5 14.1 6.7 6.0 0.7 26.8 

第3子 31 71.0 12.9 9.7 - 6.5 22.6 

楽しい 290 75.5 15.9 4.5 3.1 1.0 23.5 

少し楽しい 94 57.4 12.8 17.0 12.8 - 42.6 

楽しくない 4 50.0 - - 50.0 - 50.0 

単位：％

保護者の
育児感別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 子どもを虐待しているのではないかと思うことは、「なかった」が78.3％と多数を占める。「何回かあった」は18.1％、「たびたびあった」は2.3％で、「あった計」は20.4％。

 居住地域別にみると、中西部と北中部で「たびたびあった」が5％台と高め。「あった計」は中部で28.5％と最も高い。

 保育者の年代別にみると、「たびたびあった」は20代で、「あった計」は40代で高くなっている。

 子どもの年齢別にみると、年齢が高くなるほど、「あった計」が高くなっている。

４．育児への意識について

問44．これまでに、お子さんを虐待しているのではないかと思うことがありましたか。(SA)

4-15．虐待の自己認識

全体 n=392

たびたびあった

2.3%

何回かあった

18.1%

なかった

78.3%

不明

1.3%

サ
ン
プ
ル
数

た
び
た
び
あ

っ
た

何
回
か
あ

っ
た

な
か

っ
た

不
明

あ

っ
た
計

392 2.3 18.1 78.3 1.3 20.4 

中西部 59 5.1 16.9 78.0 - 22.0 

北中部 72 5.6 15.3 79.2 - 20.9 

中部 49 2.0 26.5 71.4 - 28.5 

北西部 67 1.5 16.4 77.6 4.5 17.9 

南部 39 - 15.4 82.1 2.6 15.4 

北東部 65 - 24.6 73.8 1.5 24.6 

中東部 36 - 8.3 91.7 - 8.3 

男性（父） 11 - 18.2 81.8 - 18.2 

女性（母） 377 2.4 18.0 78.2 1.3 20.4 

20代 44 6.8 9.1 79.5 4.5 15.9 

30代 254 1.6 17.7 79.9 0.8 19.3 

40代 78 2.6 24.4 71.8 1.3 27.0 

40時間以上 81 3.7 12.3 82.7 1.2 16.0 

30時間以上40時間未満 50 4.0 20.0 76.0 - 24.0 

30時間未満 70 1.4 25.7 71.4 1.4 27.1 

仕事なし 195 1.5 17.9 79.0 1.5 19.4 

介護あり 13 - 15.4 84.6 - 15.4 

介護なし 371 2.4 18.1 78.2 1.3 20.5 

４００万円未満 68 4.4 23.5 69.1 2.9 27.9 

４００万円以上６００万円未満 135 3.0 17.0 78.5 1.5 20.0 

６００万円以上９００万円未満 100 2.0 21.0 77.0 - 23.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 - 8.6 91.4 - 8.6 

１２００万円以上 24 - 20.8 75.0 4.2 20.8 

男児 195 2.1 16.4 79.5 2.1 18.5 

0歳 33 - 6.1 87.9 6.1 6.1 

1～2歳 60 1.7 15.0 81.7 1.7 16.7 

3～4歳 63 - 22.2 76.2 1.6 22.2 

5～6歳 36 8.3 16.7 75.0 - 25.0 

女児 194 2.6 20.1 76.8 0.5 22.7 

0歳 24 - 4.2 95.8 - 4.2 

1～2歳 71 1.4 14.1 83.1 1.4 15.5 

3～4歳 67 3.0 25.4 71.6 - 28.4 

5～6歳 28 7.1 35.7 57.1 - 42.8 

第1子 141 1.4 12.8 83.7 2.1 14.2 

第2子 149 2.0 25.5 72.5 - 27.5 

第3子 31 3.2 16.1 74.2 6.5 19.3 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 食事の時間を楽しいと感じるかどうかは、「楽しいと感じられる」「どちらかといえば楽しいと感じられる」がともに40.3％である。「楽しいと感じられない計」は3.4％。

 保育者の年代別にみると、30代で「楽しいと感じられる」「楽しい計」ともに低くなっている。

 保育者の仕事時間別にみると、40時間以上の層で、 「楽しいと感じられる」「楽しい計」ともに高くなっている。

５．家庭での食生活

問45．食事の時間を楽しいと感じられますか。(SA)

5-1．食事の時間の満足度

全体 n=392

楽しいと感じられる

40.3%

どちらかといえば

楽しいと感じられる

40.3%

どちらともいえない

15.1%

どちらかといえば

楽しいと感じられない

3.1%

楽しいと感じられない

0.3% 不明

1.0%

サ
ン
プ
ル
数

楽
し
い
と
感
じ
ら
れ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

楽
し
い
と
感
じ
ら
れ
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

楽
し
い
と
感
じ
ら
れ
な
い

楽
し
い
と
感
じ
ら
れ
な
い

不
明

楽
し
い
計

楽
し
い
と

感
じ
ら
れ
な
い
計

392 40.3 40.3 15.1 3.1 0.3 1.0 80.6 3.4 

中西部 59 44.1 44.1 11.9 - - - 88.2 - 

北中部 72 45.8 40.3 11.1 2.8 - - 86.1 2.8 

中部 49 28.6 46.9 20.4 2.0 2.0 - 75.5 4.0 

北西部 67 46.3 34.3 14.9 4.5 - - 80.6 4.5 

南部 39 41.0 43.6 15.4 - - - 84.6 - 

北東部 65 32.3 43.1 21.5 3.1 - - 75.4 3.1 

中東部 36 44.4 33.3 11.1 11.1 - - 77.7 11.1 

男性（父） 11 63.6 18.2 9.1 9.1 - - 81.8 9.1 

女性（母） 377 40.1 41.4 15.4 2.9 0.3 - 81.5 3.2 

20代 44 52.3 31.8 15.9 - - - 84.1 - 

30代 254 37.0 42.5 16.9 3.5 - - 79.5 3.5 

40代 78 42.3 43.6 10.3 2.6 1.3 - 85.9 3.9 

40時間以上 81 53.1 35.8 7.4 2.5 1.2 - 88.9 3.7 

30時間以上40時間未満 50 40.0 38.0 16.0 6.0 - - 78.0 6.0 

30時間未満 70 41.4 38.6 18.6 1.4 - - 80.0 1.4 

仕事なし 195 34.9 43.1 19.0 3.1 - - 78.0 3.1 

介護あり 13 38.5 38.5 15.4 7.7 - - 77.0 7.7 

介護なし 371 41.0 40.7 15.1 3.0 0.3 - 81.7 3.3 

４００万円未満 68 38.2 39.7 19.1 2.9 - - 77.9 2.9 

４００万円以上６００万円未満 135 40.0 38.5 19.3 2.2 - - 78.5 2.2 

６００万円以上９００万円未満 100 39.0 41.0 15.0 4.0 1.0 - 80.0 5.0 

９００万円以上１２００万円未満 58 48.3 46.6 3.4 1.7 - - 94.9 1.7 

１２００万円以上 24 41.7 45.8 8.3 4.2 - - 87.5 4.2 

男児 195 40.5 38.5 16.9 3.1 0.5 0.5 79.0 3.6 

0歳 33 48.5 21.2 24.2 6.1 - - 69.7 6.1 

1～2歳 60 36.7 31.7 28.3 1.7 - 1.7 68.4 1.7 

3～4歳 63 34.9 54.0 9.5 - 1.6 - 88.9 1.6 

5～6歳 36 47.2 41.7 5.6 5.6 - - 88.9 5.6 

女児 194 40.7 41.8 13.4 3.1 - 1.0 82.5 3.1 

0歳 24 54.2 37.5 - 4.2 - 4.2 91.7 4.2 

1～2歳 71 43.7 38.0 15.5 1.4 - 1.4 81.7 1.4 

3～4歳 67 34.3 43.3 17.9 4.5 - - 77.6 4.5 

5～6歳 28 39.3 46.4 10.7 3.6 - - 85.7 3.6 

第1子 141 46.8 31.9 17.0 3.5 - 0.7 78.7 3.5 

第2子 149 35.6 46.3 14.8 1.3 0.7 1.3 81.9 2.0 

第3子 31 48.4 32.3 16.1 3.2 - - 80.7 3.2 

単位：％

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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 非常食や飲料の備蓄については、「保存食や飲料はあるが、災害用としては備蓄していない」が50.3％と最も高い。「災害用の飲料を備蓄している」が27.6％、「災害用
の非常食を備蓄している」が22.4％、「まったく家庭に置いていない」が18.4％である。

 居住地域別にみると、中部で「災害用の非常食を備蓄している」、北西部で「災害用の飲料を備蓄している」が高くなっている。中西部と中東部では「まったく家庭に置い
ていない」が高い。

 保育者の年代別にみると、20代では「まったく家庭に置いていない」が34.1％と高い。災害用としての備蓄率は、30代で高くなっている。

５．家庭での食生活

問46．万一の災害に備えて家族全員分の非常食や飲料を備蓄していますか。(MA)

5-2．非常食や飲料の備蓄について

サ
ン
プ
ル
数

災
害
用
の
非
常
食
を
備
蓄

し
て
い
る

災
害
用
の
飲
料
を
備
蓄

し
て
い
る

保
存
食
や
飲
料
は
あ
る
が

、

災
害
用
と
し
て
は
備
蓄

し
て
い
な
い

ま

っ
た
く

家
庭
に
置
い
て
い
な
い

不
明

392 22.4 27.6 50.3 18.4 1.0 

男児 195 22.6 25.6 47.2 21.5 0.5 

0歳 33 21.2 27.3 33.3 36.4 - 

1～2歳 60 20.0 26.7 46.7 21.7 1.7 

3～4歳 63 19.0 20.6 61.9 12.7 - 

5～6歳 36 36.1 30.6 36.1 22.2 - 

女児 194 22.2 29.4 53.6 15.5 1.0 

0歳 24 16.7 16.7 50.0 25.0 4.2 

1～2歳 71 23.9 25.4 49.3 16.9 1.4 

3～4歳 67 19.4 37.3 56.7 13.4 - 

5～6歳 28 28.6 28.6 64.3 3.6 - 

第1子 141 22.0 24.1 46.1 24.8 0.7 

第2子 149 26.2 36.2 46.3 16.1 1.3 

第3子 31 16.1 19.4 61.3 16.1 - 

関心あり 344 22.7 27.9 50.6 17.7 1.2 

関心なし・わからない 44 22.7 27.3 43.2 25.0 - 

単位：％

保護者の
食育への関心度別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

単位：％

全体 n=392

サ
ン
プ
ル
数

災
害
用
の
非
常
食
を
備
蓄

し
て
い
る

災
害
用
の
飲
料
を
備
蓄

し
て
い
る

保
存
食
や
飲
料
は
あ
る
が

、

災
害
用
と
し
て
は
備
蓄

し
て
い
な
い

ま

っ
た
く

家
庭
に
置
い
て
い
な
い

不
明

392 22.4 27.6 50.3 18.4 1.0 

中西部 59 23.7 25.4 44.1 25.4 - 

北中部 72 22.2 30.6 52.8 12.5 - 

中部 49 34.7 28.6 51.0 14.3 - 

北西部 67 23.9 34.3 47.8 17.9 - 

南部 39 20.5 23.1 53.8 17.9 - 

北東部 65 20.0 27.7 52.3 18.5 - 

中東部 36 11.1 19.4 55.6 27.8 - 

男性（父） 11 54.5 45.5 27.3 18.2 - 

女性（母） 377 21.8 27.3 51.5 18.6 - 

20代 44 20.5 13.6 40.9 34.1 - 

30代 254 23.6 29.9 51.6 16.5 - 

40代 78 16.7 26.9 57.7 15.4 - 

40時間以上 81 18.5 21.0 53.1 22.2 - 

30時間以上40時間未満 50 24.0 26.0 52.0 22.0 - 

30時間未満 70 30.0 32.9 55.7 10.0 - 

仕事なし 195 21.5 29.2 49.7 17.9 - 

介護あり 13 15.4 30.8 30.8 38.5 - 

介護なし 371 22.9 27.8 51.2 18.1 - 

４００万円未満 68 17.6 19.1 48.5 29.4 - 

４００万円以上６００万円未満 135 23.7 27.4 45.9 21.5 - 

６００万円以上９００万円未満 100 19.0 28.0 57.0 15.0 - 

９００万円以上１２００万円未満 58 31.0 34.5 53.4 10.3 - 

１２００万円以上 24 25.0 37.5 50.0 8.3 - 

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

22.4 
27.6 

50.3 

18.4 

1.0 

0

30

60
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 非常食の備蓄分量は、「３～６日分」が39.8％で最も多く、次いで「２日分」（27.3％）、「１日分」（13.6％）となっている。平均は2.7日分。

５．家庭での食生活

問46-1．備蓄している非常食の分量をお聞かせください。(J)【非常食を備蓄している方】

5-2-1．非常食の備蓄分量について

全体 n=88

１日分

13.6%

２日分

27.3%

３～６日分

39.8%

７日分以上

6.8%

不明

12.5%

サ
ン
プ
ル
数

１
日
分

２
日
分

３
～

６
日
分

７
日
分
以
上

不
明

平
均

（
日
分

）

88 13.6 27.3 39.8 6.8 12.5 2.7 

中西部 14 7.1 28.6 42.9 7.1 14.3 2.9 

北中部 16 12.5 18.8 56.3 6.3 6.3 2.8 

中部 17 23.5 29.4 35.3 5.9 5.9 2.6 

北西部 16 12.5 31.3 18.8 6.3 31.3 2.6 

南部 8 12.5 50.0 25.0 12.5 - 2.8 

北東部 13 7.7 15.4 53.8 7.7 15.4 3.0 

中東部 4 25.0 25.0 50.0 - - 2.3 

男性（父） 6 50.0 16.7 16.7 16.7 - 2.5 

女性（母） 82 11.0 28.0 41.5 6.1 13.4 2.8 

20代 9 - 44.4 33.3 - 22.2 2.4 

30代 60 11.7 26.7 41.7 8.3 11.7 2.9 

40代 13 15.4 23.1 46.2 - 15.4 2.5 

40時間以上 15 26.7 13.3 40.0 13.3 6.7 3.1 

30時間以上40時間未満 12 8.3 41.7 33.3 8.3 8.3 2.8 

30時間未満 21 9.5 33.3 42.9 9.5 4.8 2.9 

仕事なし 42 14.3 26.2 35.7 2.4 21.4 2.4 

介護あり 2 - - 100.0 - - 3.0 

介護なし 85 12.9 28.2 38.8 7.1 12.9 2.8 

４００万円未満 12 8.3 50.0 25.0 16.7 - 3.0 

４００万円以上６００万円未満 32 6.3 31.3 46.9 - 15.6 2.5 

６００万円以上９００万円未満 19 26.3 10.5 36.8 5.3 21.1 2.5 

９００万円以上１２００万円未満 18 11.1 33.3 44.4 5.6 5.6 2.8 

１２００万円以上 6 33.3 - 33.3 16.7 16.7 3.0 

男児 44 13.6 29.5 40.9 4.5 11.4 2.6 

0歳 7 - 28.6 42.9 - 28.6 2.6 

1～2歳 12 25.0 25.0 50.0 - - 2.3 

3～4歳 12 8.3 50.0 25.0 16.7 - 3.3 

5～6歳 13 15.4 15.4 46.2 - 23.1 2.4 

女児 43 14.0 25.6 39.5 7.0 14.0 2.7 

0歳 4 25.0 25.0 25.0 - 25.0 2.0 

1～2歳 17 11.8 29.4 41.2 11.8 5.9 2.9 

3～4歳 13 23.1 23.1 23.1 7.7 23.1 2.5 

5～6歳 8 - 12.5 75.0 - 12.5 3.0 

第1子 31 16.1 22.6 51.6 6.5 3.2 2.7 

第2子 39 12.8 33.3 33.3 7.7 12.8 2.8 

第3子 5 20.0 20.0 40.0 - 20.0 2.5 

関心あり 78 14.1 26.9 42.3 6.4 10.3 2.7 

関心なし・わからない 10 10.0 30.0 20.0 10.0 30.0 3.3 

単位：％

保護者の
食育への関心度別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い
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５．家庭での食生活

問46-2．備蓄している飲料の分量をお聞かせください。(J)【飲料を備蓄している方】

5-2-2．飲料の備蓄分量について

全体 n=108

１日分

13.0%

２日分

22.2%

３～６日分

45.4%

７日分以上

8.3%

不明

11.1%

サ
ン
プ
ル
数

１
日
分

２
日
分

３
～

６
日
分

７
日
分
以
上

不
明

平
均

（
日
分

）

108 13.0 22.2 45.4 8.3 11.1 3.5 

中西部 15 20.0 26.7 33.3 13.3 6.7 4.7 

北中部 22 9.1 13.6 54.5 13.6 9.1 4.0 

中部 14 14.3 35.7 28.6 7.1 14.3 2.8 

北西部 23 8.7 13.0 52.2 4.3 21.7 3.5 

南部 9 22.2 44.4 33.3 - - 2.1 

北東部 18 5.6 16.7 61.1 5.6 11.1 3.1 

中東部 7 28.6 28.6 28.6 14.3 - 3.0 

男性（父） 5 60.0 - - 20.0 20.0 2.5 

女性（母） 103 10.7 23.3 47.6 7.8 10.7 3.5 

20代 6 16.7 33.3 16.7 - 33.3 2.0 

30代 76 9.2 22.4 48.7 9.2 10.5 3.8 

40代 21 14.3 23.8 52.4 4.8 4.8 2.9 

40時間以上 17 23.5 17.6 41.2 5.9 11.8 2.8 

30時間以上40時間未満 13 23.1 23.1 38.5 7.7 7.7 3.3 

30時間未満 23 17.4 17.4 43.5 17.4 4.3 4.4 

仕事なし 57 10.5 22.8 47.4 3.5 15.8 3.0 

介護あり 4 50.0 - 25.0 25.0 - 3.3 

介護なし 103 10.7 23.3 46.6 7.8 11.7 3.5 

４００万円未満 13 23.1 30.8 30.8 7.7 7.7 4.6 

４００万円以上６００万円未満 37 8.1 29.7 45.9 2.7 13.5 2.9 

６００万円以上９００万円未満 28 17.9 14.3 42.9 7.1 17.9 3.2 

９００万円以上１２００万円未満 20 10.0 25.0 50.0 15.0 - 3.8 

１２００万円以上 9 11.1 - 55.6 22.2 11.1 3.8 

男児 50 18.0 22.0 44.0 4.0 12.0 3.3 

0歳 9 11.1 33.3 33.3 - 22.2 2.6 

1～2歳 16 18.8 18.8 50.0 6.3 6.3 2.9 

3～4歳 13 23.1 23.1 38.5 7.7 7.7 4.8 

5～6歳 11 18.2 18.2 45.5 - 18.2 2.6 

女児 57 8.8 22.8 47.4 10.5 10.5 3.5 

0歳 4 - 50.0 - 50.0 - 5.3 

1～2歳 18 5.6 22.2 66.7 - 5.6 2.9 

3～4歳 25 16.0 24.0 32.0 12.0 16.0 3.5 

5～6歳 8 - - 75.0 12.5 12.5 4.4 

第1子 34 14.7 20.6 47.1 8.8 8.8 3.2 

第2子 54 11.1 25.9 46.3 5.6 11.1 3.7 

第3子 6 - 16.7 50.0 16.7 16.7 3.8 

関心あり 96 12.5 24.0 44.8 8.3 10.4 3.5 

関心なし・わからない 12 16.7 8.3 50.0 8.3 16.7 3.4 

単位：％

保護者の
食育への関心度別

子どもの
性×年代別

子どもの出生順別

全　　　　体

居住地域別

保育者の
性×年代別

保育者の
1週間の

仕事時間別

同居家族介護の
有無別

世帯収入別

※ は全体より10ポイント以上、 は全体より5ポイント以上高い

 飲料の備蓄分量は、「３～６日分」が45.4％で最も多く、次いで「２日分」（22.2％）、「１日分」（13.0％）となっている。平均は3.5日分。
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